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ÚVOD 

Oznámení připravovaného záměru „LINKA PRO PŘEDÚPRAVU POVRCHU A NANÁŠENÍ KAPALNÝCH 
NÁTĚROVÝCH HMOT, RICHMONT – CZ, a.s., TÝN NAD VLTAVOU“ je zpracováno s obsahem a rozsahem 
dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. 
 
Předmětem tohoto oznámení je umístění nové lakovny (resp. linky pro předúpravu povrchu a nanášení 
kapalných nátěrových hmot) do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11 v k.ú. Týn nad Vltavou v 
areálu společnosti RICHMOT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou. Společnost RICHMONT - CZ, a.s. se v 
provozovně v Týně nad Vltavou zabývá strojírenskou výrobou (kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, 
lehké montážní práce, lakování). Společnost od roku 1996 vyrábí precizní strojní díly, které jsou dále určeny 
pro automobilový, elektrotechnický a dřevozpracující průmysl. Nová lakovna nahradí původní lakovnu, která 
byla umístěna v jiném objektu v areálu oznamovatele a která byla k 1.7.2013 zrušena z důvodu prodeje 
objektu firmě Kovostroj Bohemia s.r.o. 
 
Nová linka bude sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a 
pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Používané nátěrového hmoty budou převážně 
rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou ředitelné nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 %), 
případně jiné druhy NH dle požadavku zákazníků. Oproti původní lakovně bude vzdušina z prostoru nové 
lakovny před vypouštěním do venkovního ovzduší vedena přes zařízení pro záchyt plynných emisí na 
aktivním uhlí. 
 
Navržený záměr naplňuje dikci kategorie II / 4.2 „Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně 
lakoven, od 10 000 do 500 000 m2/rok celkové plochy úprav“. Příslušným orgánem pro zjišťovací řízení 
k oznamovanému záměru je Krajský úřad Jihočeského kraje. 
 
Pro potřeby oznámení a pro vyhodnocení vlivu záměru na hlukovou situaci a kvalitu ovzduší v zájmové 
lokalitě byly zpracovány dílčí studie (hluková studie, rozptylová studie, odborný posudek), které jsou uvedeny 
v příloze tohoto oznámení. 
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A - ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

Obchodní firma:     RICHMONT – CZ, a.s. 
IČ:       260 45 010 
Sídlo:      373 04  Chrášťany 50 
 
Oprávněný zástupce ve věci oznámení:  Ing. Martin Vejr 

Křešínská 412, 262 23  Jince 
Tel.: 607 863 335 
e-mail: vejrmartin@gmail.com 

 
 
B – ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1 zákona 100/2001 Sb. 

Název záměru : LINKA PRO PŘEDÚPRAVU POVRCHU A NANÁŠENÍ KAPALNÝCH NÁTĚROVÝCH 
HMOT, RICHMONT – CZ, a.s., TÝN NAD VLTAVOU 

 
Oznámení předkládaného záměru je zpracováno s obsahem a rozsahem dle přílohy č. 3 k zákonu č. 
100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. 
Záměr naplňuje dikci kategorie II / 4.2 „Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 
000 do 500 000 m2/rok celkové plochy úprav“.  
Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr má celkovou kapacitu lakované plochy (tj. plochy upravovaných 
kovových výrobků v nové lakovně) vyšší než je hodnota limitní, podléhá záměr zjišťovacímu řízení podle 
příslušných ustanovení zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění.  
Příslušným orgánem ve smyslu tohoto zákona je Krajský úřad Jihočeského kraje. 
 
 
B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Lakovaná plocha zboží:      28 200 m2/rok 
Fond pracovní doby      3 600 hodin/rok 
Spotřeba nátěrových hmot     10 350 kg/rok 
Množství VOC v nátěrových hmotách a ředidlech   4 500 kg/rok 
Instalovaný tepelný příkon hořáků lakovací a sušící kabiny:  2 x 60 kW 
Nátěrový systém: rozpouštědlové nátěrové hmoty 

Lankwitzer 
vodou ředitelné nátěrové hmoty Moder 
 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj:    Jihočeský 
Okres:    České Budějovice 
Obec:    Týn nad Vltavou (545201) 
Katastrální území:  Týn nad Vltavou (772127) 
Dotčené pozemky parc. č.: st. 918/11 

mailto:vejrmartin@gmail.com
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Areál společnosti RICHMONT – CZ, a.s. se nachází na severním okraji města Týn nad Vltavou. Vjezd do 
areálu společnosti je z ulice Kolodějská. Za severní a východní hranicí areálu se nachází zemědělsky 
obhospodařované pozemky. Za západní hranicí je komunikace Kolodějská a za jižní hranicí se nacházejí 
rodinné domy se zahradami v ulici Lipová a Jahodová. 
 

 
Obr. 1: Umístění nové lakovny v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s (zdroj: www.mapy.cz) 

 
 
Z hlediska platného územního plánu města Týn nad Vltavou bude nová lakovna umístěna do stávající 
výrobní haly, která se nachází na pozemku určeném územním plánem pro funkční využití – výroba, průmysl, 
sklady. V příloze č. 6 tohoto oznámení je uvedeno stanovisko příslušného stavebního úřadu o souladu 
záměru s územním plánem města Týn nad Vltavou. 
 

http://www.mapy.cz)
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Obr. 2: Výřez z územního plánu města Týn nad Vltavou (zdroj: http://www.tnv.cz) 

 
 

 
Obr. 3: Objekt pro umístění nové lakovny v areálu společnosti RICHMONT– CZ, a.s. (foto autor) 

 
 

http://www.tnv.cz)
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakter záměru 
Předmětem záměru je realizace nové lakovny v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad 
Vltavou, která bude součástí technologie strojírenské výroby a kovoobrábění provozované ve stávajícím 
areálu společnosti. Nová lakovna nahradí původní lakovnu, která byla umístěna v objektu na pozemku parc. 
č. st. 1836 v areálu oznamovatele a která byla k 1.7.2013 zrušena (prodej objektu firmě Kovostroj Bohemia 
s.r.o.). 
Nová lakovna bude umístěna do stávajícího objektu umístěného v jihovýchodní části areálu společnosti 
RICHMONT – CZ, a.s. Ve výrobní hale, do které bude nová lakovna umístěni je v současné době 
provozována technologie obrábění kovů. Tato technologie bude přemístěna do jiných prostor provozovatele. 
Cílem záměru je realizace povrchových úprav kovových výrobků vlastními silami v provozovně 
oznamovatele.  
 
Možnost kumulace s jinými záměry 
Kvalita ovzduší a úroveň hlukové zátěže je v zájmové oblasti ovlivněna zejména automobilovou dopravou na 
místních komunikacích (zejména komunikace Kolodějská), dalšími zdroji souvisejícími s provozem 
průmyslového areálu a ostatními zdroji v zájmové oblasti.  
Vzhledem k charakteru oznamovaného záměru (technologie nanášení nátěrových hmot) přichází v úvahu 
zejména kumulace vlivů záměru na hlukovou situaci a kvalitu ovzduší se stávajícími zdroji hluku a znečištění 
ovzduší v průmyslovém areálu, do něhož bude nová lakovna umístěna. Jedná se především o hluk a emise 
spojené s výstavbou a provozem záměru. Nová lakovna nebude novým zdrojem emisí škodlivin a hluku 
pocházejících z provozu automobilové dopravy. S provozem lakovny nebude spojeno zvýšení nároků na 
dopravní infrastrukturu oproti stávajícímu stavu. Naopak odpadne potřeba převážet výrobky k lakování 
k subdodavatelům z důvodu neexistence vlastní lakovny. S novou lakovnou je pouze spojeno umístění 
nových stacionárních zdrojů hluku a emisí. 
V provozovně společnosti RICHMONT - CZ, a.s. v Týně nad Vltavou jsou dále v současné době provozovány 
další stacionární zdroje znečišťování ovzduší (prášková lakovna MAJKA 1621, lakovna SAIMA, drobná 
strojírenská výroba zahrnující ruční svařování a broušení, řezání, děrování a kompletaci profilů). Tyto zdroje 
jsou provozovány na základě platných povolení a nebudou realizací nové lakovny dotčeny. 
 
 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Oznamovatel zamýšlí do stávající výrobní haly v průmyslovém areálu, ve kterém provozuje strojírenskou 
výrobu (kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování) umístit novou linku pro 
předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot.  
Povrchové úpravy oznamovatel prováděl v původní lakovně IMEL, která byla umístěna v objektu na pozemku 
parc. č. st. 1836 a která byla k 1.7.2013 zrušena z důvodu prodeje objektu firmě Kovostroj Bohemia s.r.o. 
V současné době zajišťuje oznamovatel povrchovou úpravu vyráběných kovových materiálů u 
subdodavatelů, což je logisticky a ekonomicky náročné. Z těchto důvodů se provozovatel rozhodl zahájit 
projekční přípravy k umístění nové lakovny. 
Nová linka bude umístěna do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11, ve které je v současné 
době provozována technologie obrábění kovů. Tato technologie bude přemístěna do jiných prostor 
provozovatele. 
 
Pro variantní řešení záměru je možné uvažovat tyto varianty: 
1. aktivní varianta předpokládá realizaci záměru dle navrhovaného a posuzovaného projektu. 

Tato varianta je v tomto oznámení posuzována jako jediná aktivní. Varianta navržená provozovatelem 
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vychází z jeho podnikatelského záměru. Popis a vliv aktivní varianty na životní prostředí je uveden 
v příslušných kapitolách tohoto oznámení. 

2. nulová varianta, která předpokládá ponechání uvažované výrobní haly pro umístění nové lakovny 
v současném stavu. 
Tato varianta předpokládá ponechání území v současném stavu. Popis stávajícího stavu životního 
prostředí v zájmové oblasti je uveden v kapitole C tohoto oznámení. 

3. jiné využití území 
Jiné využití území není uvažováno. 

 
V předkládaném oznámení je tedy posuzována aktivní a nulová varianta, a to zejména s ohledem na 
ovlivnění kvality venkovního ovzduší a ovlivnění hlukové situace v dotčeném území. Předkládaný záměr je 
provozovatelem navržen v jedné variantě prostorového uspořádání i funkčního využití. 
 
 
B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Společnost RICHMONT – CZ a.s. provozuje ve svém výrobním areálu umístěném na severním okraji města 
Týn nad Vltavou strojírenskou výrobu, kovoobrábění a technologii pro nanášení nátěrových hmot na 
vyrobené kovové díly, které jsou dále expedovány zákazníkům.  
Jelikož byla původní lakovna ve výrobní hale na pozemku parc. č. st. 1836 k 1.7.2013 z důvodu projede 
objektu společnosti Kovostroj Bohemia s.r.o. zrušena, připravuje provozovatel instalaci nové linky na 
předúpravu povrchu a nanášení kapalných hmot do vlastní výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11.  
Nová linka bude sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a 
pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Používané nátěrového hmoty budou převážně 
rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou ředitelné nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 %), 
případně jiné druhy NH dle požadavku zákazníků. Oproti původní lakovně bude vzdušina z prostoru nové 
lakovny před vypouštěním do venkovního ovzduší vedena přes zařízení pro záchyt plynných emisí na 
aktivním uhlí. 
 
Kompletní povrchová úprava dílů včetně odmaštění povrchu před vlastním nanášením nátěrových hmot: 

• Odmaštění s Fe-fosfátem a v taktovaném postřikovém stroji 
• Sušení dílců po odmašťování v průjezdné horkovzdušné sušárně 
• Nanášení kapalných nátěrových hmot - základ 
• Vytěkání dílců 
• Sušení dílců v sušárně 
• Nanášení kapalných nátěrových hmot - vrch 
• Vytěkání dílců  
• Sušení dílců v sušárně 
• Chladnutí dílů volně na dopravníku 

 
Linka je sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a pracoviště 
pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Pracoviště pro odmaštění povrchu dílů využívá postřikového 
způsobu odmašťování. Je tvořeno taktovaným odmašťovacím strojem s oplachy. Sušení dílců probíhá 
v horkovzdušné sušárně s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců před nanášením 
kapalných nátěrových hmot probíhá volně na dopravníku. 
 
Nanášení kapalných nátěrových hmot bude probíhat ve stříkací kabině typ PKBF se suchým filtračním 
systémem FSTE. Při nanášení nátěrových hmot dochází k provětrávání celého pracovního prostoru kabiny 
přihřívaným venkovním filtrovaným vzduchem. Vzduch je do pracovního prostoru přiváděn přes filtrační 
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skříně a odsáván přes odsávací stěny.  
 
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý. VZT jednotka je umístěna na ocelové plošině nad stříkací kabinou. 
Před sušením nanesené vrstvy nátěrové hmoty dochází k vytěkání. Sušení probíhá v horkovzdušné sušárně 
s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců po sušení probíhá volně v prostoru na 
dopravníku. 
 
Dopravní systém je společný pro celou linku a je umístěn na nosné ocelové konstrukci. 
 
Tab. 1: Technologický postup 

Operace Čas [min] Teplota [ºC] 

Navěšování zboží dle potřeby -- 
Odmaštění s Fe-fosfátem 5 - 10 50 - 55 
Cirkulační oplach 1 - 3 okolí 
Konečný oplach při výjezdu okolí 
Sušení ulpělé vody ̴  10 min 100 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - základ dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - vrch dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 - 120 
Chladnutí ̴  15 min okolí 
Svěšování zboží dle potřeby -- 

 
Popis a charakteristika upravovaných dílců 
Ocelové konstrukce    
Maximální rozměry šířka 600 mm 
 výška   3 000 mm 
 délka 3 000 mm 
Max. hmotnost dílu  30 kg 
 
Nová lakovna obsahuje následující technologické celky: 
1. Taktovaný odmašťovací stroj typ PPS-K 
2. Sušárna typ PPP 
3. Stříkací kabina typ PKBF  
4. Vzduchotechnická jednotka VZJ 6K 
5. Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
6. Prostor vytěkání 
7. Sušárna typ PPP 
8. Dopravní systém Power&Free 
9. Elektrický rozvaděč a elektroinstalace 
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1. Taktovaný odmašťovací stroj typ PPS-K (1 ks) 
 
Sestava 
Základem stroje je postřikový tunel. Tunel je rozdělen posuvnými vraty s pneumatickým pohonem na dvě 
komory. Posuvná vrata jsou také na vstupu a výstupu postřikového stroje. Ve stropě je zhotovena drážka pro 
průchod dílů zavěšených na závěsných tyčích podvěsného dopravníku, která je utěsněna kartáčem.   

• odmašťovací sekce se zásobní nádrží, čerpadlem, odmašťovacími postřikovými rámy s tryskami, 
hladinoměrem, postřikovým rámem ekonomického oplachu s tryskami a čerpadlem 

• sekce cirkulačního oplachu se zásobní nádrží, čerpadlem, postřikovými rámy s tryskami a 
postřikovým rámem konečného oplachu s tryskami   

• potrubní rozvody včetně, filtrů, ventilů a měřících prvků 
 
Další vybavení stroje 

• deskový výměník pro vytápění odmašťovací lázně s okruhem chemického čištění 
• odsávací ventilátor včetně odlučovačů kapalné fáze 
• havarijní vana s přečerpávací šachticí a kalovým čerpadlem 
• ruční vzduchová pistole pro případné vyfoukání vody z tvarově složitých dílců 
• pro možnost odkalování a zpětného používání odmašťovací lázně je odmašťovací stroj doplněn 

odkalovací polypropylenovou nádrží o objemu 2,5 m3 
 
Materiálové provedení 
Odmašťovací stroj je nabízen v nerezovém provedení, čerpadla jsou nerezová. Rozvody vody, trysky 
postřikových větví a průtokoměry jsou v provedení plastovém (polypropylen, PVC). Přečerpávací šachtice je 
rovněž v provedení plastovém. 
 
Funkce 
Provoz stroje je ovládán řídicím systémem pro automatický provoz, pro potřeby údržby a zkoušení je zařazen 
seřizovací provoz s ručním ovládáním jednotlivých agregátů. V automatickém provozu jsou požadavky na 
obsluhu minimální, sestávají převážně z pravidelných kontrol stavu zařízení, kvality lázní a povrchu dílců, 
odstranění zjištěných poruch případně nečistot a nasazování nových lázní. 
 
Technická data 
Rozměry stroje celkové šířka 1 400 mm 
 výška  4 650 mm 
 délka 8 050 mm 
Průjezdní profil šířka 900 mm 
 výška 3 250 mm 
Množství odsávaného vzduchu  1  m3/s 
Objemy sběrných van odmaštění 2,5 m3 
 cirk. oplach 2,5 m3 
Instalovaný el. výkon: čerpadla, ventilátor 20 kW 
Topení (horká voda) vana odmaštění 120 kW 

 
 
2. Sušárna typ PPP 
 
Sestava 

• skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
• na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
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• nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravníku 
• hořák na LTO s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu 
• regulace teploty vzduchu 
• cirkulační ventilátor 
• systém rozvodu vzduchu s výstupem do podlahového výfukového kanálu 
• odvětrávací komínek 

 
Popis 
Sušárna je sestavena z tepelně izolovaných panelů, pracovní prostor je vytápěn cirkulujícím horkým 
vzduchem. 
Nepřímý ohřev cirkulujícího vzduchu je prováděn ve spalovací komoře pomocí hořáku na LTO, teplota 
vzduchu v sušárně je udržována na nastavené hodnotě automaticky.  
Na sušárně je instalován odvětrávací komínek pro odvětrání části cirkulačního vzduchu do venkovního 
prostoru. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 050 mm 
 délka 3 400 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka 1 000 mm 
 výška 4 000 mm 
Množství vzduchu cirkulující ~3 000 m3/h 
 odvětrávaný ~300 m3/h 
Teplota sušicího vzduchu  100 - 120 °C 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 1,5 kW 
 topení (LTO) ~ 60 kW 

 
 
3. Stříkací kabina typ PKBF 
 
Sestava 

• skelet z izolovaných panelů, nosné konstrukce a lemovacích prvků 
• přívodní skříň s filtračními panely   
• odsávané stěny s třístupňovou suchou filtrací instalované na bočních stěnách kabiny 
• osvětlovací zářivková tělesa šikmo u mezistropu včetně nouzového osvětlení 
• diferenciální podtlakový a přetlakový snímač (při překročení nastavené hodnoty v pracovním 

prostoru vypíná vzduchotechniku kabiny) 
• kapalinové manometry pro sledování znečištění filtrace na přívodu vzduchu do kabiny (v mezistropu 

kabiny) i na odsávání vzduchu z kabiny (ve filtračním systému) 
 
Popis 
Stříkací kabina je sestavena z izolovaných panelů a lemovacích prvků.  
Při nanášení NH dochází k provětrávání pracovního prostoru kabiny přihřívaným venkovním filtrovaným 
vzduchem. Vzduch je do pracovního prostoru přiváděn přes filtrační přívodní skříně a odsáván přes 
odsávané stěny. Teplota přiváděného vzduchu je udržována na nastavené hodnotě automatickou regulací. 
Všechna svítidla jsou zakrytována bezpečnostním sklem a přístupná z prostoru kabiny.   
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Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 3 100 mm 
 výška 4 470 mm 
 délka  8 400 mm 
Rozměry vrat šířka 1 200 mm 
 výška 3 800 mm 
Rychlost vzduchu v pracovním prostoru  ~ 0,3 m/s 
Množství přiváděného a odsávaného vzduchu   5,5 m3/s 
Stupeň filtrace přiváděného vzduchu (filtrační mezistrop) F5  
Typ filtračního systému (odsávaný vzduch) 
– třístupňový suchý typ FSTE 

plechové žaluzie, 2x textilní filtr 
(předfiltr + jemný filtr F5) 

Nosnost podlahových roštů -plošné zatížení 1 020 kg/m2 
 -tlak na zatěž. obrazec □200 mm 200 kg/□ 
Úroveň osvětlení  min. 700 luxů 
Instalovaný elektrický výkon  ~ 3 kW 

 
 
4. Vzduchotechnická jednotka  VZJ 6K 
 
Sestava 

• přívodní ventilátorový blok s frekvenčním měničem 
• odsávací ventilátorový blok s frekvenčním měničem 
• ohřívací blok s horkovodním výměníkem a regulačním uzlem 
• vstupní filtrační blok  
• rotační rekuperátor tepla z odsávaného vzduchu 
• ocelová plošina pro instalaci VZT jednotky včetně přístupového žebříku a ochranného zábradlí 
• kapalinový manometr pro sledování znečištění vstupního filtru 
• kapsové filtry pro ochranu rekuperátoru 
• diferenční tlakové spínače pro kontrolu chodu přívodního a odsávacího ventilátoru 

 
Popis 
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý.  
 
Technická data 
Rozměry jednotky šířka 2 100 mm 
 výška 2 300 mm 
 délka 4 500 mm 
Množství odsávaného vzduchu  ~ 5,5 m3/s 
Množství přiváděného vzduchu   ~ 5,5 m3/s 
Teplota přiváděného vzduchu   20-24 *) oC 
Stupeň filtrace vzduchu na vstupu do jednotky G4  
Instalovaný elektrický výkon  ~ 24 kW 
Instalovaný topný výkon (horká voda) pro Δt=37°C  ~ 150 kW 
Účinnost rekuperátoru   ~ 70 % 
Kapsové filtry pro ochranu rekuperátoru třída filtrace F7 4 ks 

*) teploty platí pouze v topném období, kdy je venkovní teplota nižší než teplota v hale, tzn., že zařízení není 
vybaveno systémem chlazení přiváděného vzduchu. 
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5. Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
 
Sestava 

• skelet z nosné konstrukce a plechových panelů  
• mezipodlaha pro umístění filtračních patron s AU 
• filtrační patrony s aktivním uhlím 
• dveře pro obsluhu pro přístup k patronám s AU 

Technická data 
Rozměry zařízení šířka 2 100 mm 
 výška 1 700 mm 
 délka 1 520 mm 
Množství aktivního uhlí 20 patron 460 kg 

Pozn.: Předpokládaná četnost výměny (regenerace) aktivního uhlí je vypočtena na základě bilance emisí 
VOC 4 500 kg/rok, adsorpční účinnosti aktivního uhlí (65%) a průběžné samodesorpci (25%). Výměna 
(regenerace) nasyceného aktivního uhlí bude prováděna cca 24x/rok a musí se provádět externě u 
odborných firem.  
 
 
6. Prostor vytěkání 
 
Sestava 

• skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
• na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
• nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravníku 
• odsávací ventilátor 

 
Popis 
Prostor vytěkání je sestaven z tepelně izolovaných panelů. 
Součástí prostoru vytěkání je odsávací ventilátor pro odvětrání vzduchu do zařízení pro záchyt plynných 
emisí. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 300 mm 
 délka 10 200 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka  1 000 mm 
 výška 3 700 mm 
Počet výměn  20 x/h 
Množství vzduchu odvětrávaný ~900 m3/h 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 1 kW 

 
 
7. Sušárna typ PPP 
 
Sestava 
skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravník 
na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
hořák na LTO s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu 
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systém rozvodu cirkulačního vzduchu s výstupy do podlahového výfukového kanálu 
cirkulační ventilátor  
odvětrávací komínek s regulační klapkou 
 
Popis 
Sušárna je sestavena z tepelně izolovaných panelů, pracovní prostor je vytápěn cirkulujícím horkým 
vzduchem. Pracovní prostor sušárny je na obou stranách vybaven posuvnými pneumatickými vraty. 
Nepřímý ohřev cirkulujícího vzduchu je prováděn ve spalovací komoře pomocí hořáku na LTO a výměníku, 
teplota vzduchu v sušárně je udržována na nastavené hodnotě automaticky. 
Na sušárně je instalován odvětrávací komínek pro odvětrání části cirkulačního vzduchu do zařízení pro 
záchyt plynných emisí. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 300 mm 
 délka 10 200 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka 1 000 mm 
 výška 3 700 mm 
Množství vzduchu cirkulující 

odvětrávaný 
~10 000 
1 000 

m3/h 
m3/h 

Teplota sušicího vzduchu  60 - 120 °C 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 7 kW 
 topení (LTO) ~ 60 kW 

 
 
8. Dopravní systém Power&Free 
 
Sestava 

• ocelový dvojprofil (rovné díly, oblouky, výhybky) 
• hnací řetěz s unášeči 
• poháněcí stanice s elektropohonem 
• mazací stanice 
• napínací stanice 
• převážecí tyče 
• automaticky ovládané výhybky 
• stop stanice 
• komponenty řízení 
• nosná ocelová konstrukce 

 
Funkce 
Podvěsný mechanizovaný dopravník je tvořen dvojdráhou z profilu „C“, zavěšenou na nosné konstrukci a 
tvořící uzavřenou smyčku, která prochází všemi operacemi na pracovišti povrchových úprav.  
„C“ profilem dopravníku je veden článkový řetěz, který je poháněn poháněcí a napínán napínací stanicí. Na 
řetězu jsou připevněny tažné palce, které zajišťují pohyb závěsových tyčí ve spodním „C“ profilu dopravníku. 
Pro dosažení maximální životnosti řetězu, je tento typ dopravníků osazován automatickou mazací stanicí. 
Dopravník umožňuje nezávislý pohyb dílců (nastavování rychlosti – doby taktu) v celé lince. 
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Technická data 
Délka dopravního systému  ~ 129 m 
Max. nosnost na jednu převážecí tyč  100  kg 
Rychlost - převážecí   2 – 4 m/min 
Převážecí tyče 
Instalovaný el. výkon  

 15 ks  
3 kW 

 
 
9. Elektrický rozvaděč a elektroinstalace 
Součástí dodávky je kompletní technologická elektroinstalace včetně hlavního rozvaděče, řídicího systému, 
měřících a regulačních prvků jednotlivých zařízení.  
Součástí nabídky na dodávku elektroinstalace zařízení není kompenzace jalového výkonu a ochrana objektu 
proti atmosférické elektřině.  
 
 
 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení stavby: IV.Q/2013 
Předpokládaný termín ukončení stavby: I.Q/2014 
 
 
 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Mezi dotčené územně samosprávné celky obecně patří kraje a obce v samostatné působnosti. Jako dotčené 
územně samosprávné celky lze vymezit jednak ty, na jejichž území má být záměr realizován, jednak ty, 
jejichž území může být významně zasaženo předpokládanými vlivy záměru. S ohledem na vyhodnocení 
dosahů vlivů záměru, uvedené v následujících příslušných kapitolách oznámení, je možno jako dotčené 
územně samosprávné celky stanovit následující: 

Samosprávné celky:   Jihočeský kraj 
    Město Týn nad Vltavou 
 
 
 
B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat 

• Rozhodnutí podle stavebního zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění – příslušným úřadem je 
Městský úřad Týn nad Vltavou, stavební úřad. 

• Závazné stanovisko ke změně stavby a povolení provozu vyjmenovaného zdroje znečišťování 
ovzduší dle § 11, odst. 2, písm. c) a d) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší – příslušným 
úřadem je Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví. 
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1. Půda a horninové prostředí 

Nová lakovna bude umístěna v areálu oznamovatele do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 
918/11, k.ú. Týn nad Vltavou (772127). Dotčená parcela je vedena katastru nemovitostí jako zastavěná 
plocha a nádvoří.  
Zemědělský půdní fond ani pozemky určené pro plnění funkce lesa nebudou výstavbou nové lakovny 
dotčeny. 
V dotčeném území ani v jeho nejbližším okolí se nenachází zvláště chráněné území ve smyslu § 14 zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. 
 
 
B.II.2. Voda 

V období výstavby záměru bude voda spotřebovávána při postřicích proti prašnosti, čištění stavebních strojů, 
atd. Betonové a maltové směsi pro stavební úpravy stávajícího objektu pro umístění nové lakovny budou 
s velkou pravděpodobností na stavbu přiváženy již hotové, na jejich přípravu nebude voda potřeba. Dále 
bude voda spotřebovávána pracovníky stavby (pitná voda, sociální zařízení). Pro potřebu výstavby bude 
zásobování vodou řešeno ze stávajícího vodovodu v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. Pracovníci 
budou mít k dispozici sociální zařízení ve stávající provozovně. Množství odebírané vody bude záviset na 
počtu pracovníků při výstavbě, rychlosti stavebních prací a rozsahu zařízení staveniště. Předpokládaná 
potřeba vody pro sociální účely během výstavby je pro administrativní pracovníky 60 l/os.den a stavební 
pracovníky 120 l/os.den (prašný a špinavý provoz). 
Potřeba vody pro realizaci stavby lakovny bude upřesněna v projektu pro stavební povolení, dle odhadu 
z realizace staveb obdobného rozsahu nepřevýší 5  m3/den. 
 
V období provozu budou veškeré dodávky vody pro potřeby záměru kryty dodávkami z veřejné vodovodní 
sítě (stávající vodovodní přípojka v areálu společnosti). Povrchové ani podzemní vody nejsou a nebudou v 
zájmovém území odebírány.  
Potřeba vody pro sociální účely nebude navyšována. Povrchová úprava bude zajištěna vlastními pracovníky, 
kteří využívají stávající sociální zázemí v areálu oznamovatele. 
Potřeba vody pro technologické účely činí dle předpokladu cca 1 m3/den. Voda bude používána jako 
oplachová voda pro účely odmašťování a Fe-fosfátování. 
 
 
B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje: 
Používané nátěrového hmoty budou převážně rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou 
ředitelné nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 %), případně jiné druhy NH dle požadavku zákazníků.  
 
Nátěrový systém a používané nátěrové hmoty Lankwitzer (dvouvrstvý nátěr základ + vrch) reprezentují 
zejména typy SG 64, PD 70, ED 41, KG 81, KE 36, dále EE41, KG 61, SG 34, PE 40, PE 13, SG 30, PD 15, 
PD 13, DD 20, PE 43, PD 52, MP 75, ED 40 s tužidly SH 23 a PH 33 a ředidly C 6000, DV 30, DV 20. 
 
Celková spotřeba NH včetně tužidel a ředidel v nové lakovně je cca 10 350 kg NH/rok. Celkové množství 
VOC, se kterými bude v lakovně nakládáno je 4 500 kg/rok. 
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Tab. 2: Přehled hlavních surovin spotřebovávaných v nové lakovně 
Název výrobku Klasifikace Složení 

LANKWITZER – SG64 

R43, R36/38, 
R20/21/22, R10, 
R51/53 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, epoxidová 
pryskyřice, solventní nafta, butanol, fosforečnan 
zinečnatý 

LANKWITZER – KG 61 

R40, R43, R38, 
R20/21/22, R10, 
R52/53 
Xn 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, butanonoxim, 
solventní nafta, butanol, n-butylacetát 

LANKWITZER – KG 81 
R20/21/22, R10, 
R52/53 
Xn 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, solventní 
nafta, nízkovroucí hydrogenovaný benzín, 1-
methoxy-2-propanol 

LANKWITZER – ED 41 

R43, R38, 
R20/21/22, R10, 
R51/53 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, n-butanol, 
butanol, solventní nafta 

LANKWITZER – PD 70 R10, R52/53 
Xylen (směs izomerů), 2-butoxyethyl-acetát, 
ethylbenzen, solventní nafta, n-butylacetát, 2-
methoxy-1-methylacetát 

LANKWITZER – KE 36 
R20/21/23, R10, 
R51/53, R67 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, solventní 
nafta, butanol, n-butylacetát 

 
Bezpečnostní listy používaných nátěrových systémů budou uloženy v lakovně provozovatele. 
 
Elektrická energie 
3+PEN+N 400V, 50 Hz TN-C-S 
Instalovaný výkon celkem:    50 kW 
 
Lehký topný olej (LTO) 
Pro provoz hořáků pro ohřev lakovací a sušící kabiny je uvažováno s následujícími spotřebami LTO: 
Maximální hodinová spotřeba plynu   8 l/hod 
Roční spotřeba zemního plynu    3 700 l/rok 
 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Automobilová doprava 
V období výstavby se předpokládá provoz max. 2 nákladních vozidel za hodinu. Dopravní obsluha staveniště 
bude vedena z areálu na komunikaci Kolodějskou. 
V období provozu se nepředpokládá navýšení vyvolané dopravy oproti stávajícímu stavu. Naopak odpadne 
potřeba převážet výrobky k lakování do zařízení na povrchovou úpravu subdodavatelů. 
 
Inženýrské sítě 
Stávající průmyslový areál společnosti RICHMONT – CZ, a.s. je napojen na všechny potřebné inženýrské 
sítě. Objekt do něhož bude umístěna nová lakovna bude na tyto areálové rozvody napojen. 
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B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1. Ovzduší 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (stavební úpravy stávající 
výrobní haly). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést zodpovědný výpočet objemu 
emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi prachu budou mít resuspendované 
částice (sekundární prašnost), jejichž objem je závislý na těžko kvantifikovatelných okolnostech, jako je 
období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na staveništi, apod.  
Teoreticky by bylo možno vypočítat hmotnostní toky emisí z dopravních zdrojů, který by však zahrnovaly 
pouze příspěvky z primárních zdrojů. Objem emise sekundární a resuspendované složky prachových částic 
závisí na řadě dalších faktorů jako je např. množství volné složky na ploše, zrnitostní složení prachových 
částic, vlhkost, rychlost větru atp. Výrazným faktorem je vlhkost prachu. Při vlhkosti nad 35 % ji lze zanedbat. 
Nejvyšších koncentrací sekundární prašnosti se dále dosahuje při vysokých rychlostech větru, tj. nad 11 m/s. 
Tyto stavy lze v místě výstavby očekávat cca po dobu 4,3 % doby trvání v roce. U stavební činnosti je rozsah 
vstupních faktorů takový, že výpočtové stanovení emisí a následně modelování imisních koncentrací má 
řádové chyby a tím malou vypovídací schopnost.  
Z hlediska ochrany ovzduší je třeba akcentovat opatření zabraňující či alespoň omezující vznik 
resuspendované prašnosti. Při přípravě a zakládání stavby bude při provádění a manipulaci se sypkými 
materiály třeba vhodnými technickými a organizačními prostředky minimalizovat sekundární prašnost 
z dopravy a její vliv na okolní životní prostředí.  
 
 
Období provozu 
Tuhé emise 
Filtrační systém pro záchyt tuhých emisí typ FSTE, jímž jsou vybaveny stříkací kabiny z produkce Galatek, je 
vícevrstvý suchý filtrační systém. Použitý filtrační systém zaručuje odlučivost tuhých znečišťujících látek 
(TZL) do 3 mg/m3 odsávaného vzduchu. Účinnost FSTE platí pro celé pracovní rozmezí od nově nasazených 
filtračních materiálů po zanešený stav. Četnost výměny jednotlivých filtračních stupňů závisí na celkovém 
zatížení jednotlivých kabin. 
 
Plynné emise 
Bilanční výpočet plynných emisí byl zpracován na základě zadání investora o spotřebách a typech 
používaných nátěrových hmot. Podkladem pro výpočet byla provozní evidence a hmotnostní bilance 
rozpouštědel od zrušené lakovny, kterou má navrhovaná lakovna nahradit, a stávající stříkací kabiny SAIMA. 
Pro regeneraci ředidel z mytí aplikační techniky je instalováno destilační zařízení (r. 2013) – z tohoto důvodu 
dojde ke snížení spotřeby rozpouštědel vůči minulému období. 
 
Zadaný fond pracovní doby:  
2 směny/den (6 – 22 h), celkový pracovní fond 3 600 h/rok, z toho uvažováno 2 600 h/rok pro vlastní aplikaci 
nátěrových hmot (stříkání a sušení), 1 000 h/rok na manipulaci a přesun zboží 
 
Nátěrový systém a používané nátěrové hmoty:  
Téměř výhradně od výrobce LANKWITZER, dvouvrstvý nátěr základ + vrch, převažují typy SG 64, PD 70, ED 
41, KG 81, KE 36, dála EE41, KG 61, SG 34, PE 40, PE 13, SG 30, PD 15, PD 13, DD 20, PE 43, PD 52, MP 
75, ED 40 s tužidly SH 23 a PH 33 a ředidly C 6000, DV 30, DV 20. 
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Projektovaná kapacita: 
lakovaná plocha: 200 ks/měsíc, lakovaná plocha dílu cca 2,85 m2, tj. cca 28 200 m2/rok  
 
Tab. 3: Celková spotřeba nátěrových hmot a množství VOC 

Nátěrové materiály spotřeba (kg/rok) 
obsah VOC 

(%) 
roční množství VOC 

(kg/rok) 
Nátěrové hmoty 
včetně tužidel 

9 000 průměrně 35 3 150 

ředidla (uvažováno 
cca 15% z celkové 
spotřeby NH) 

1 350 100 1 350 

Celkem 10 350  4 500 
 
Tab. 4: Výpočet koncentrace VOC při stříkání ve stříkací kabině 

Uvažovaný pracovní fond  
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h stříkání a vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při stříkání (předpoklad 
70% z celkového množství obsaženého v NH) 

3 150 kg VOC/rok 

Celkové odsávané množství vzduchu při stříkání  
 

19 800 m3/h (tj. 5,5 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odsávaném vzduchu při 
stříkání na výstupu z kabiny  

62 mg VOC/m3   

 
Tab. 5: Výpočet koncentrace VOC v prostoru pro vytěkání 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při vytěkání (předpoklad 
10% z celkového množství obsaženého v NH) 

450 kg VOC/rok 

Celkové odvětrávané množství vzduchu  z prostoru 
vytěkání 

900 m3/h (tj. 0,25 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu z prostoru vytěkání  

193 mg VOC/m3   

 
Tab. 6: Výpočet koncentrace VOC při sušení v sušárně 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h sušení 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při sušení (předpoklad 
20% z celkového množství obsaženého v NH) 

900 kg VOC/rok  

Odvětrávané množství vzduchu  při sušení 
 

1 000 m3/h (tj. 0,28 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu ze sušárny 

350 mg VOC/m3  
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Tab. 7: Výpočet koncentrace VOC ve směsi odpadního vzduchu ze stříkací kabiny, z vytěkacího prostoru a 
ze sušárny 
Celkové množství odpadního vzduchu –  
tj. odsávaného vzduchu ze stříkání a odvětrávaného 
vzduchu  z vytěkání  a sušení 

21 700 m3/h (tj. 6,03 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení před záchytem na AU 

cca 80 mg VOC/m3  

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení po záchytu na AU 

cca 40 mg VOC/m3  (tj. cca 36 mg TOC/m3) 

Poznámka: okamžitá účinnost záchytu VOC na aktivním uhlí se uvažuje cca 65%, ale vlivem samodesorpce 
se z aktivního uhlí zpětně uvolní cca 25% zachycených VOC - při započtení této samodesorpce je výsledná 
účinnost AU pro záchyt VOC uvažována cca 50%. 
 (uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9)  
 
Výpočet měrné výrobní emise: 
Roční množství VOC:       4 500 kg/rok 
Lakovaná plocha:    28 500 m2/rok 
Měrná výrobní emise bez záchytu na AU:   160 g VOC/m2, tj. cca 144 g TOC/m2 
Měrná výrobní emise po záchytu na AU:    80 g VOC/m2, tj. cca 72 g TOC/m2 
 
Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
Pro redukci plynných emisí vznikajících při aplikaci nátěrových hmot (tj. při stříkání, vytěkání a sušení) je 
navržen ekologický filtr typu ZPE. Náplň filtru je tvořena aktivním uhlím (AU) o celkové hmotnosti 460 kg (tj. 
20 patron po 23 kg). 
Adsorpční schopnost aktivního uhlí se uvažuje  20-25% jeho hmotnosti. Předpokládaná četnost výměny 
(reaktivace) aktivního uhlí je vypočtena na základě bilance emisí uvolněných při aplikaci NH v lakovně (tj. 4 
500 kg VOC/rok) adsorpční účinnosti aktivního uhlí (65%) průběžné samodesorpci (25%).  
Výměnu (reaktivaci) nasyceného aktivního uhlí bude nutné provádět cca 24 x / rok. Reaktivace se musí 
provádět externě u odborných firem.  
 
Zařazení zdroje znečišťování ovzduší a emisní limity 
Navrhovaná lakovna je podle přílohy č. 2 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší vyjmenovaným 
stacionárním zdrojem zařazeným pod kódem 9.8 -  aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického 
nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 až 9.14, s projektovanou spotřebou organických 
rozpouštědel od 0,6 t/rok. V řešené lakovně se předpokládá spotřeba organických rozpouštědel v množství 
cca 4,5 t/rok (tj. 0,6 t/rok a více).  
Ve stejné provozovně se provádí aplikace nátěrových hmot ještě ve stávající kabině SAIMA se spotřebou 
organických rozpouštědel cca 0,3 t/rok, celková spotřeba organických rozpouštědel v provozovně 
RICHMONT – CZ, a.s. po realizaci nové lakovny bude cca 4,8 t/rok. Projektované spotřeby organických 
rozpouštědel na stávající kabině SAIMA i na nové lakovně byly pro účely klasifikace zdroje sečteny (viz. § 4, 
odstavec 7 a odstavec 8, písm. e), zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší).  
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Tab. 8: Emisní limity dle vyhlášky č. 415/2012 Sb., přílohy č. 5, části II, bod 4.1 
 

 
TOC = celkový organický uhlík 
VOC = těkavé organické látky 
 
Dle výpočtu uvedeného výše bude emisní limit měrné výrobní emise pro TOC ve výši 90 g/m2, případně 
koncentrační limit ve výši 50 mg/m3, plněn pouze při použití záchytu na AU. 
 
Celková bilance VOC a TOC v navrhované lakovně  
Celkem obsaženo v NH 
(uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9): 4 500 kg VOC /rok, tj. cca 4 050 kg TOC/rok 
 
Z toho emise do ovzduší (účinnost záchytu na AU počítána 50% včetně uvažované samodesorpce) 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Výstup do ovzduší za AU (včetně samodesorpce) 2 250 2 025 

 
Z toho zůstane zachyceno v AU po samodesorpci 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Zůstane v AU – externí desorpce (reaktivace) 2 250 2 025 

 
 
Spalovací zdroje (nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) 
Pro nepřímý ohřev sušárny po vodném odmaštění bude instalován hořák na LTO typ PPP o instalovaném 
tepelném příkonu 60 kW. Pro ohřev sušárny po aplikaci nátěrových hmot bude instalován hořák na LTO typ 
PPP o instalovaném tepelném příkonu 60 kW. Odvod spalin od hořáků vzduchotechnických jednotek bude 
řešen od každého hořáku samostatně nad střechu lakovny (výška komínů 12 m).  
 
Průměrná spotřeba lehkého topného oleje v hořácích je cca 3 - 4 litry za hodinu. Maximální spotřeba činí 8 
litrů LTO za hodinu. Provoz hořáků při maximálním výkonu bude činit max. 460 hodin za rok. Maximální 
spotřeba lehkého topného oleje pro provoz hořáků činí tedy 3,7 m3 rok. 
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Emise znečišťujících látek z provozu hořáků na LTO pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování 
byly vypočteny na základě spotřeby LTO a emisních faktorů uvedených ve sdělení odboru ochrany ovzduší, 
jímž se stanovují emisní faktory podle § 12, odst. 1, písm. b), vyhlášky č. 415/2012 Sb. Podle tohoto sdělení 
jsou emisní faktory pro spalování LTO následující: 
TZL – 2,13 kg/t 
NOx – 2 kg/t 
CO – 0,59 kg/t  
 
Vypočtené hmotnostní toky znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a 
lakování jsou uvedeny v následující tabulce: 
 
Tab. 9: Spotřeby LTO a hmotnostní toky emisí znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev 

Zdroj Emise 
spotřeba 

paliva 
Emise TZL Emise NOx Emise CO 

8 0,014 0,013 0,004 Maximální 
hodinové l/hod kg/hod kg/hod kg/hod 

3 700 6,5 6,1 1,8 
2 x hořák na LTO 

2 x 60 kW Průměrné 
roční l/rok kg/rok kg/rok kg/rok 

Spaliny z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování budou do venkovního ovzduší 
odváděny samostatnými komíny provedeným nad střechu objektu, výška komínů je 12 m nad terénem. 
Do výpočtu imisních příspěvků byly zahrnuty emise z provozu obou hořáků při jejich maximálním výkonu. 
Nicméně musíme poznamenat, že hořáky budou provozovány v závislosti na venkovní teplotě a ročním 
období. Vzduch do sušáren se samozřejmě přihřívá stále, ale spotřeba paliva také kolísá podle ročního 
období. 
 
Spalovací zdroje (hořáky pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) jsou s ohledem na jejich 
instalovaný tepelný příkon (2 x 60 kW) nevyjmenovanými stacionárními zdroji znečišťování ovzduší.  
 
V rámci správního řízení podle § 11, odst. 2, písm. c) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, bude k 
žádosti o povolení změny stavby zdroje znečišťování ovzduší přiložen též odborný posudek, ve kterém bude 
navržena klasifikace všech stacionárních zdrojů v provozovně a provedeno zhodnocení technologie 
z hlediska plnění emisních limitů a dalších požadavků platné legislativy ochrany venkovního ovzduší. 
 
 
B.III.2. Odpadní vody 

Splaškové odpadní vody  
Významné množství vod splaškového charakteru v průběhu výstavby vznikat nebude. Pracovníci na 
staveništi a pracovníci pro instalaci technologie nové lakovny budou využívat sociální zařízení ve stávajícím 
průmyslovém areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. Sociální zařízení je odkanalizováno do stávající 
kanalizační soustavy.  
Množství splaškových odpadních vod v období provozu se oproti stávajícímu stavu nezmění. Záměr 
neuvažuje s navýšením počtu pracovníků pro obsluhu nové lakovací linky. 
 
Srážkové vody 
Nakládání se srážkovými vodami se oproti stávajícímu stavu nezmění. Nová lakovna bude umístěna do 
objektu, jehož střecha je klempířskými prvky odvodněna do areálové dešťové kanalizace. K navýšení 
srážkových vod realizací záměru nedojde. 
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Technologická odpadní voda 
Odpadní vody z technologické linky pro předúpravu povrchu budou likvidovány na stávající čistírně 
odpadních vod oznamovatele. Vypouštění odpadních vod ze stávající ČOV (neutralizační stanice) do obecní 
kanalizace bylo povoleno rozhodnutím Městského úřadu Týn nad Vltavou, OŽP č. 12018 ze dne 29.9.2009. 
 
Množství odpadních vod pro zadanou kapacitu bude max. 1 m3/den. 
 
Předpokládané parametry odpadní vody na vstupu do stávající ČOV (koncentrace závisí na tom, zda v 
čistírně budou likvidovány pouze oplachové vody, nebo i  znehodnocená lázeň pro sdružené odmaštění s Fe-
fosfátováním - nebo zda bude lázeň odvážena k externímu zneškodnění):  
 
RL (rozp. látky)    750 - 1 100 mg/l 
RAS (z RL)       560 - 850 mg/l 
NL (nerozp.látky)      160 - 250 mg/l 
PAL-A (tenzidy anionické)      110 -170 mg/l 
NEL (rop. látky)       160 - 250 mg/l 
Pcelk (fosfor)         75 - 110 mg/l 
CHSKCr        650 - 950 mg/l 
pH                       cca 6 
 
Parametry vyčištěné vody budou respektovat hodnoty uvedené ve stávajícím povolení: 
 
Množství vypouštěných vod: Qd 1,5 l/s   Qmax 2,0 l/s 
    Qměs 2500 m3/měs.  Qrok 30 000 m3/rok 
V hodnotách: 
CHSKCr    p = 150 mg/l  m = 220 mg/l  0,66 t/rok 
BSK5    p =   40 mg/l  m =   80 mg/l  0,24 t/rok 
NL    p =   30 mg/l  m =   60 mg/l  0,18 t/rok 
NEL    p =     2 mg/l  m =  2,5 mg/l  0,06 t/rok 
 
 
B.III.3. Odpady 

Při nakládání s odpady budou dodržena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění 
pozdějších úprav a jeho prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Provozovatel záměru bude jako původce odpadů splňovat povinnosti původců odpadů 
dle § 16 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění pozdějších úprav. 
 
Období výstavby  
Při výstavbě budou vznikat obvyklé druhy odpadů typické pro výstavbu obdobných záměrů.  
Za způsob nakládání s odpady při výstavbě (využití, recyklace a regenerace, skládkování, skladování, popř. 
likvidace vzniklých odpadů v souladu s příslušnou legislativou) je zodpovědný jejich původce – stavební a 
montážní firma, která musí dodržet zákonné povinnosti ohledně nakládání s odpady. Původce je také 
povinen předcházet vzniku odpadů, a pokud již vzniknou, minimalizovat jejich množství. Realizace 
uvažovaného záměru si vyžádá vytvoření zázemí - zařízení staveniště. Zde budou umístěny stavební 
mechanizmy, sociální zázemí pro pracovníky, skladové zařízení apod. V maximální míře bude při výstavbě 
využíváno sociální a prostorové zázemí stávajícího areálu. V obecné poloze lze konstatovat, že bude 
dodržen princip minimalizace dopadů těchto zařízení, resp. vlivů odpadů v těchto zařízeních na okolní 
prostředí. 
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Budou voleny následující postupy: 
• zařízení staveniště bude vybaveno kontejnery dle kategorie odpadu; 
• dodržování technologické kázně při výstavbě - bude zajištěno omezení úkapů olejů, pohonných 

hmot, technologických kapalin apod.; 
• v případě havarijní situace dojde k urychlenému ověření rozsahu znečištění a odstranění škody, 

následně budou provedeny příslušné rozbory a navrženo řešení likvidace havárie; 
• skladování pohonných hmot, olejů, apod. bude probíhat v souladu s obecně platnými předpisy tak, 

aby nedošlo k ohrožení zdraví a znečištění životního prostředí; 
• důsledná údržba a čištění zařízení stavenišť, čištění kol vozidel vyjíždějících z areálu staveniště, 

kropení vozovek za účelem snížení prašnosti v okolí staveniště a na příjezdových komunikacích. 
Použité obaly (jedná se o papír, eventuelně PVC obal) je třeba třídit a nabízet k využití, popř. zajistit 
odstranění jednotlivých druhů odpadů (recyklační dvory,skládka TKO). Nebezpečné odpady skladovat zvlášť, 
zajistit evidenci odpadů a případné zneškodnění pomocí oprávněných osob. Předpokládané další druhy 
odpadu jsou uvedeny v následující tabulce. 
 
Tab. 10: Přehled odpadů vzniklých při výstavbě 

Kód odpadu Kat. Název druhu odpadu 
15 01 01 O Papírové a lepenkové obaly 
15 01 02 O Plastové obaly 
15 02 03 O Dřevěné obaly 
15 01 04 O Kovové obaly 
15 01 10 N Obaly obsahující zbytky NL nebo obaly těmito látkami znečištěné 

15 02 01 N 
Absorpční činidla, filtrační materiály vč. olejových filtrů jinak blíže 
neurčených, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné NL  

15 01 02 O Odpad PVC 
17 01 01 O Beton 
17 01 02 O Cihly 

17 01 07 O 
Směsi nebo oddělené frakce betonu,cihel, tašek a keramických výrobků 
neuvedené  pod č. 17 01 06 

17 02 01 O Dřevo 
17 03 02 O Asfaltové směsi neuvedené pod č. 17 03 01 
17 04 07 O Směsné  kovy 
17 04 11 O Kabely neuvedené pod 17 04 10 
17 05 04 O Zemina a kameny neuvedené pod č. 17 04 03 
17 08 02 O Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod č. 17 08 01 

17 09 04 O 
Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod č. 17 09 01, 17 09 
02 a 17 09 03 

 
Přesný výčet odpadů, které budou vznikat během výstavby nové lakovny a vyčíslení množství bude 
provedeno v následujících stupních projektové přípravy. S jejich dalším využitím nebo odstraňováním 
nebudou, v případě dodržování příslušných právních předpisů, problémy. Nakládání s odpady vznikajícími při 
výstavbě bude zajišťovat dodavatel stavby.  
 
 
Období provozu 
Z vlastního provozu lakovny se předpokládá relativně malé množství odpadů převážně charakteru odpadních 
barev a laků, filtračních materiálů (filtry, aktivní uhlí), odpadních obalů a odpadů z údržby zařízení.  
Řešení problematiky odpadového hospodářství bude vycházet z důsledného třídění odpadů v místě jejich 
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vzniku, podle charakteru odpadů a jejich následného stejného způsobu využití nebo zneškodnění. 
V celém areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. je zajištěno třídění odpadu a jeho ukládání v souladu s 
platnými zákony a předpisy. V zásadě jsou odpady tříděny na využitelné a nevyužitelné. Využitelné odpady 
jsou tříděny odděleně, podle jednotlivých druhů a kategorií, nevyužitelné odpady jsou tříděny podle 
charakteru odpadů, druhů a kategorií odpadu, a následného způsobu nakládání (skládkování, spalování 
apod.). 
 
Odpady z provozu lakovny, převážně charakteru N, jsou ukládány odděleně v uzavřených nádobách na 
odděleném místě ve sběrných nádobách a odtud jsou průběžně předávány jiným subjektům, které mají pro 
tuto činnost příslušné oprávnění. Smlouvy s odběrateli těchto odpadů jsou uloženy u provozovatele zařízení.  
Skladování nebezpečných odpadů je věnována zvláštní pozornost s ohledem na oddělené a bezpečné 
shromažďování (zabezpečení proti neoprávněné manipulaci s nebezpečnými odpady, zamezení havarijnímu 
úniku atd.). 
 
Tab. 11: Přehled odpadů vzniklých při provozu 

Katalogové 
číslo 

Název dle katalogu 
odpadů 

Zdroj odpadu 
Předpokládané 

množství 
(kg/rok) 

Způsob 
nakládání 

08 01 11 N 
 

odpadní barvy a laky 
obsahující organická 
rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

Rozpouštědla 
z mytí aplikační 
techniky 

zbytky z destilace 
(regenerace) ředidel 

odstranění 

filtrační materiály se 
zachyceným 
suchým přestřikem 
nátěrových hmot 

Cca 2 200 odstranění 

15 02 02 N 

absorpční činidla, filtrační 
materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čistící 
tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými 
látkami 

Nasycené aktivní 
uhlí 

Cca 600 kg 1 x za 4 
roky 

(viz pozn.) 
odstranění 

15 02 03   

absorpční činidla, filtrační 
čistící tkaniny a ochranné 
oděvy neuvedené pod 
číslem 15 02 02 N 

filtrační materiály se 
zachycenými 
nečistotami 
z filtrace přívodního 
vzduchu 

Cca 100 odstranění 

15 01 10 N 
 

Obaly obsahující zbytky 
nebezpečných látek nebo 
obaly těmito látkami 
znečištěné 

plechovky, sudy a 
další obaly od 
nátěrových hmot a 
ředidel 

 odstranění 

15 01 01 
Papírové a lepenkové 
obaly 

  využití 

15 01 02 Plastové obaly   využití 
15 01 04 Kovové obaly   využití 
15 01 06 Směsné obaly   odstranění 

19 08 13 N 

Kaly z jiných způsobů 
čištění průmyslových 
odpadních vod 
obsahujících nebezpečné 
látky 

kaly z kalolisu 
z ČOV  odstranění 
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Pozn:  
Aktivní uhlí (AU) je obsaženo v ekologickém filtru zařízení pro záchyt plynných emisí, náplň je cca 460 kg. AU 
se v určených intervalech (cca 24x/rok) odváží k externí regeneraci (reaktivaci), cca 1x/4 roky je obvykle 
potřeba provést výměnu celé náplně. 
 
Veškerá manipulace s odpady bude prováděna dle příslušné kategorie (0 - ostatní + komunální odpad, N - 
nebezpečný odpad, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti). 
S odpady kategorie N bude nakládáno v souladu s vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb., o  podrobnostech s 
nakládáním s odpady. Tyto odpady budou shromažďovány v odpovídajících sběrných nádobách a obalech 
označených identifikačním listem odpadu - zde bude uveden též postup v případě havárie. 
 
 
B.III.4. Ostatní 

Hluk  
Problematika hluku je podrobněji popsána v hlukové studii, která je uvedena v příloze č. 3 tohoto oznámení.  
 
Období výstavby 
Vzhledem k umístění lakovny do stávajícího objektu, nebudou se v souvislosti s realizací projektovaného 
záměru ve venkovní prostoru vyskytovat hlučné stroje a zařízení.  
Bude se jednat maximálně o využití autojeřábu, tepelné svářečky, drobných ručních nářadí, nákladních 
automobilů. Většina stavebních úprav bude probíhat uvnitř objektu. 
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během stavebních úprav na střeše objektu 
výrazně měnit nebude, byl pro výpočet a hodnocení hluku ze stavebních úprav zvolen jeden teoretický 
výpočetní bod: 

• V1 - vzdálenost 50 m … minimální vzdálenost od prováděných stavebních úprav k nejbližšímu 
chráněnému venkovnímu prostoru stavby. 

 
Tab. 12: Použitá zařízení při výstavbě a jejich akustické parametry 

Typ stroje 
Akustické 
parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba 
aktivního nasazení za 

směnu 
 (hod / min) 

LAeq, 14hod 
v 50 m 

autojeřáb LpA,5  = 79 dB 4 / 240 53,6 dB 
drobná ruční nářadí 4x LpA,5  = 75 dB 7 / 420 4x 52,0 dB 
tepelná svářečka 2x LpA,5  = 60 dB 7 / 420 2x 37,0 dB 
nákladní automobil (4 aut. za den) LAeq,7,5 = 42,9 dB 

 
Období provozu 
Zdroji hluku související s provozem záměru a projevující se ve venkovním prostředí jsou zdroje související 
s větráním a technologií nové lakovny včetně sušárny.  
 
Stacionární zdroje hluku 
Stacionárními zdroji hluku související s provozem záměru a projevující se ve venkovním prostředí jsou zdroje 
související s větráním a technologií nové lakovny včetně sušárny.  
Stacionární zdroje hluku uvažované při výpočtech a jejich hlukové parametry, dle poskytnutých podkladů 
od projektanta, jsou uvedeny v následující tabulce. Výskyt tónové složky se nepředpokládá. 
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Tab. 13: Stacionární zdroje hluku spojené se provozem záměru 

Zdroj hluku 
Počet  

v provozu 
(den / noc) 

Akustický parametr 
zdroje v dB  

umístění 

Komín odvodu spalin hořáku sušárny (P1)  
Ø 180 mm 

1 / 0 LWA = 72 dB 
střecha objektu, 
výška 12 m nad 

terénem 

Výtlak odsávacího potrubí odmašťovací kabiny 
(P2), 400 x 315 mm 

1 / 0 LWA = 80 dB 
střecha objektu, 
výška 12 m nad 

terénem 

Komín odvodu spalin hořáku sušárny pro 
odmašťování (P3), Ø 180 mm 

1 / 0 LWA = 72 dB 
střecha objektu, 
výška 12 m nad 

terénem 

Výtlak odsávacího potrubí od sušárny po 
odmaštění (P4), 125 x 125 mm 

1 / 0 LWA = 75 dB 
střecha objektu, 
výška 12 m nad 

terénem 

Výtlak VZT jednotky (P5),  
1120 x 710 mm 

1 / 0 LWA = 80 dB 

západní fasáda 
objektu, 

výška 7,5 m nad 
terénem 

Sání VZT jednotky (P6),  
1000 x 710 mm 

1 / 0 LWA = 78 dB 

západní fasáda 
objektu, 

výška 7,5 m nad 
terénem 

Vrata lakovny 6,7 m2 1 / 0 LWA = 58 dB / 1m2 severní fasáda objektu 

Pás oken při východní, severní a západní fasádě --- LWA = 60 dB / 1m2 
východní, severní a 

západní fasáda objektu 

LWA … hladina akustického výkonu zdroje na váhovém filtru A 

 
Plošné zdroje hluku 
Vliv hluku na okolní prostředí se z vnitřních zdrojů prostřednictvím obvodového pláště (plošné zdroje hluku) 
neuplatní. (Vliv oken je zohledněn v odst. Stacionární zdroje hluku.) 
 
Liniové zdroje hluku 
Stávající doprava vyvolaná provozem celého areálu zůstane po realizaci posuzovaného záměru nezměněna. 
 
 
Vibrace 
Období výstavby 
V průběhu instalace technologie nové lakovny do stávajícího výrobního areálu může dojít vlivem průjezdů 
těžkých nákladních automobilů k lokálnímu výskytu zvýšených vibrací. Zařízení s velkými zdroji vibrací (např. 
kompresory) nebudou při výstavbě používány.  
 
Období provozu 
Posuzovaná nová lakovna nebude obsahovat zařízení, které by způsobovalo vibrace o hodnotách a 
frekvencích, překračujících povolené limitní hodnoty, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví 
nebo vlivů na stabilitu a trvanlivost okolních stavebních objektů. 
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Radioaktivní a ostatní záření 
V provozu záměru se nebudou provozovat žádné zdroje ionizujícího záření s radioaktivními zářiči. 
 
Záření elektromagnetické 
V areálu společnosti se nebudou provozovat generátory vysokých a velmi vysokých frekvencí. Pro pracoviště 
s výpočetní technikou (resp. monitory), budou uplatněny požadavky bezpečnosti práce tj. budou používána 
schválená zařízení, uspořádání pracovišť bude navrženo dle příslušných hygienických předpisů. 
V rámci stavby se nemusí navrhovat opatření ochrany zdraví před nepříznivými účinky elektromagnetického 
záření. V areálu společnosti jsou používána běžná telekomunikační zařízení typu mobilních telefonů. 
 
Záření ultrafialové 
Škodlivé účinky záření vysokofrekvenčního, infračerveného, viditelného, ultrafialového se uplatní při sváření v 
průběhu výstavby areálu. Pracovníci budou chráněni osobními ochrannými pracovními prostředky. Osoby 
v okolí místa sváření budou chráněny zástěnou. 
 
 
B.III.5. Rizika havárií 

V průmyslovém areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. nejsou skladovány vybrané nebezpečné chemické 
látky ve smyslu zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií v množstvích převyšujících limitní 
hodnoty uvedené v příloze č. 1 zákona. Realizací předkládaného záměru se tato skladovaná množství 
výrazně nezvýší. Areál nebude spadat pod dikci zákona č. 59/2006 Sb. o prevenci závažných havárií. 
 
Havarijní situace ohrožující životní prostředí je možno vzhledem k charakteru činností v prostoru  
posuzovaného záměru předpokládat pouze výjimečně. Možnost vzniku havárií souvisí s přerušením dodávek 
energií, s poruchami zařízení, s úniky látek, při požáru a při selháním lidského faktoru. 
 
Dočasné přerušení dodávky elektrické energie nebude mít vliv na provoz areálu či možné ohrožení kvality 
životního prostředí, neboť při přerušení dodávky elektrické energie bude ovlivněn pouze provoz záměru bez 
předpokládaných větších následků v oblasti složek životního prostředí. 
Přerušení dodávky vody nebude mít z hlediska rizik bezpečnosti provozu prakticky žádný vliv. Poruchu 
zařízení lze očekávat pouze v případě porušení provozuschopnosti technologií. Při včasném zásahu nejsou 
očekávány žádné významné vlivy v oblasti životního prostředí. Předpokládat lze pouze úniky ropných látek 
z dopravních a mechanizačních prostředků. Případné úniky ropných látek je nutno okamžitě eliminovat 
využitím sorpčních prostředků, případně zajistit sanaci horninového prostředí postižené lokality. Postižená 
lokalita musí být v co nejkratším časovém horizontu uvedena do původního stavu. 
 
Největším rizikem je možnost vzniku požáru s přímým ohrožením osob nacházejících se v objektech nebo 
v bezprostřední blízkosti. Při požáru může dojít ke vzniku toxických produktů spalování a k ohrožení životního 
prostředí a zdraví obyvatel i mimo vlastní projektovaný výrobní areál. Minimalizace vzniku požáru bude 
řešena standardními protipožárními opatřeními (v objektu budou umístěny přenosné hasicí přístroje). 
Z hlediska možného vzniku a uvolňování toxických látek při požáru je velmi důležitá informovanost 
provozovatele objektů o charakteru, množství a lokalizaci hořlavých látek v objektu. Veškeré výše uvedené 
skutečnosti doporučujeme řešit pomocí zpracovaného provozního a havarijního řádu, který by měl být 
aktualizován při každé změně sortimentu skladovaného zboží. Za dodržování provozního a havarijního řádu 
je plně odpovědný provozovatel. S těmito řády je nutné podrobně seznámit obsluhu zařízení lakovny a 
provádět pravidelné doškolování a cvičení.  
 
Riziko ohrožení kvality životního prostředí vlivem selhání lidského faktoru je vzhledem k charakteru výroby a 
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zabezpečení ploch minimální. Negativní dopady na okolí, vzhledem k nízké nebezpečnosti zařízení i 
v případě havárií se nepředpokládají, pouze v případě zahoření většího rozsahu musí být postupováno dle 
požárního, havarijního a provozního řádu tak, aby následky zejména na veřejné zdraví byly minimální. 
 
Preventivní a následná opatření 
Před zahájením provozu budou všichni pracovníci seznámeni s vlastní technologií, bezpečnostními a 
protipožárními předpisy a systémem opatření pro případ havárií. 
Veškerá zařízení lakovny budou dodána v provedení dle příslušných norem včetně prevence ochrany před 
požárem a výbuchem, pro jednotlivé uzly technologie bude zpracován protokol o určení o určení vnějších 
vlivů vypracovaný odbornou komisí. Sušárna bude vybavena analyzátorem těkavých organických látek, který 
dle nastavených mezí ovládá bezpečnostní prvky odvětrávání nebo zastavení vytápění sušárny. 
Pokud dojde během provozu k jakékoli poruše na zařízení nebo havárii, budou učiněna opatření, aby 
k podobné situaci již nemohlo následně docházet. Získané zkušenosti a navržená opatření budou 
zapracována do příslušných havarijních plánů. 
 
 
C – ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

C.1.1. Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání 

Dotčené území se nachází v Jihočeském kraji, na severním okraji města Týn nad Vltavou. Linka pro 
předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot bude umístěna do stávající výrobní haly v 
uzavřeném provozním areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s.  
Hala je umístěna na pozemku parc. č. st. 918/11, k.ú. Týn nad Vltavou, ve které je v současné době 
provozována technologie obrábění kovů. Tato technologie bude přemístěna do jiných prostor provozovatele. 
Za severní a východní hranicí areálu se nachází zemědělsky obhospodařované pozemky. Za západní hranicí 
prochází komunikace Kolodějská, za jižní hranicí jsou rodinné domy se zahradami v ulicích Lipová a 
Jahodová. 
Pozemky dotčené realizací záměru jsou vedeny v katastru nemovitostí jako zastavěná plocha a nádvoří. 
Zemědělský půdní fond ani pozemky určené pro plnění funkce lesa nebudou výstavbou nové lakovny 
dotčeny. 
V dotčeném území se nevyskytuje žádný prvek ÚSES. V širším okolí nacházející se biocentra a biokoridory 
nebudou plánovanou stavbou nové lakovny zasaženy. 
Dle vyjádření Městského úřadu Týn nad Vltavou, odboru regionálního rozvoje, je záměr v souladu se záměry 
územního plánování v dotčeném území. 
 
 
C.1.2. Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů 

Dotčené území, v němž má být realizován záměr, není územím s trvalými přírodními zdroji. Záměr neovlivní 
dotčené území způsobem, který by nad přijatelnou míru nevratně ovlivnil přírodní zdroje, jejich kvalitu a 
schopnost regenerace. 
Koeficient ekologické stability dotčeného území je nízký, jedná se o stávající výrobní areál. Záměr respektuje 
územní systém ekologické stability krajiny a neovlivňuje žádné chráněná území, přírodní parky nebo 
významné krajinné prvky. 
Záměr se nenalézá v chráněném ložiskovém území ani v oblasti jiných surovinových zdrojů či přírodních 
bohatství. 
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Realizací záměru nebude dotčena kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů v dotčeném území.  
 
 
C.1.3. Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž 

Územní systém ekologické stability 
Návrh ÚSES v katastru města Týn nad Vltavou vyplývá ze schváleného územního plánu města. Na zájmové 
území pro realizaci záměru nezasahuje žádný prvek ÚSES. 
Nejbližším prvkem nadregionálního ÚSES je nadregionální biokoridor 60 Štěchovice – Hlubocká obora.. 
Nejbližšími prvky regionálního ÚSES je regionální biokoridor 362 Nový Dvůr – Lužnice pod Bechyní, 
regionální biocentrum 779 Lužnice pod Bechyní a regionální biocentrum 815 Červený vrch. 
Žádný z těchto prvků nadregionálního ani regionálního systému ekologické stability nezasahuje do území, 
které je posuzováno. 
 
Zvláště chráněná území 
Záměr neleží na území velkoplošného či maloplošného zvláště chráněného území. V širším okolí záměru (v 
okruhu 5 km) není žádné velkoplošné ani maloplošné zvláště chráněné území. 
Nejbližší maloplošná zvláště chráněná území v zájmovém území jsou: 
• PP 1074 Židova strouha ve vzdálenosti přibližně 5,5 km severovýchodním směrem od záměru, 
• PR 1393 Velký a Malý Kamýk ve vzdálenosti přibližně 8,5 km západním směrem od záměru. 
 
Území přírodních parků 
Záměr není umístěn na území přírodního parku. Nejbližším přírodním parkem jsou: 
• 303 Plziny ve vzdálenosti přibližně 6,3 km severním směrem od záměru, 
• 312 Písecké hory ve vzdálenosti přibližně 7,7 km západním směrem od záměru, 
• 304 Černická obora ve vzdálenosti přibližně 9,6 km východním směrem od záměru, 
 
Území soustavy Natura 2000 
 
Ptačí oblasti 
Záměr není umístěn na území vyhlášené ptačí oblasti. Ani v širším okolí záměru není žádná vyhlášená ptačí 
oblast. 
 
Evropsky významné lokality podle NATURA 2000 
Záměr není umístěn na území evropsky významné lokality. Nejbližší evropsky významnou lokalitou je 
Lužnice a Nežárka – kód lokality CZ0313106 ve vzdálenosti přibližně 2,2 km severozápadním směrem od 
záměru. 
 
Významné krajinné prvky 
Významnými krajinnými prvky dle zákona č. 114/1992 Sb., jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, 
údolní nivy. Dále jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 zákona č. 114/1992 Sb. orgán 
ochrany přírody jako významný krajinný prvek. Významné krajinné prvky ze zákona se většinou kryjí s prvky 
ÚSES. 
V dotčeném území a v jeho širším okolí nejsou žádné registrované významné krajinné prvky. 
 
Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
Záměr neleží na území žádné památkové rezervace či jejího ochranného pásma. Dotčené území není 
archeologickou lokalitou. Nejbližší nemovité kulturní památky dle jmenného seznamu NPÚ se nacházejí 
v centrum Týna nad Vltavou (areál hřbitovního kostela sv. Víta, zaniklý hrad, mohylová pohřebiště, ocelový 
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příhradový most přes Vltavu, a další. Tyto památky nebudou záměrem dotčeny. 
 
Území hustě zalidněné 
Dotčené území se nachází na území města Týn nad Vltavou. Město Týn nad Vltavou má dle serveru 
www.statnisprava.cz k 31.12.2012 8 158 obyvatel, průměrný věk je 39,1 let. 
Záměr je umístěn ve stávajícím provozním areálu, který se nachází na severním okraji města.  
 
Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 
 
Hluk 
Provoz areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s, a okolních areálů byla v březnu 2013 prověřena měřením 
hluku pro účely kolaudace na akci „Změna stavby před dokončením nové haly v areálu firmy RICHMONT -
CZ, a.s., Kolodějská 507, Týn nad Vltavou včetně dobudování nové vzduchotechniky“, a to akreditovanou 
laboratoří („Měření mimopracovního hluku, protokol č. 5056/2013 – RICHMONT - CZ, a.s. Kolodějská 507, 
375 01, Týn nad Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 2722, Týn nad Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 1897, Týn 
nad Vltavou, Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem, Zkušební laboratoř Plzeň č. 1384 akreditovaná 
ČIA, březen 2013“). 
Výsledné ekvivalentní hladiny akustického tlaku A LAeq,8h pro osm souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin v denní době zaznamenané z provozu nové haly v areálu firmy RICHMONT - CZ, a.s., 
Kolodějská č.p. 507, 375 01 Týn nad Vltavou včetně nově zabudované vzduchotechniky, ve smyslu Nařízení 
vlády č. 272/2011 Sb. prokazatelně nepřekračují hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
pro chráněný venkovní prostor staveb pro denní i pro noční dobu. 
 
Znečištění ovzduší 
Dle dostupných informací lze předpokládat, že v zájmové oblasti města Týn nad Vltavou je kvalita ovzduší 
relativně dobrá a jsou zde plněny imisní limity pro všechny sledované znečišťující látky. 
 
 
C.2. Stručná charakteristika současného stavu složek životního prostředí  

C.2.1. Ovzduší a klima 

Klimatologická data 
Zájmová lokalita leží podle klimatologické rajonizace Quitta (1971) v rajonu MT9 – mírně teplá oblast. 
 
Klimatická charakteristika oblasti MT9 
Počet letních dnů     40 - 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více  140 – 160 
Počet mrazových dnů     110 – 130 
Počet ledových dnů     30 – 40 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více  100 - 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm)  400 - 450 
Srážkový úhrn v zimním období (mm)   250 - 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou   60 - 80 
 

http://www.statnisprava.cz
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Tab. 14: Odborný odhad větrné růžice pro zájmovou lokalitu 

Směr větru (%) Rychlost 
větru N NE E SE S SW W NW CALM Suma 

1,7 m.s-1 4,10 7,00 4,00 2,70 3,90 10,10 5,20 2,20 3,39 42,59 

5,0 m.s-1 7,10 8,60 5,20 4,50 1,70 7,30 12,70 6,00 0,00 53,10 

11,0 m.s-1 0,20 0,20 0,20 0,30 0,01 0,50 2,30 0,60 0,00 4,31 

Součet 11,40 15,80 9,40 7,50 5,61 17,90 20,20 8,80 3,39 100,00 

 
Kvalita ovzduší 
Přímo v zájmové oblasti pro realizaci řešeného záměru není v současné době umístěna imisní stanice, která 
by kontinuálně sledovala koncentrace znečišťujících látek ve volném ovzduší. Nejbližší imisní stanice je 
CVODM Vodňany (identifikace ISKO 1485), která je od zájmové lokality je vzdálená cca 20 km jihozápadním 
směrem. Další imisní stanice se nachází v Českých Budějovicích.  
Na základě dostupných informací můžeme odhadnout stav imisního pozadí v oblasti města Týna nad Vltavou 
následovně: 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace:          80 - 100 μg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace:             10 - 15 μg/m3 

- částice PM10 - 36. hodnoty nejvyšší denní koncentrace:             38 - 42 μg/m3 
- částice PM10 – průměrná roční koncentrace :              18 - 22 μg/m3 
- částice PM2,5 – průměrná roční koncentrace :               15 - 17 μg/m3 

Dle dostupných informací lze předpokládat, že v zájmové oblasti města Týn nad Vltavou je kvalita ovzduší 
relativně dobrá a jsou zde plněny imisní limity pro všechny sledované znečišťující látky. 
Naměřené imisní koncentrace znečišťujících látek z let 2008 až 2012 na nejbližších imisních stanicích a další 
podrobnosti k imisnímu pozadí jsou uvedeny v rozptylové studii, která je uvedena v příloze č. 4 tohoto 
oznámení. 
 
 
C.2.2. Voda 

Vodní toky a povrchová voda 
Přímo v dotčeném území se nenachází žádná vodoteč nebo vodní plocha. 
Lokalita pro realizaci záměru se nachází na rozhraní dvou hydrologických povodí. Jedná se o povodí 
hydrologického pořadí 1-06-03-0800-0-00 Vltava a povodí hydrologického pořadí 1-07-04-1180-0-00 Lužnice.  
Nejbližším vodním tokem je Hlinský potok, který protéká ve vzdálenosti cca 500 m jižně od průmyslového 
areálu RICHMONT – CZ, a.s. 
 
Podzemní voda 
Na pozemcích určených k realizaci záměru se nenachází zdroj vody pro zásobování obyvatelstva pitnou 
vodou. 
 
Chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
Záměr neleží v území vymezeném jako chráněná oblast přirozené akumulace vod. Východně od zájmové 
lokality ve vzdálenosti cca 6,7 km se rozléhá CHOPAV Třeboňská pánev. 
 
 
C.2.3. Půda 

Nová lakovna bude umístěna do stávající výrobní haly, která je umístěna na pozemku parc. č. st. 918/11, 
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který je v katastru nemovitostí veden jako zastavěná plocha a nádvoří. Záměr nevyžaduje vynětí žádných 
pozemků ze zemědělského půdního fondu ani zábor pozemků určených k plnění funkce lesa. 
 
Podle taxonomického klasifikačního systému půd ČR se v širším okolí zájmové oblasti vyskytují kambizemě 
modální. Jedná se o půdy se stratigrafií O-Ah nebo Ap- Bv- IIC, s kambickým hnědým (braunifikovaným) 
horizontem, vyvinutém převážně v hlavním souvrství svahovin magmatických, metamorfických a 
sedimentárních hornin, ale i jim odpovídajících souvrstvích, např. v nezpevněných lehčích až středně těžkých 
sedimentech. I výrazněji vyvinuté pedy v kambickém horizontu postrádají jílové povlaky – argilany.  
Subtypy modální se vyvinuly na ze středně těžkých a lehčích středních substrátech. 
 
 
C.2.4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické poměry 
Začlenění dotčeného území dle geomorfologické mapy: 
Systém:  Hercynský 
Provincie: Česká vysočina 
Subprovincie: Česko-moravská soustava 
Celek:  Táborská pahorkatina 
Podcelek: Písecká pahorkatina 
Okrsek:  Týnská pahorkatina 
Zájmová lokalita je součástí Hercynského systému a provincie Česká vysočina. V jejím rámci leží v soustavě 
Česko – moravské, podsoustavě Středočeská pahorkatina a celku Táborská pahorkatina. Nejvyšším bodem 
širšího zájmového území je vrch Na Šancích (480 m n. m.) a nejnižším bodem je soutok Vltavy a Lužnice 
(cca 355 m n. m.). 
 
Geologické poměry 
Zájmové území je tvořeno svorovými rulami, pararulami až migmatity s vložkami vápenců, erlanu, kvarcitu, 
grafitu a amfibolitu. 
 
Hydrologické poměry 
Hlavním recipientem zájmového území je řeka Vltava se svými přítoky Lužnicí a větším množstvím menších 
vodotečí vlévajících se jak do Vltavy, tak do Lužnice. Jedná se přítoky Děkanský potok, Bedrník, Račina, 
Hlinský potok, Čihovický potok, Bohunický potok, Židova strouha, Nuzický potok, Jarošovický potok, Bílinský 
potok a Mostecký potok. Zájmové území má oproti jiným oblastem nižší zastoupení povrchových toků, a 
rovněž podzemní vody jsou v rámci celé ČR zastoupeny podprůměrně. 
 
 
C.2.5. Fauna a flora 

Řešený záměr bude umístěn do stávajícího výrobního areálu společnosti RICHMONT  – CZ, a.s., Týn nad 
Vltavou. Nová lakovna bude umístěna do stávajícího výrobního objektu, nejbližší okolí je zpevněno 
betonovým a asfaltovým povrchem. V místě budoucí stavby se nenachází žádná vegetace. Výskyt 
náročnějších druhů živočichů je v celém areálu prakticky vyloučen. 
V dotčeném území se trvale nevyskytují žádné zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů ve smyslu zákona 
č. 114/1992 Sb., vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. 
 
 



 

  Srpen 2013 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou  strana 35 z 51 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

C.2.7. Ostatní charakteristiky 

Krajina a krajinný ráz 
Záměr je situován na severním okraji města Týn nad Vltavou v uzavřeném průmyslovém areálu. Vlastní areál 
je z velké části obklopen ornou půdou. Při západní hranici navazuje areál na ulici Kolodějskou, v jižní části 
navazuje zástavba rodinnými domy se zahradou. 
Nová lakovna bude umístěna do stávajícího objektu bez jakéhokoliv negativního dopadu na okolní krajinu a 
krajinný ráz. 
 
Oblasti surovinových zdrojů 
Záměr neleží na území chráněného ložiskového území. V širším okolí se nachází tato výhradní ložiska a 
dobývací prostory cihlářských surovin: 

• Výhradní ložisko B3 213100 – Týn nad Vltavou 
• Dobývací prostor DP 700058 – Týn nad Vltavou 
• Výhradní ložisko B3 221500 – Týn nad Vltavou – Fušerák 
• Dobývací prostor DP 701077 - FIšerák 

 
Poddolovaná území 
Dle Registru poddolovaných území (MŽP ČR - Geofond ČR, mapa LNS ČR) se v dotčeném území 
nenacházejí poddolovaná území.  
 
 
Ochranná pásma 
Posuzovaná lokalita nespadá do ochranného pásma vodních zdrojů ani do CHOPAV. Realizací záměru 
nebudou přímo dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa ve smyslu § 3 zákona č. 289/1995 Sb., 
v platném znění, ani nezasáhnou do jejich ochranného pásma. Zájmové území záměru se nenachází 
v ochranném pásmu nadregionálního biokoridoru (NRBK). Zákon č. 458/2000 Sb., energetický zákon, 
vymezuje ochranná pásma pro zařízení na výrobu elektřiny a rozvodná zařízení. Posuzovaný záměr 
nekoliduje s ochrannými pásmy nadzemních elektrických vedení VN a VVN, ani vedení plynovodu. Realizace 
záměru si nevyžádá přeložky páteřních inženýrských sítí. 
Posuzovaný záměr instalace nové lakovny bude navržen tak, aby respektoval předepsaná ochranná pásma. 
Při realizaci přípojek bude v dalším stupni projektové dokumentace provedena detailní koordinace podle 
zásad prostorového uložení sítí a podmínek a pokynů příslušných správců sítí s cílem zachovat odpovídající 
ochranná pásma a odstupy nebo projednat opatření pro uložení sítí. 
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D – ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů na veřejné zdraví a ŽP 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Na základě posouzení všech vlivů uvažovaného záměru realizace nové linky pro předúpravu a nanášení 
kapalných nátěrových hmot do stávající výrobní haly v areálu společnosti RICHMONT  – CZ, a.s. v Týně nad 
Vltavou na nejblíže bydlící obyvatelstvo budou tyto vlivy dostatečně prokazatelně pod úrovní limitů 
v jednotlivých oblastech životního prostředí.  
Je možné konstatovat, že i při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší modelové hodnoty 
znečištění ovzduší a zatížení hlukem na celou exponovanou populaci, lze předpokládat, že v místech 
nejbližší obytné zástavby nedojde realizací řešeného záměru k významnému zvýšení rizika akutních ani 
chronických zdravotních účinků. 
 
 
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 
Za krátkodobý plošný zdroj znečišťování lze formálně pokládat fázi výstavby (stavební úpravy stávajícího 
výrobního objektu, montážní práce). Do ovzduší budou emitovány zejména prachové částice. Provést 
zodpovědný výpočet objemu emisí prachu do ovzduší ve fázi výstavby nelze. Významný podíl na emisi 
prachu budou mít resuspendované částice (sekundární prašnost), jejichž objem je závislý na těžko 
kvantifikovatelných okolnostech, jako je období výstavby, průběh počasí, zrnitostní složení zemin na 
staveništi, apod.  
Z hlediska ochrany ovzduší je třeba akcentovat opatření zabraňující či alespoň omezující vznik 
resuspendované prašnosti. Při stavebních pracích bude třeba vhodnými technickými a organizačními 
prostředky minimalizovat sekundární prašnost a její vliv na okolní životní prostředí. Ve fázi výstavby 
navrhujeme z hlediska ochrany venkovního ovzduší dodržovat opatření, která jsou specifikována dále v tomto 
oznámení. 
Při uplatnění a důsledném dodržování navrhovaných opatření proti prašnosti nebude vliv na ovzduší v období 
výstavby významný, bude časově omezený a z hlediska ochrany ovzduší a ochrany lidského zdraví 
přijatelný. 
 
Období provozu 
V příloze č. 4 tohoto oznámení je zpracována rozptylová studie. Předmětem této studie je vyhodnocení vlivu 
provozu zdrojů souvisejících s provozem nové lakovny na kvalitu venkovního ovzduší. Studie hodnotí pomocí 
výpočtového programu imisních koncentrací SYMOS 97, verze 2006 vliv emisí škodlivin, které budou vznikat 
provozem stacionárních a mobilních zdrojů znečišťování na kvalitu venkovního ovzduší. Přírůstky imisních 
koncentrací studie porovnává se stávající úrovní znečištění a přípustnými imisními limity tak, aby bylo možné 
provést komplexní popis vlivů na ovzduší a odhad významnosti řešených zdrojů znečišťování ovzduší. 
Modelování je provedeno jako samostatný příspěvek záměru ke stávající imisní situaci v zájmové oblasti. 
Výpočet je proveden pro oxid dusičitý, částice PM10 a PM2,5 a těkavé organické látky.  
 
Modelování imisních příspěvků pro grafický list je provedeno v pravidelné síti 4 814 referenčních bodů. 
Výpočet imisních koncentrací znečišťujících látek je proveden jako samostatný příspěvek provozu řešeného 
záměru ke stávající imisní situaci v oblasti. Grafické výstupy uvedené v přílohách této studie znázorňují 
příspěvky k průměrným ročním a maximálním krátkodobým imisím znečišťujících látek. Při volbě referenčních 
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bodů byla zvolena výška 1,5 m nad terénem (dýchací zóna).  
 
Dále byl proveden výpočet imisních koncentrací v referenčních bodech umístěných mimo výpočtovou síť 
v místech nejbližší obytné zástavby. Jedná se o šest referenčních bodů. Umístění referenčních bodů je 
patrné z přílohy č. 1 rozptylové studie. 
 
RB 1 – severní fasáda rodinného domu č.p. 640, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 2 – severní fasáda rodinného domu č.p. 561, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 3 – severní fasáda rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 4 – severozápadní hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 5 – severní fasáda rodinného domu bez č.p., na pozemku parc. č. st. 2722, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 6 – východní fasáda rodinného domu č.p. 298, ul. Jahodová, Týn nad Vltavou 
 
Zhodnocení imisních koncentrací oxidu dusičitého 
Maximální hodinové imisní koncentrace oxidu dusičitého se v zájmové oblasti pohybují v intervalu 80 - 100 
µg/m3. Imisní limit pro maximální hodinovou imisi NO2 je stanoven na 200 μg/m3 s tím, že povolený počet 
překročení tohoto limitu je 18 x za rok. Plnění imisního limitu krátkodobého pro NO2 není v zájmové lokalitě 
města Týn nad Vltavou problematické.  
Dle výsledků modelování příspěvku provozu nové lakovny v areálu společnosti RICHMONT  – CZ, a.s. 
k maximálním hodinovým imisím NO2 se budou hodnoty v zájmové lokalitě v dýchací zóně (výška 1,5 m nad 
terénem) pohybovat v rozmezí 0,01 – 0,09 µg/m3, v místě nejbližší trvale obytné zástavby potom nejvýše 
0,083 µg/m3. Rozložení příspěvků k imisním koncentracím ve výšce 1,5 m nad terénem je patrné z grafické 
přílohy. Vlastní příspěvky hořáků na LTO pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování 
k maximálním hodinovým imisím NO2 jsou malé a v kumulativním působení s pozaďovým znečištěním 
nezpůsobí překročení imisního limitu. 
Průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého se v zájmové oblasti pohybují v intervalu 10 - 15 μg/m3. 
Jedná se tedy o hodnoty, které s rezervou splňují imisní limit 40 μg/m3. Dle výsledků modelování příspěvků 
provozu nové lakovny vycházejí v zájmové oblasti příspěvky k průměrným ročním imisním koncentracím 
oxidu dusičitého v intervalu 0,00005 – 0,0004 μg/m3, v místě nejbližší obytné zástavby potom nejvýše 
0,00032 μg/m3. Imisní příspěvek záměru je zanedbatelný a nezpůsobí s pozaďovými koncentracemi 
v ovzduší překročení ročního imisního limitu.  
 
Zhodnocení imisních koncentrací částic PM10 a PM2,5 
V případě nejvyšších denních imisí částic PM10 činí platný imisní limit 50 μg/m3, jehož překračování je 
legislativně povoleno 35 krát za rok. To znamená, že ke splnění imisního limitu postačuje, aby 36. hodnota 
nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 50 μg/m3. V zájmové oblasti se pohybují 36. hodnoty 
nejvyšší denní imise částic PM10 dle dostupných informací v rozmezí 38 - 42 μg/m3, tedy pod hodnotou 
imisního limitu. 
Výsledné hodnoty modelování příspěvku provozu nové lakovny v areálu společnosti RICHMONT  – CZ, a.s. 
v Týně nad Vltavou k nejvyšším denním imisním koncentracím činí 1 - 9 µg/m3, v místě nejbližší obytné 
zástavby potom nejvýše 6,87 µg/m3. Tyto vypočtené imisní příspěvky nezpůsobí překročení imisního limitu 
pro nejvyšší denní imisi částic PM10.  
Je třeba ještě poznamenat, že hmotnostní tok vstupující do modelu imisních příspěvků byl stanoven na 
základě výpočtu vycházející z hodnoty emisního limitu (EL - 3 mg/m3, projektované kapacity vzduchotechniky 
a fondu pracovních hodin). Dodavatel lakovny může nicméně doložit protokoly z autorizovaných měření na 
obdobných zařízení, že hmotnostní koncentrace TZL na výduchu z lakovny se běžně pohybují 
v koncentracích pod 1 mg/m3. Rozptylová studie je tedy zpracována s významnou rezervou. 
Průměrné roční imisní koncentrace částic PM10 se v zájmové oblasti pohybují dle dostupných informací 
v intervalu 18 - 22 µg/m3, tedy hluboko pod imisním limitem, který je stanoven na 40 µg/m3. Imisní příspěvek 
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provozu nové lakovny činí dle výsledků modelování 0,01 – 0,45 µg/m3, v místěn nejbližší obytné zástavby 
potom nejvýše 0,203 µg/m3. Tyto vypočtené příspěvky lze označit za zanedbatelné, které nezpůsobí 
překročení imisního limitu.  
Imisní koncentrace částic PM2,5 jsou v zájmové oblasti sledovány pouze na imisní stanici v Českých 
Budějovicích. Dle dostupných informací se v zájmové oblasti pohybuje průměrná roční imise částic PM2,5 v 
intervalu 15 - 17 µg/m3. Plnění imisního limitu pro roční průměr PM2,5, který je stanoven na 25 µg/m3, tak není 
v současné době ani v zájmové lokalitě pro realizaci řešeného záměru problematické. Frakce PM2,5 tvoří 
pouze určitý podíl z frakce PM10 a vzhledem k hodnotám imisního příspěvku částic frakce PM10 na 
úrovni nejvýše několika prvních desetin mikrogramu, lze konstatovat, že provoz řešeného záměru 
nezpůsobí při přibližném zachování stávajícího imisního pozadí překročení platného imisního limitu pro 
PM2,5. 
 
Zhodnocení imisních koncentrací těkavých organických látek 
Příspěvky posuzovaného záměru nové technologie lakovny v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. 
v Týně k maximálním hodinovým imisním koncentracím sumy VOCs činí v  v místech nejbližší obytné 
zástavby dle výsledků modelování 131 - 212 μg/m3. Sumu těkavých organických látek tvoří dle 
bezpečnostních listů používaných nátěrových hmot níže v tabulce uvedené konkrétní škodliviny. Maximálních 
hodnot imisí je dosahováno v nejbližším okolí zdroje znečišťování, se vzdáleností od zdroje hodnoty imisních 
příspěvků exponenciálně klesají. Imisní limit není pro jednotlivé výše uvedené těkavé látky ani pro jejich 
sumu legislativně stanoven. Každá z těchto sloučenin má zcela specifické zdravotní účinky, a proto nelze 
z tohoto důvodu imise hodnotit sumárně. 
Vypočtené hodnoty imisí těkavých organických látek (VOC) z provozu nové lakovny v areálu společnosti 
RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou jsou řádově nižší než referenční koncentrace jednotlivých 
těkavých organických látek obsažených v používaných nátěrových hmotách.  
V souvislosti  vypočtenými maximálními hodinovými imisemi těkavých organických látek musíme ještě 
podotknout, že nejvyšších hodinových imisí bude dosahováno za extrémně nepříznivých rozptylových 
podmínek, kdy je vertikální výměna vrstev ovzduší prakticky potlačena a je doprovázena inverzními situacemi 
zejména v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku, maximální rychlost větru je 3 m/s. Tyto 
podmínky se vyskytují však pouze několik dní v roce, popř. nemusí vůbec nastat. Zájmová lokalita se nachází 
na dobře provětrávaném místě, imisní příspěvky k nejvyšším hodinovým imisím VOC budou po většinu roku 
nižší než uvedené vypočtené hodnoty. 
 
V zájmové oblasti je kvalita venkovního ovzduší v pozadí relativně dobrá a nejsou zde dle dostupných zdrojů 
překračovány imisní limity pro sledované znečišťující látky. Dle provedených výpočtů v rozptylové studii jsou 
imisní příspěvky nové lakovny malé a nezpůsobí překročení imisních limitů. 
 
 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci a jiné fyzikální a biologické charakteristiky 

Pro vyhodnocení vlivu hluku v období výstavby i v období provozu posuzovaného záměru byla zpracována 
hluková studie, která je uvedena v příloze č. 3 tohoto oznámení. 
 
Období výstavby 
Vzhledem k umístění lakovny do stávajícího objektu, nebudou se v souvislosti s realizací projektovaného 
záměru ve venkovní prostoru vyskytovat hlučné stroje a zařízení.  
Bude se jednat maximálně o využití autojeřábu, tepelné svářečky, drobných ručních nářadí, nákladních 
automobilů. Většina stavebních úprav bude probíhat uvnitř objektu. 
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během stavebních úprav na střeše objektu 
výrazně měnit nebude, byl pro výpočet a hodnocení hluku ze stavebních úprav zvolen jeden teoretický 
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výpočetní bod: 
• V1 - vzdálenost 50 m … minimální vzdálenost od prováděných stavebních úprav k nejbližšímu 

chráněnému venkovnímu prostoru stavby. 
Výsledky výpočtu ekvivalentní hladiny akustického tlaku A [dB] ve venkovním prostoru pro dobu stavební 
činnosti (700 do 2100) vzniklé součtem hladin hluku daného dopravou a vlastními stavebními pracemi jsou 
uvedeny v následující tabulce. 
 
Tab. 15: Výsledky výpočtů hluku ze stavebních prací 

Výpočtový bod Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A       LAeq,14 hod [dB] 

V1 59,4 

Pozn. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A je vypočtena pouze pro denní dobu, neboť v nočních 
hodinách se stavební činnost nepředpokládá. 
 
Dle provedených výpočtů lze předpokládat, že celkové hodnoty hluku ze stavebních prací souvisejících 
s realizací projektovaného záměru včetně vyvolané dopravy na veřejných komunikacích nebudou s rezervou 
překračovat ve venkovním prostoru okolních hlukově chráněných staveb hygienický limit v ekvivalentní 
hladině akustického tlaku A ze stavební činnosti (LAeq,14h = 65,0 dB). 
 
Na základě provedených výpočtů jsou pro omezení případného negativního vlivu výstavby záměru navržena 
preventivní obecná protihluková opatření pro období výstavby uvedená v hlukové studii a dále v tomto 
oznámení. 
 
Období provozu 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 10.02 Profi (č. licence 6079), který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území.  
Ve výpočtech je uvažován odrazivý terén. Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován. 
Vzhledem k tomu, že se při měření odpočítává odraznost příslušné fasády dle normy ČSN ISO 1996-2 popř. 
dle Metodického návodu pro hodnocení hluku v chráněném venkovním prostoru staveb č.j.62545/2010-OVZ-
32.3-1-11.2010 ze dne 1.11.2010, jsou i výsledné hodnoty uváděny po korekci na odraz fasády, což 
umožňuje použitá verze výpočtového programu. 
 
Model pro výpočet hluku byl vypracován na základě důkladného průzkumu dané lokality a mapových 
podkladů v daném měřítku. Nové zdroje hluku a jejich akustické parametry spojené s provozem záměru byly 
jedním z podkladů od projektanta daného projektu. Nejistota výpočtu daná výpočtovým modelem je ± 2,0 dB. 
 
V rámci hlukové studie byly ve fázi provozu záměru zpracovány následující varianty: 
• Stávající hluková situace v dané lokalitě. 
• Provoz záměru tj. provoz stacionárních zdrojů hluku související s provozem nové lakovny. 
• Výhledová hluková situace v dané lokalitě včetně realizace záměru.  
 
Referenční body pro hodnocení vlivu záměru z hlediska hluku byly umístěny u nejbližší obytné zástavby resp. 
na hranici venkovního chráněného prostoru objektů nejbližších obytných staveb tj. 2 m před fasádou těchto 
objektů. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A v referenčních výpočtových bodech byla počítána ve výšce 
jednotlivých podlaží nad úrovní terénu. Umístění referenčních bodů je uvedeno v následující tabulce.  
 



 

  Srpen 2013 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou  strana 40 z 51 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

Tab. 16: Umístění referenčních bodů (= RB) 

RB Umístění referenčního bodu 

1 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 640, Lipová, Týn nad Vltavou 
2 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 561, Lipová, Týn nad Vltavou 
3 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 
4 SZ hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 

5 
Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP RD bez. č.p. na pozemku parc.st. 2722, Lipová, Týn n. 
Vltavou 

6 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP rodinného domu č.p. 298, Jahodová, Týn nad Vltavou 
 
Lokalizace referenčních bodů je dále patrná ze situace uvedené hlukové studii v příloze č. 3 tohoto 
oznámení.  
 
V níže uvedené tabulce jsou uvedeny vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z vlastního 
provozu záměru tj. nové lakovny pro denní dobu. V noční době nebude dle poskytnutých podkladů, 
provozována. 
 
Tab. 17: Vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu záměru – nové lakovny 

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq, T [dB] 
Číslo RB 

Výška RB 
nad terénem [m]  den - LAeq,8h 

2,0 33,8 
1 

5,5 35,8 
2,0 34,7 

2 
5,5 35,8 
2,0 27,1 
4,1 29,4 3 
5,5 32,1 

4 4,1 24,1 
2,0 37,7 
4,1 38,0 5 
5,5 39,0 
2,0 21,1 
4,1 24,0 6 
5,5 26,7 

 
Z výsledků výpočtů uvedených v tabulce je patrné, že hluk z provozu samotného záměru (nová lakovny) 
na hranici nejbližšího chráněného venkovního prostoru stavby nepřekročí s výraznou rezervou hygienický 
limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro denní dobu (LAeq,8h = 50 dB) ve smyslu Nařízení vlády 
č. 272/2011 Sb. V noční době nebude nová lakovna provozována.   
 
V následující tabulce je provedeno zhodnocení vlive celého areálu společnosti RICHMONT - CZ, a.s. po 
realizaci nové lakovny. Hodnocena je pouze denní doba, protože v noční době nebude nová lakovna 
provozována a tudíž provoz areálu zůstane v noční době nezměněn. Hodnocení je provedeno u obytné 
zástavby, u které bylo provedeno měření stávajícího hluku (viz. hluková studie). 
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Tab. 18: Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu celé provozovny - výhled  

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq, T [dB] 

den - LAeq,8h Číslo RB 
Výška RB 

nad terénem [m]  
stávající příspěvek záměru výhled 

4,1 29,4 38,6 
3 

5,5 
38,0 

32,1 39,0 
4 4,1 38,5 24,1 38,7 

4,1 38,0 40,1 
5 

5,5 
36,0 

39,0 40,8 
4,1 24,0 37,5 

6 
5,5 

37,3 
26,7 37,7 

 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že hluk z provozu posuzovaného záměru (provoz nové 
lakovny) v denní době u nejbližší hlukově chráněné zástavby nevyvolá překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z provozu provozovny – areálu výrobního závodu RICHMONT - 
CZ, a.s. tj. limit LAeq,8h = 50 dB ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. V noční době nebude nová lakovna 
provozována.   
 
 
Biologické vlivy 
Vzhledem k charakteru záměru se nepředpokládají jeho negativní biologické vlivy ani jiné ekologické vlivy na 
okolní prostředí. Vliv hluku a emisí znečišťujících látek je popsán v předcházejících kapitolách. Jiné 
ekologické vlivy nejsou známy. 
 
 
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Období výstavby 
Přímo v zájmovém území záměru se nenachází žádný zdroj podzemní ani povrchové vody pro veřejné 
zásobování obyvatelstva ani žádné ochranné pásmo vodního zdroje. Dle dostupných informací není 
předpoklad, že by realizací záměru vznikly významné negativní změny charakteru odvodnění oblasti. 
Případná kontaminace podzemních vod v období výstavby souvisí s dopravou technologie lakovny a 
pohybem stavebních mechanismů v prostoru záměru. Provozní charakter potenciální kontaminace vod 
spočívá především ve znečištění srážkových vod. Povrchovými vodami jsou splachovány úkapy ropných 
látek, pocházející z netěsností motorů, převodových a rozvodových skříní dopravních prostředků, strojů a 
zařízení. Kontaminace havarijního charakteru spočívá ve znečištění vod v důsledku havárie některého z 
dopravních prostředků, případně stavebního stroje či zařízení. Preventivními kontrolami technického stavu 
vozidel lze ve většině případů možné kontaminaci vody předejít, případně výrazně snížit jejich 
pravděpodobnost.  
 
Období provozu 
V období provozu budou pracovníci nové lakovny využívat stávající sociální zařízení v zázemí společnosti. 
Systém odvádění splaškových vod se nezmění.  
Bilance odtoku srážkových vod z areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. Týn nad Vltavou se v zásadě 
vůbec nezmění. Nová lakovna bude realizována do stávajícího objektu, popř. budou dotčeny zpevněné 
plochy (beton, asfalt). 
Odpadní vody z technologické linky pro předúpravu povrchu budou likvidovány na stávající čistírně 
odpadních vod oznamovatele. Vypouštění odpadních vod ze stávající ČOV (neutralizační stanice) do obecní 
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kanalizace bylo povoleno rozhodnutím Městského úřadu Týn nad Vltavou, OŽP č. 12018 ze dne 29.9.2009. 
Množství odpadních vod pro zadanou kapacitu bude max. 1 m3/den. 
Parametry vyčištěné vody budou respektovat hodnoty uvedené ve stávajícím povolení. 
 
 
D.I.5. Vlivy na půdu  

Řešená linka na předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot bude umístěna do stávající 
výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11 v k.ú. Týn nad Vltavou (772127). Dle katastru nemovitostí je 
dotčená parcela evidována jako zastavěná plocha a nádvoří. 
Zemědělský půdní fond ani pozemky určené pro plnění funkce lesa nebudou výstavbou nové lakovny 
dotčeny. 
 
 
D.I.6. Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Ložisková území 
Zájmové území pro realizaci posuzovaného záměru nezasahuje do žádného zdroje nerostných surovin. 
Nerostné zdroje v okolí záměru nebudou předmětnou stavbou dotčeny ani ovlivněny. 
 
Geologické podmínky 
V rámci výstavby předkládaného záměru nebudou zemní práce prováděny. Technologie lakovny bude 
umístěna do stávajícího výrobního objektu, který bude pouze stavebně upraven. Negativní vliv stavby na 
horninové prostředí tedy není relevantní. 
 
Hydrogeologické podmínky 
Na území řešené lokality ani v jejím nejbližším okolí se nenachází zdroj podzemní vody, který by mohl být 
realizací a provozem záměru narušen. Realizace záměru nepovede ke změně infiltračních poměrů a nebude 
mít významný vliv na hydrogeologické poměry v zájmovém území. Stávající hydraulické a hydrogeologické 
poměry nebudou ovlivněny stejně jako směr a rychlost proudění podzemní vody. Hlubinné hydrogeologické 
struktury nebudou navrhovaným záměrem ovlivněny. 
 
 
D.I.7. Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 

Vlivy na faunu a floru 
Realizace posuzovaného záměru nebude představovat významné ovlivnění nebo ohrožení žádného 
z rostlinných či živočišných druhů, případně jejich biotopů. Vlastní prostor pro realizaci záměru představuje 
zpevněné a zastavěné plochy uvnitř výrobního závodu, ve kterém je dlouhodobě provozována strojírenská 
výroba (kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování). 
Lze předpokládat, že posuzovaný záměr nebude mít podstatný negativní vliv na flóru i faunu mimo pozemky 
určené pro realizaci záměru. 
 
Vlivy na ekosystémy 
Na pozemku pro realizaci záměru se žádné ekosystémy nenacházejí. Realizací záměru nedojde k poškození 
významných biotopů v jeho okolí. Výstavbou nebude zasažen žádný evidovaný ekosystém, který má z 
hlediska ekologické stability krajiny nějakou hodnotu (prvek ÚSES).  
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D.I.8. Vlivy na krajinu 

Vliv na estetické kvality krajiny 
Stavba nebude mít významný vliv na estetickou kvalitu krajiny. Vzhledem ke skutečnost, že se jedná o 
umístění technologie lakovny do stávajícího objektu v areálu, ve kterém je dlouhodobě provozována 
kovovýroba a související výrobní činnosti, nepředpokládá se realizací záměru významnější vliv na krajinu a 
její kulturní hodnoty. 
 
Vliv na rekreační využití krajiny 
Dotčené území ani jeho širší okolí není charakterizováno jako čistě rekreační území a ani není do budoucna 
jako rekreační území vyčleněno. Dotčeným územím neprochází žádná turistická cesta. Vliv na rekreační 
využití krajiny je tedy minimální. 
 
Vliv na krajinný ráz 
Vedle geomorfologické predispozice závisí krajinný ráz na trvalých ekologických podmínkách a 
ekosystémových režimech krajiny. Krajinný ráz je podstatně ovlivněn lidskou činností v daných přírodních 
podmínkách. Je tak vytvářen souborem typických přírodních a člověkem vytvářených znaků, které jsou lidmi 
vnímány. Vnímání krajiny je individuální a vždy subjektivní. 
Pro posouzení vlivu záměru na krajinný ráz a estetické charakteristiky území lze záměr hodnotit dle určujících 
objektivních faktorů krajinného rázu území, a to z několika hledisek: 
• Narušení stávajícího poměru krajinných složek. Realizací posuzovaného záměru nedojde k narušení 

poměru krajinných složek. Ty jsou do značné míry modifikovány vznikem nových umělých 
krajinotvorných prvků v okolí dotčeného území. 

• Narušení vizuálních vjemů. Technologie nové lakovny bude umístěna do stávajícího objektu v areálu 
společnosti provozují kovovýrobu. Realizací záměru z hlediska vizuálních vjemů nedojde ke změně 
oproti stávajícímu stavu. 

 
Realizací stavby nebudou dotčeny významné krajinné prvky dle § 3 a § 6 zákona č. 114/1992 Sb., nebudou 
dotčena chráněná území ani kulturní dominanty krajiny.  
 
 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na budovy, architektonické a archeologické památky 
V dotčeném území se nenacházejí žádné architektonické objekty chráněné v zájmu památkové péče. 
Realizací záměru nebudou dotčeny žádné kulturní památky. Území záměru se nenachází v oblasti 
prokázaného výskytu archeologických nálezů. 
V rámci výstavby nebudou realizovány zemní práce, nová lakovna bude umístěna do stávajícího objektu 
v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou. 
 
Vliv na kulturní hodnoty nehmotné povahy 
Výstavbou a provozem záměru nebudou narušeny žádné kulturní hodnoty. Životní styl a tradice obyvatelstva 
žijících v okolí posuzovaného záměru nebudou jeho realizací významně ovlivněny. Realizací záměru nedojde 
ke zhoršení estetické kvality území. Vzhledem k dosavadnímu využití nepatří lokalita k místům rekreace. 
 
Vliv na dopravu 
Při výstavbě nové lakovny dojde k dočasnému zvýšení pohybu vozidel v důsledku pojezdu nákladních vozidel 
zajišťujících dopravu stavebního materiálu a technologický prvků nové lakovny. Navýšení dopravních výkonů 
v souvislosti s provozem záměru lze považovat za málo významné.  
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Období výstavby 
Během provádění stavby může docházet ke krátkodobému narušení faktorů pohody vlivem jak vlastní 
stavební a montážní činností, tak stavební dopravou na veřejných komunikacích. Tento vliv však s ohledem 
na velikost záměru je z hlukového i imisního hlediska zanedbatelný.  
 
Období provozu 
Vlastní provozování záměru nebude nepříznivě ovlivňovat jednotlivé složky životního prostředí a veřejné 
zdraví. Mezi základní negativní vlivy je možné zařadit hluk a emise látek znečišťujících ovzduší zejména 
z instalované technologie nové lakovny a produkce odpadů. Posuzované vlivy a jejich rozsah je v souladu 
s požadavky platné legislativy a nedochází k překračování platných limitů pro ochranu veřejného zdraví a 
životního prostředí.  
Veškeré výše uvedené negativní vlivy jsou eliminovány na nejvýše možné minimum. Provozem záměru 
nebudou překračovány hygienické limity hlukové zátěže ani emisní limity pro látky znečišťující ovzduší nad 
přípustnou mez a jejich hodnoty se zvýší oproti stávajícímu stavu v zájmové lokalitě pouze minimálně.  
 
 
D.III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Výstavba ani provoz posuzovaného záměru „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových 
hmot, RICHMONT – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ nebude mít vlivy na životní prostředí a zdraví obyvatelstva 
přesahujících státní hranice. 
 
 
D.IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

Opatření technického rázu na ochranu jednotlivých složek životního prostředí bude muset být provedena celá 
řada, v předkládaném oznámení jsou stanovena pouze rámcově, detailně budou rozpracována a řešena 
v dalších stupních projektové dokumentace. Opatření by měla být zaměřena především na nejproblémovější 
jevy v území, tedy zejména na ochranu před hlukem, na snížení imisního zatížení lokality, zajištění ochrany 
vod a půdy před případnou kontaminací závadnými látkami. 
 
Opatření pro fázi výstavby 
− v maximální možné míře budou využity stavební mechanismy se sníženou hlučností, 
− při prováděných všech typů prací během výstavby je nutno dbát na důslednou kontrolu technického stavu 

strojů, jejich seřízení, vypínání při pracovních přestávkách, 
− během provádění všech prací je nutno dbát na omezení doby nasazení hlučných mechanismů, sled 

nasazení popř. jejich méně častější využití. V noční době (22 – 6 hod.) nebudou stavební práce 
prováděny, 

− na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů (výměny mazacích náplní atd.) s výjimkou denní 
údržby, 

− plnění palivy v areálu stavby bude prováděno v nezbytných případech, kdy by plnění mimo areál bylo 
organizačně neschůdné nebo technicky nerealizovatelné, zásobní paliva musí být uskladněna 
odpovídajícím způsobem (např. barely se záchytnou jímkou), staveniště bude vybaveno dostatečným 
množstvím sanačních prostředků, 

− všechna použitá stavební mechanizace musí být v dobrém technickém stavu, průběžně kontrolována, aby 
bylo zamezeno případným úkapům ropných látek či nadměrným emisím výfukových plynů, 
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− odpady ze stavby budou ukládány do připravených kontejnerů, budou ukládány odděleně ostatní odpady 
a odpady nebezpečné, 

− dodavatel stavby předloží ke kolaudaci stavby specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých v průběhu 
výstavby a doloží způsob jejich využití resp. odstranění,  

 
Opatření pro fázi provozu 
− v dalších stupních projektové dokumentace, resp. návrhu provozních řádů, bude vyřešeno místo pro 

oddělené ukládání odpadů vznikajících při provozu záměru podle způsobu jejich následného nakládání 
(odpad určený k využívání, odpad určený k odstranění, ostatní odpad, nebezpečný odpad, podle druhů a 
kategorií), 

− technickými prostředky a opatřeními zabezpečit stacionární zdroje hluku spojené s provozem daného 
záměru tak, aby jejich hlukové parametry nepřekračovaly hodnoty uvedené v tabulce vstupních údajů 
nových zdrojů hluku (viz. hluková studie v příloze tohoto oznámení) a nedošlo tak k překračování 
hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., 
o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Dodržení hlukových parametrů je možné 
zajistit použitím daných zařízení s danou hlučností, užitím tlumičů hluku na vzduchotechnických zařízení, 
v rozvodech vzduchotechniky dle projektové dokumentace technologického zařízení, nejlépe hned 
za/před ventilátorem nebo důsledným návrhem rozvodů vzduchotechniky s dodržováním rychlostí 
proudění vzduchu a zamezením ostrých překážek v proudu vzduchu (ostrá kolena apod., užití 
protihlukových žaluzií, 

− lakovna bude provozována podle technologických předpisů, návodů k obsluze a reglementů výrobce, 
− obsluha lakovny bude dodržovat provozní řád včetně zásad technologické kázně při manipulaci 

s nátěrovými hmotami a ředidly, 
− s ohledem na eliminaci negativního vlivu na kvalitu venkovního ovzduší bude v rámci technologie nové 

lakovny osazen účinný uhlíkový filtr. Výměna náplně aktivního uhlí v odlučovači bude prováděna dle 
instrukcí dodavatele a v souladu se schváleným provozním řádem zdroje znečišťování ovzduší,  

− v lakovně budou k dispozici technické a bezpečností listy aktuálně používaných nátěrových systémů. 
 
Kompenzační opatření 
Kompenzační opatření nejsou v rámci posuzovaného záměru navrhována. 
 
 
D.V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

Oznámení bylo zpracováno na základě podnikatelského záměru, konzultací s oznamovatelem, dodavatelem 
technologie nové lakovny společností Galatek a.s. a také osobních zkušeností zpracovatelů oznámení. 
Úroveň oznámení dle přílohy č. 3 zákona č.100/2001 Sb. závisí vždy na hodnověrnosti a kvalitě podkladů 
získaných od oznamovatele, případně na kvalitě podkladů, které může dále zpracovatel získat nebo sám 
zpracovat. V průběhu zpracování nebyly shledány výrazné nedostatky, které by zpochybňovaly hodnověrnost 
podkladových materiálů, použitých při zpracování tohoto oznámení. 
Pro hodnocení vlivů stavby na životní prostředí byly použity standardní metody hodnocení vlivů na životní 
prostředí. Stávající stav životního prostředí byl hodnocen na základě místního šetření. Informace o zájmovém 
území byly získány z relevantních mapových a literárních podkladů a doplněny informacemi orgánů státní 
správy. Imisní a hluková situace byla posuzována pomocí matematického modelování. 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 10.02 Profi (č. licence 6079), který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území.  
Použitá verze programu HLUK+ obsahuje především implementaci metodického materiálu "Výpočet hluku 
z automobilové dopravy - Manuál 2011" autorizovaného ŘSD ČR. Do této verze jsou implementovány TP 
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189, II. vydání (Technické podmínky MD ČR - schválené s účinností od 6. června 2012) a TP 219, II. vydání 
(Technické podmínky MD ČR - schválené s účinností od 12. října 2012).  
Nejistota výpočtu daná výpočtovým modelem je ± 1,8 dB. 
Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován. Vzhledem k tomu, že se při prokazování plnění 
hygienických limitů odpočítává odraznost příslušné fasády dle normy ČSN ISO 1996-2 popř. dle Metodického 
návodu pro hodnocení hluku v chráněném venkovním prostoru staveb č.j.62545/2010-OVZ-32.3-1-11.2010 
ze dne 1.11.2010, jsou i výsledné hodnoty uváděny po korekci na odraz fasády, což umožňuje použitá verze 
výpočtového programu. 
Do výpočtu bylo použito reálných hlukových parametrů jmenovaných stacionárních zdrojů hluku získaných na 
základě poskytnutých podkladů od projektanta. Zadávaná hlučnost daných technických zařízení odpovídá 
vždy jejich chodu na plný výkon. 
Vstupní údaje pro výpočet hluku z automobilové dopravy byly použity nejaktuálnější intenzity dopravy dle 
podkladů ŘSD ČR i výsledky vlastního sčítání dopravy.  
Model pro výpočet hluku byl vypracován na základě důkladného průzkumu dané lokality a mapových 
podkladů v daném měřítku. 
 
Hodnocení výsledků a závěrů rozptylové studie je vždy spojeno s určitými nejistotami. 
V případě hodnocení provozu záměru „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových 
hmot, RICHMONT  – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ z hlediska ovlivnění kvality ovzduší v zájmové oblasti lze 
nejistoty vyjmenovat takto: 
1. Klimatické vstupní údaje jsou zprůměrované hodnoty jednotlivých veličin za delší časové období. 

Skutečný průběh meteorologických charakteristik v daném určitém roce se může od průměru značně 
lišit (např. větrná růžice nebo výskyt inverzí). 

2.  Nedostatečná znalost současného imisního pozadí v hodnocené lokalitě. Přímo v řešené lokalitě 
není umístěna žádná imisní stanice, která by kontinuálně sledovala imisní koncentrace. Nejbližší 
imisní stanice je ve Vodňanech a dále v Českých Budějovicích, které jsou od zájmové lokality 
vzdáleny 20 km, resp. 25 km. Pozaďové koncentrace byly stanoveny na základě odborného odhadu 
z měření na těchto imisních stanicích a z map pětiletých průměrných ročních koncentrací 
publikovaných na webu ČHMÚ. 

3. Spolehlivost vypočtených imisních koncentrací použitým rozptylovým modelem. Základem metodiky 
je matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemožnost popsat všechny 
děje v atmosféře, které ovlivňují rozptyl znečišťujících látek. Proto jsou i vypočtené výsledky nutně 
zatížené jistou chybou a nedají se interpretovat zcela striktně. 

4. Metodika výpočtu znečištění nepočítá s pozaďovým znečištěním ovzduší. Veškeré vypočtené 
výsledky se týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu. 

5. Nejistota tkvící v hodnotách vstupních údajů výpočtu. Celkově byl při výpočtu emisí použit 
konzervativní způsob, který skutečnou emisi z důvodu předběžné opatrnosti nadhodnocuje (výpočet 
emisí pro provozní špičku). 

Hodnocení vlivů záměru na životní prostředí bylo provedeno na základě posouzení dle platné legislativy. 
 
 



 

  Srpen 2013 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou  strana 47 z 51 

 

Oznámení záměru podle § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění  

E – POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Posuzovaný záměr „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, RICHMONT – 
CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ je navržen jak z hlediska umístění, tak z hlediska dispozičního a stavebně-
technického řešení v jedné variantě, která je předmětem posouzení dle zákona č. 100/2001 Sb. Pro účely 
porovnání variant jsou proto uvažovány pouze varianta aktivní (realizace záměru) a nulová varianta 
(zachování stávajícího stavu). 
• Aktivní varianta předpokládá realizaci záměru na pozemcích oznamovatele dle navrhovaného a 

posuzovaného projektu. 
• Nulová varianta, která předpokládá ponechání místa výstavby v současném stavu. 
 
Na základě zhodnocení aktivní varianty a jejího porovnání s nulovou variantou je možno konstatovat, že 
realizací aktivní varianty nebude docházet k významnému negativnímu vlivu záměru na životní prostředí a 
zdraví obyvatel. Po zhodnocení všech parametrů stavby a jejích možných pozitivních i negativních vlivů na 
životní prostředí a zdraví obyvatel byla aktivní varianta zhodnocena jako realizovatelná. 
 
S ohledem na výše uvedené skutečnosti, je zpracovatel oznámení přesvědčen, že další posuzování 
záměru v režimu zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění není nezbytné a eventuální dílčí problémy je 
možné řešit v dalších fázích projekční přípravy. 
 
 
 
 
F – DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

Nejsou předkládány žádné další doplňující údaje. 
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G – VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Předmětem tohoto oznámení je umístění nové lakovny (resp. linky pro předúpravu povrchu a nanášení 
kapalných nátěrových hmot) do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11 v k.ú. Týn nad Vltavou v 
areálu společnosti RICHMOT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou. Společnost RICHMONT - CZ, a.s. se v 
provozovně v Týně nad Vltavou zabývá strojírenskou výrobou (kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, 
lehké montážní práce, lakování). Společnost od roku 1996 vyrábí precizní strojní díly, které jsou dále určeny 
pro automobilový, elektrotechnický a dřevozpracující průmysl. Nová lakovna nahradí původní lakovnu, která 
byla umístěna v jiném objektu v areálu oznamovatele a která byla k 1.7.2013 zrušena (prodej objektu firmě 
Kovostroj Bohemia s.r.o.). 
Nová linka bude sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a 
pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Používané nátěrového hmoty budou převážně 
rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou ředitelné nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 %), 
případně jiné druhy NH dle požadavku zákazníků. Oproti původní lakovně bude vzdušina z prostoru nové 
lakovny před vypouštěním do venkovního ovzduší vedena přes zařízení pro záchyt plynných emisí na 
aktivním uhlí. 
Navržený záměr naplňuje dikci kategorie II / 4.2 „Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně 
lakoven, od 10 000 do 500 000 m2/rok celkové plochy úprav“. Příslušným orgánem pro zjišťovací řízení 
k oznamovanému záměru je Krajský úřad Jihočeského kraje. 
 
Oznamovatel:    RICHMONT – CZ, a.s. 

IČ: 260 45 010 
373 04  Chrášťany 50 

 
Zpracovatel oznámení:   Ing. Martin Vejr 

Křešínská 412, 262 23  Jince 
tel.: 607 863 335 
e-mail: vejrmartin@gmail.com 

 
Kapacita záměru: 
Lakovaná plocha zboží:      28 200 m2/rok 
Fond pracovní doby      3 600 hodin/rok 
Spotřeba nátěrových hmot     10 350 kg/rok 
Množství VOC v nátěrových hmotách a ředidlech   4 500 kg/rok 
Instalovaný tepelný příkon hořáků lakovací a sušící kabiny:  2 x 60 kW 
Nátěrový systém: rozpouštědlové nátěrové hmoty 

Lankwitzer 
vodou ředitelné nátěrové hmoty Moder 

 
Umístění záměru 
Kraj:    Jihočeský 
Okres:    České Budějovice 
Obec:    Týn nad Vltavou (545201) 
Katastrální území:  Týn nad Vltavou (772127) 
Dotčené pozemky parc. č.: st. 918/11 
 
Z hlediska všech vlivů na životní prostředí z povozu nové lakovny připadají v úvahu jako nejvýznamnější vlivy 
na kvalitu venkovního ovzduší a vlivy na hlukovou situaci v zájmové oblasti. Podkladem pro vyhodnocení 
těchto vlivů byla rozptylová a hlukové studie.  

mailto:vejrmartin@gmail.com
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Z hlediska vlivu na kvalitu venkovního ovzduší budou imisní příspěvky z posuzovaného záměru velmi malé a 
imisní situaci v zájmové oblasti prakticky vůbec neovlivní. Z hlediska klasifikace zdroje dle zákona č. 
201/2012 Sb., o ochraně ovzduší se jedná o vyjmenovaný stacionární zdroj znečišťování ovzduší emitující 
znečišťující látky z procesu nanášení nátěrových hmot na ocelové konstrukce zařazený pod kódem 9.8 - 
aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 
až 9.14, s projektovanou spotřebou organických rozpouštědel od 0,6 t/rok. Do venkovního ovzduší jsou 
emitovány znečišťující látky z procesu nanášení nátěrových hmot na ocelové svařence a znečišťující látky ze 
spalování LTO (hořáky pro nepřímý ohřev sušící kabiny o instalovaném tepelném výkonu 2 x 60 kW). Pro 
eliminaci negativního vlivu na kvalitu venkovního ovzduší bude v rámci technologie nové lakovny osazen 
účinný uhlíkový filtr. Negativní vliv provozu záměru na kvalitu venkovního ovzduší tak bude omezen na 
minimum.  
 
Z hlediska vlivu na hlukovou situaci provoz nové lakovny nepřekročí na hranici nejbližšího chráněného 
venkovního prostoru staveb s výraznou rezervou hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
pro denní dobu (LAeq,8h = 50 dB) ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. Ze závěrů hlukové studie vyplývá, 
že po realizaci záměru u nejbližší hlukově chráněné zástavby nedojde k překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z provozu celé provozovny – Výrobního závodu RICHMONT -CZ, 
a.s. tj. limitu LAeq,8h = 50 dB ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. V noční době nebude nová lakovna 
provozována.   
 
Pracovníci v nové lakovně budou využívat stávající sociální zázemí v areálu společnosti, splaškové odpadní 
vody budou odváděny do veřejné kanalizace. Nakládání se srážkovými vodami se nezmění, záměr bude 
umístěn do stávajícího objektu a na zpevněné plochy v areálu společnosti. Technologické odpadní vody 
budou odváděny na stávající areálovou čistírnu odpadní vod (neutralizační stanici). Vypouštěné předčištěné 
vody budou splňovat hodnoty požadované kanalizačním řádem. 
Realizace záměru nevyžaduje vynětí půdy ze zemědělského půdního fondu. Pozemky dotčené realizací 
záměru jsou vedeny v katastru nemovitostí jako zastavěná plocha a nádvoří. Zemědělský půdní fond ani 
pozemky určené pro plnění funkce lesa nebudou výstavbou nové lakovny dotčeny. 
Záměr je v souladu s platným územním plán města Týn nad Vltavou. 
Ostatní vlivy na jednotlivé složky životního prostředí jsou minimální nebo žádné. 
 
Z celkového hodnocení vlivu stavby na životní prostředí lze vyvodit závěr, že posuzovaný záměr 
„LINKA PRO PŘEDÚPRAVU POVRCHU A NANÁŠENÍ KAPALNÝCH NÁTĚROVÝCH HMOT, RICHMONT 
– CZ, a.s., TÝN NAD VLTAVOU“, je přijatelný. Předpokladem pro realizace stavby je dodržení 
doporučených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na 
životní prostředí. 
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1 Úvod 
Tato hluková studie je zpracována jako samostatná příloha dokumentace „Oznámení ve smyslu zákona 
100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí“ pro záměr „Linka pro předúpravu povrchu a 
nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ a slouží jako podkladový 
materiál pro zpracování dílčích kapitol v základním svazku oznámení. 
Předmětem záměru je nová lakovna v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou, která 
nahradí lakovnu stávající. Náplní výrobního areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. je strojírenská výroba 
(kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování).  
Předmětem hlukové studie je zhodnocení vlivu stávající hlukové situace v dané lokalitě a zhodnocení vlivu 
nově předkládaného záměru, jak z hlediska jeho provozu, tak z hlediska vlivu výstavby na hlukovou situaci 
v jeho okolí, zejména ve vztahu k nejbližší hlukově chráněné zástavbě.  
 
Obr. č. 1: Umístění zájmové lokality 

 
 
 
2 Podklady 

Jako podklady k vypracování hlukové studie byly použity následující materiály: 
 mapa dotčeného území, internetové stránky www.mapy.cz, 
 situace záměru, 
 doplňující data a informace předaná projektantem, 
 Měření mimopracovního hluku, protokol č. 9390/2012 – RD Lipová č.p. 640, Týn nad Vltavou, RD 

Jabloňová č.p. 298, Týn nad Vltavou, Zdravotní ústav se sídlem v Plzni, Zkušební laboratoř č. 1384 
akreditovaná ČIA, květen 2012, 

 Měření mimopracovního hluku, protokol č. 21218/2012 – hranice pozemku firmy RICHMONT-CZ, a.s. – 
3 místa, Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem, Zkušební laboratoř Plzeň č. 1384 akreditovaná ČIA, 

http://www.mapy.cz
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srpen 2012, 
 Měření mimopracovního hluku, protokol č. 5056/2013 – Richmont-CZ, a.s. Kolodějská 507, 375 01, Týn 

nad Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 2722, Týn nad Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 1897, Týn nad 
Vltavou, Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem, Zkušební laboratoř Plzeň č. 1384 akreditovaná ČIA, 
březen 2013, 

 Hluková studie zpracovaná pro projekt Richmont-CZ, Týn nad Vltavou, Výrobní haly – přesné strojírenství, 
stacom Ing. Horčička, prosinec 2010, 

 Richard Nový: Hluk a chvění, Vydavatelství ČVÚT, 2000, 
 výsledky průzkumu dané lokality. 
 
 
3 Související právní předpisy a použitá metodika 
 Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 

pozdějších zákonů, 
 Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
 
 
4 Rozsah stavby a situační vazby 

Předmětem záměru je nová lakovna (tzv. linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových 
hmot) v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou, která nahradí lakovnu stávající. Linka 
bude umístěna do stávající haly (viz vyznačení umístění v situaci v příloze č. 1 této hlukové studie). Provoz 
nové lakovny bude pouze v denní době. 
 
Základem řešení je linka sestavená podle potřeby technologického postupu (viz níže uvedená tabulka) 
z pracoviště pro předúpravu povrchu a pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Pracoviště pro 
odmaštění povrchu dílů využívá postřikového způsobu odmašťování. Je tvořeno taktovaným odmašťovacím 
strojem s oplachy.  
 
Sušení dílců po odmaštění probíhá v horkovzdušné sušárně s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. 
Chladnutí dílců před nanášením kapalných nátěrových hmot probíhá volně na dopravníku. Nanášení KNH 
bude probíhat ve stříkací kabině typ PKBF se suchým filtračním systémem FSTE. Při nanášení NH dochází 
k provětrávání celého pracovního prostoru kabiny přihřívaným venkovním filtrovaným vzduchem. Vzduch je do 
pracovního prostoru přiváděn přes filtrační skříně a odsáván přes odsávací stěny.  
 
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý. VZT jednotka je umístěna na ocelové plošině nad stříkací kabinou. 
 
Před sušením nanesené vrstvy nátěrové hmoty dochází k vytěkání. Sušení probíhá v horkovzdušné sušárně 
s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců po sušení probíhá volně v prostoru na dopravníku. 
 
Dopravní systém je společný pro celou linku a je umístěn na nosné ocelové konstrukci. 
 
Všechna nabízená zařízení splňují požadavky příslušných bezpečnostních, hygienických a ekologických 
předpisů vztahujících se na tato zařízení.  
 
Výroba i dodávka bude prováděna v souladu s certifikací systému jakosti dle ISO 9001 a EMS dle ISO 14001. 
Umístění všech nabízených zařízení je možné pouze v prostředí BE1 bez významného nebezpečí. 
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Tab. č. 1: Technologický postup 

Operace Čas [min] Teplota [ºC] 

Navěšování zboží dle potřeby -- 
Odmaštění s Fe-fosfátem 5 - 10 50 - 55 
Cirkulační oplach 1 - 3 okolí 
Konečný oplach při výjezdu okolí 
Sušení ulpělé vody ̴  10 min 100 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - základ dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - vrch dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 - 120 
Chladnutí ̴  15 min okolí 
Svěšování zboží dle potřeby -- 

 
Nejbližší obytná zástavba se nachází jižním až jihozápadním směrem za hranicí areálu závodu. Jedná se 
o 2NP rodinné domy se zahradou v ulici Lipová a Jahodová v Týně nad Vltavou (viz fotodokumentace 
uvedená v příloze č. 3 této hlukové studie).  
 
5 Hygienické limity  

Ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, se 
hygienický limit hluku v ekvivalentní hladině akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru staveb 
a v chráněném venkovním prostoru (s výjimkou hluku z leteckého provozu a vysokofrekvenčního impulsního 
hluku) stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku LAeq,T = 50 dB a korekce přihlížející ke druhu 
chráněného prostoru a denní a noční době. 
 
Tab. č. 2: Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku ve venkovním prostoru dle NV č. 272/2011 Sb. 

Korekce [dB] 
Způsob využití území 

1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a 
chráněný ostatní venkovní prostor 

0 +5 +10 +20 

Pozn.: Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 
 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce –10 dB, s výjimkou hluku z 
dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce  -5 dB. 
 
1) Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů hluku, hluk z veřejné produkce hudby, hluk 

na účelových komunikacích a hluk ze železničních stanic vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a 
sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů.  

2) Použije se pro hluk z dopravy na silnicích III. třídy a místních komunikacích III. třídy a drahách. 
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3) Použije se pro hluk z dopravy na dálnicích, silnicích I. a II. třídy a místních komunikacích I. a II. třídy 
v území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních 
pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou účelových 
komunikací a drahách uvedených v bodu 2) a 3). Tato korekce zůstává zachována i po položení 
nového povrchu vozovky, prováděné údržbě a rekonstrukci železničních drah nebo rozšíření vozovek 
při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace, nebo dráhy, při kterém nesmí 
dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb nebo v chráněném 
venkovním prostoru, a pro krátkodobé objízdné trasy. Tato korekce se dále použije i v chráněných 
venkovních prostorech staveb při umístění bytu v přístavbě nebo nástavbě stávajícího obytného objektu 
nebo víceúčelového objektu nebo v případě výstavby ojedinělého obytného nebo víceúčelového 
objektu v rámci proluk, a výstavby ojedinělých obytných nebo víceúčelových objektů v rámci dostavby 
center obcí a jejich historických částí. 

Dle § 12 odst. 3 v případě hluku s tónovými složkami, s výjimkou hluku z dopravy na pozemních komunikacích 
a drahách, a hluku s výrazně informačním charakterem (řeč) se přičte další korekce -5 dB. Pro vysoce 
impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. 
 
Pro hluk ze stavební činnosti ve venkovním prostoru se v době od 7 do 21 hodin k základní hladině hluku 
přičte přípustná korekce +15 dB. V době od 6 do 7 hodin se k základní hladině hluku přičte přípustná korekce 
+10 dB, v době od 21 do 22 hodin také +10 dB a pro noční dobu od 22 do 6 hodin +5 dB. 
 
Dle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších zákonů, se: 

- chráněným venkovním prostorem staveb rozumí prostor do 2 m okolo bytových domů, rodinných 
domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a pro zdravotní a sociální účely, 

- chráněným venkovním prostorem rozumí nezastavěné pozemky, které jsou užívány k rekreaci, 
sportu, léčení a výuce, s výjimkou lesních a zemědělských pozemků a venkovních pracovišť. 

 
Podle Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. vyplývají pro posouzení vlivu projektovaného záměru následující 
hygienické limity v ekvivalentní hladině akustického tlaku A ve venkovním chráněném prostoru staveb: 
Období výstavby záměru, resp. období instalace technologie a TZB zařízení 
• Hygienický limit hluku pro hluk ze stavební činnosti pro maximální 14-ti hodinové působení stavebního 

hluku 
LAeq,s = 65 dB ve dne v době 7:00 - 21:00 h 

 LAeq,s = 60 dB ve dne v době 6:00 - 7:00 h a 21:00 - 22:00 h 
 LAeq,s = 45 dB v noci  v době 22:00 - 6:00 h 
Období provozu záměru, resp. celé provozovny 
• Hygienický limit hluku pro hluk z připravovaného záměru resp. celé provozovny v rámci areálu 

LAeq, 8 h = 50 dB v denní době (6:00 – 22:00) – pro 8 na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 
LAeq, 1 h = 40 dB v noční době (22:00 – 6:00) – pro nejhlučnější hodinu  

Hluk z dopravy na veřejných komunikacích 
• Vzhledem k tomu, že zájmová lokalita je ovlivněna automobilovou dopravou pouze na místních 

komunikacích jsou navrženy následující hygienické limity u posuzované obytné zástavby. 
LAeq, 16 h = 55 dB v denní době (6:00 – 22:00)  
LAeq, 8 h = 45 dB v noční době (22:00 – 6:00) - v chráněném venkovním prostoru staveb 

Hodnocení podle platné legislativy (Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky 
hluku a vibrací), je však plně v kompetenci dotčeného orgánu ochrany veřejného zdraví tj. místně příslušnému 
územnímu pracovišti Krajské hygienické stanice Jihočeského kraje. 
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6 Použitá metodika výpočtu  
Použitý výpočtový program: 
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 10.02 Profi (č. licence 6079), který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území.  
Použitá verze programu HLUK+ obsahuje především implementaci metodického materiálu "Výpočet hluku 
z automobilové dopravy - Manuál 2011" autorizovaného ŘSD ČR. 
Do verze byly dále implementovány:  

• nová metodika Celostátního sčítání dopravy 2010 
• TP 225 "Prognóza intenzit automobilové dopravy (II. vydání)" (Technické podmínky MD ČR - 

schválené s účinností od 12. října 2012) - umožní automatický přepočet zadaných intenzit dopravy 
na intenzity v roce výpočtu 

• TP 189 "Stanovení intenzit dopravy na pozemních komunikacích (II. vydání)" (Technické podmínky 
MD ČR - schválené s účinností od 6. června 2012) - umožní zadat k jedné komunikaci až 10 vlastních 
sčítání dopravy a jejich automatické vyhodnocení - přepočet na průměrnou roční 24 hodinovou 
intenzitu dopravy 

 
Použití uvedeného výpočtového programu pro posuzování hluku ve venkovním prostředí je akceptováno 
dopisem Hlavního hygienika České republiky č.j. HEM/510-3272-13.2.9695 ze dne 21.února 1996. 
Při výpočtu je uvažován odrazivý terén. Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován. 
Vzhledem k tomu, že se při prokazování splnění hygienických limitů odpočítává odraznost příslušné fasády 
dle normy ČSN ISO 1996-2 popř. dle Metodického návodu pro hodnocení hluku v chráněném venkovním 
prostoru staveb č.j.62545/2010-OVZ-32.3-1-11.2010 ze dne 1.11.2010, jsou i výsledné hodnoty uváděny po 
korekci na odraz fasády, což umožňuje použitá verze výpočtového programu. 
 
Varianty výpočtů:  
V rámci hlukové studie byly zpracovány následující varianty: 

♦ Stávající hluková situace v dané lokalitě. 
♦ Provoz záměru tj. provoz stacionárních zdrojů hluku související s provozem nové lakovny. 
♦ Výhledová hluková situace v dané lokalitě včetně realizace záměru.  
♦ Stavební práce související s realizací záměru. 

 
Referenční body pro hodnocení vlivu záměru z hlediska hluku byly umístěny u nejbližší obytné zástavby resp. 
na hranici venkovního chráněného prostoru objektů nejbližších obytných staveb tj. 2 m před fasádou těchto 
objektů. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A v referenčních výpočtových bodech byla počítána ve výšce 
jednotlivých podlaží nad úrovní terénu. Umístění referenčních bodů je uvedeno v následující tabulce.  
 
Tab. č. 3: Umístění referenčních bodů (= RB) 

Číslo RB Umístění referenčního bodu 

1 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 640, Lipová, Týn nad Vltavou 
2 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 561, Lipová, Týn nad Vltavou 
3 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 
4 SZ hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 

5 
Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu bez. č.p. na pozemku parc.st. 2722, 
Lipová, Týn nad Vltavou 

6 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP rodinného domu č.p. 298, Jahodová, Týn nad Vltavou 
 
Lokalizace referenčních bodů je dále patrná ze situace uvedené v příloze č. 1 této hlukové studie. Umístění 
referenčních výpočtových bodů dále dokresluje fotodokumentace uvedená v příloze č. 3 této hlukové studie. 
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7 Provoz areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. 
7.1 Stávající hluková situace 

7.1.1 Zdroje hluku 

Stávající náplní výrobního areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. je strojírenská výroba (kovoobrábění, 
broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování kapalnými nátěrovými hmotami a práškovými 
plasty). Pracoviště kovoobrábění, broušení, dělení materiálu a lehké montážní práce jsou situovány do nové 
výrobní haly, která akusticky odděluje hluk na pracovištích od venkovního prostředí. Uvnitř haly je dle výsledků 
měření na jednotlivých pracovištích od 70,5 dB do 94,6 dB (viz hluková studie zpracovaná pro projekt 
Richmont - CZ, Týn nad Vltavou, Výrobní haly – přesné strojírenství, stacom Ing. Horčička, prosinec 2010). 
Větrání vnitřních výrobních prostor zajišťuje sestavná bloková větrací jednotka umístěná v prostoru nad 
stropem administrativní vestavby. Výstupy vzduchu z jednotky jsou osazeny pružnými manžetami a tlumiči 
hluku. 
Provoz je pouze v denní době v jedné 12 hodinové směně. 
V současné době se dobudovává podél jižní hranice areálu výrobního závodu protihluková stěna řešená 
s výškou 3 m z dřevěných fošen. 
 
 

7.1.2 Výsledky akreditovaného měření hluku 

Provoz areálu společnosti Richmont – CZ, a.s, a okolních areálů byla v březnu 2013 prověřena měřením hluku 
pro účely kolaudace na akci „Změna stavby před dokončením nové haly v areálu firmy Richmont-CZ, a.s., 
Kolodějská 507, Týn nad Vltavou včetně dobudování nové vzduchotechniky“, a to akreditovanou laboratoří 
(„Měření mimopracovního hluku, protokol č. 5056/2013 – Richmont-CZ, a.s. Kolodějská 507, 375 01, Týn nad 
Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 2722, Týn nad Vltavou, objekt k bydlení parc.st. 1897, Týn nad Vltavou, 
Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem, Zkušební laboratoř Plzeň č. 1384 akreditovaná ČIA, březen 
2013“). 
 
Umístění bodů měření 
Místo měření č. 1:  
Chráněný venkovní prostor stavby (2 m před východní fasádou) – objekt k bydlení, parc. č. 1897, k.ú. Týn nad 
Vltavou, ul. Jabloňová č.p. 298, ve výšce 4,1 m nad zemí. Odpovídá umístění RB č. 6. 
Místo měření č. 2:  
Chráněný venkovní prostor stavby (2 m před severní fasádou) – objekt k bydlení, parc. č. 2722, k.ú. Týn nad 
Vltavou, ul. Lipová bez č.p., ve výšce 4,1 m nad zemí. Odpovídá umístění RB č. 5. 
Místo měření č. 3:  
Hranice pozemku firmy Richmont-CZ, a.s., Kolodějská 507, Týn nad Vltavou a pozemku parc.č. 1182/2 
objektu k bydlení č.p. 567, ul. Lipová, ve výšce 4,1 m nad zemí. Odpovídá umístění RB č. 4. 
K objektu č.p. 567, ul. Lipová byly hodnota LAeq,8h dopočtena. Odpovídá umístění RB č. 3. 
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Obr. č. 2: Umístění bodů měření  
 
Naměřené hodnoty: 
Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,8h pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 
v denní době zvuku dopadajícího na fasádu posuzované stavby: 
Měření č. 1: LAeq,8h = 37,3 ± 2,0 dB, bez výskytu tónové složky 
Měření č. 2: LAeq,8h = 36,0 ± 2,0 dB, bez výskytu tónové složky 
 
Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,8h pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 
v denní době: 
Měření č. 3: LAeq,8h = 38,5 ± 2,0 dB, bez výskytu tónové složky 
Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,8h pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin 
v denní době dopadajícího na fasádu objektu k bydlení č.p. 567, Lipová ul.: LAeq,8h = 38,0 ± 2,0 dB 
 
Hygienický limit z provozu areálu provozovny ve smyslu NV č. 272/2011 Sb.:   

LAeq,8h = 50 dB v denní době 
LAeq,8h = 40 dB v noční době 

 
Závěr protokolu z měření: 
Výsledné ekvivalentní hladiny akustického tlaku A LAeq,8h pro osm souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin v denní době zaznamenané z provozu nové haly v areálu firmy Richmont-CZ, a.s., 
Kolodějská č.p. 507, 375 01 Týn nad Vltavou včetně nově zabudované vzduchotechniky, ve smyslu Nařízení 
vlády č. 272/2011 Sb. prokazatelně nepřekračují hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
pro chráněný venkovní prostor staveb pro denní i pro noční dobu. 
 
 

7.2 Výpočty a hodnocení hluku z provozu záměru – tzn. pouze nové lakovny 

7.2.1 Zdroje hluku ve venkovním prostředí 

Stacionární zdroje hluku 
Stacionárními zdroji hluku související s provozem záměru a projevující se ve venkovním prostředí jsou zdroje 
související s větráním a technologií nové lakovny včetně sušárny.  
Stacionární zdroje hluku uvažované při výpočtech a jejich hlukové parametry, dle poskytnutých podkladů 
od projektanta, jsou uvedeny v následující tabulce. Výskyt tónové složky se nepředpokládá. 
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Tab. č. 4: Stacionární zdroje hluku spojené se provozem záměru 

Zdroj hluku 

Počet  

v provozu 

(den / noc) 

Akustický parametr 

zdroje v dB  
umístění 

Komín odvodu spalin hořáku sušárny (P1)  
Ø 180 mm 

1 / 0 LWA = 72 dB 
střecha objektu, 

výška 12 m nad terénem 

Výtlak odsávacího potrubí odmašťovací kabiny 
(P2), 400 x 315 mm 

1 / 0 LWA = 80 dB 
střecha objektu, 

výška 12 m nad terénem 

Komín odvodu spalin hořáku sušárny pro 
odmašťování (P3), Ø 180 mm 

1 / 0 LWA = 72 dB 
střecha objektu, 

výška 12 m nad terénem 

Výtlak odsávacího potrubí od sušárny po 
odmaštění (P4), 125 x 125 mm 

1 / 0 LWA = 75 dB 
střecha objektu, 

výška 12 m nad terénem 

Výtlak VZT jednotky (P5),  
1120 x 710 mm 

1 / 0 LWA = 80 dB 
západní fasáda objektu, 

výška 7,5 m nad terénem 

Sání VZT jednotky (P6),  
1000 x 710 mm 

1 / 0 LWA = 78 dB 
západní fasáda objektu, 

výška 7,5 m nad terénem 

Vrata lakovny 6,7 m2 1 / 0 LWA = 58 dB / 1m2 severní fasáda objektu 

Pás oken při východní, severní a západní fasádě --- LWA = 60 dB / 1m2 
východní, severní a 

západní fasáda objektu 

LWA … hladina akustického výkonu zdroje na váhovém filtru A 

 

 Obr. č. 3: Umístění zdrojů hluku 
 
Plošné zdroje hluku 
Vliv hluku na okolní prostředí se z vnitřních zdrojů prostřednictvím obvodového pláště (plošné zdroje hluku) 
neuplatní. (Vliv oken je zohledněn v odst. Stacionární zdroje hluku.) 
 
Liniové zdroje hluku 
Stávající doprava vyvolaná provozem celého areálu zůstane po realizaci posuzovaného záměru nezměněna. 
 
 

7.2.2 Výsledky výpočtů a hodnocení 

V níže uvedené tabulce jsou uvedeny vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z vlastního 
provozu záměru tj. nové lakovny pro denní dobu. V noční době nebude dle poskytnutých podkladů, 
provozována. Lokalizace výpočtových bodů je patrná ze situace v příloze č. 1 této studie. 
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Tab. č. 5: Vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu záměru – nové lakovny 

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq, T [dB] 
Číslo RB 

Výška RB 

nad terénem [m]  den - LAeq,8h 

2,0 33,8 
1 

5,5 35,8 
2,0 34,7 

2 
5,5 35,8 
2,0 27,1 
4,1 29,4 3 
5,5 32,1 

4 4,1 24,1 
2,0 37,7 
4,1 38,0 5 
5,5 39,0 
2,0 21,1 
4,1 24,0 6 
5,5 26,7 

 
Mapky s vyznačenými hlukovými pásmy jsou uvedeny v příloze č. 2 této studie. 
Z výsledků výpočtů uvedených v tabulce je patrné, že hluk z provozu samotného záměru (nová lakovny) 
na hranici nejbližšího chráněného venkovního prostoru stavby nepřekročí s výraznou rezervou hygienický limit 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro denní dobu (LAeq,8h = 50 dB) ve smyslu Nařízení vlády 
č. 272/2011 Sb. V noční době nebude nová lakovna provozována.   
 

7.3 Výhledová hluková situace 

V této kapitole je zhodnocen vliv celého areálu společnosti Richmont-CZ, a.s. po realizaci nové lakovny. 
Hodnocena je pouze denní doba, protože v noční době nebude nová lakovna provozována a tudíž provoz 
areálu zůstane v noční době nezměněn. 
Hodnocení je provedeno u obytné zástavby, u které bylo provedeno měření stávajícího hluku (viz kap. 7.1.2 
této hlukové studie). 
 
Tab. č. 6: Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z provozu celé provozovny - výhled  

Vypočtená hodnota ekvivalentní hladiny akustického tlaku LAeq, T [dB] 

den - LAeq,8h Číslo RB 
Výška RB 

nad terénem [m]  
stávající příspěvek záměru výhled 

4,1 29,4 38,6 
3 

5,5 
38,0 

32,1 39,0 
4 4,1 38,5 24,1 38,7 

4,1 38,0 40,1 
5 

5,5 
36,0 

39,0 40,8 
4,1 24,0 37,5 

6 
5,5 

37,3 
26,7 37,7 

 
Na základě provedených výpočtů lze konstatovat, že hluk z provozu posuzovaného záměru (provoz nové 
lakovny) v denní době u nejbližší hlukově chráněné zástavby nevyvolá překročení hygienického limitu 
v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z provozu provozovny – areálu výrobního závodu Richmont-CZ, a.s. 
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tj. limit LAeq,8h = 50 dB ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb.  
V noční době nebude nová lakovna provozována.   
 
 
8 Doprava na veřejných komunikacích 

Vzhledem k tomu, že s realizací nové lakovny namísto lakovny původní nenastane nárůst dopravy spojený 
s provozem celého areálu provozovny společnosti Richmont-CZ, a.s., nenastane ani vlivem realizace záměru 
ke změně ekvivalentní hladiny akustického tlaku a z dopravy na veřejných komunikacích u obytné zástavby 
situované podél příjezdových tras. 
 
 
9 Výpočet hluku z  výstavby záměru  

9.1 Výčet zdrojů hluku 

Vzhledem k umístění lakovny do stávajícího objektu, nebudou se v souvislosti s realizací projektovaného 
záměru ve venkovní prostoru vyskytovat hlučné stroje a zařízení.  
Bude se jednat maximálně o využití:  
 autojeřábu, tepelné svářečky, drobných ručních nářadí, nákladních automobilů. 
Většina stavebních úprav bude probíhat uvnitř objektu. 
Vzhledem k tomu, že lokalizace jednotlivých strojů a zařízení se během stavebních úprav na střeše objektu 
výrazně měnit nebude, byl pro výpočet a hodnocení hluku ze stavebních úprav zvolen jeden teoretický 
výpočetní bod: 

- V1 - vzdálenost 50 m … minimální vzdálenost od prováděných stavebních úprav k nejbližšímu 
chráněnému venkovnímu prostoru stavby. 

 
Tab. č. 7:  Použitá zařízení 

Typ stroje 
Akustické parametry 

LpA,XX 

Průměrná doba aktivního 

nasazení za směnu 

 (hod / min) 

LAeq, 14hod 

ve 50 m 

autojeřáb LpA,5  = 79 dB 4 / 240 53,6 dB 
drobná ruční nářadí 4x LpA,5  = 75 dB 7 / 420 4x 52,0 dB 
tepelná svářečka 2x LpA,5  = 60 dB 7 / 420 2x 37,0 dB 
Nákladní automobil (4 aut. za den) LAeq,7,5 = 42,9 dB 
 
 

9.2 Postup provedení výpočtu 

Prvním krokem bylo provedení výpočtu hladiny akustického tlaku A ve zvoleném  výpočtovém bodě (teoretický 
výpočetní bod V1 ve vzdálenosti 50 m). Výpočet byl proveden dle následujícího vzorce: 
 
 LpA 2  = LpA 1 + 20 log r1 / r2  , kde 
 
 LpA 1  je udaná hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti r1 od stroje [dB], 

 LpA 2  je hladina akustického tlaku A ve vzdálenosti r2 (50 m) od stroje [dB], 

 
Druhým krokem byl výpočet ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v intervalu stavební činnosti 
od jednotlivých zdrojů hluku. Výpočet byl proveden podle následujícího vzorce: 
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= , kde 

LpAeq s je ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve výpočtovém bodě od stroje nebo zařízení S [dB], 

 ts je doba používání stroje nebo zařízení S během pracovní doby [min], 

 ta je doba trvání hluku ze stavební činnosti (tj. doba 700 – 2100 hodin /840 min/) [min], 

 LpA s je hladina akustického tlaku ve výpočtovém bodě od stroje nebo zařízení S [dB]. 

 
Celková ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve výpočtovém bodě (nejbližší hlukově chráněná zástavba) 
od všech zdrojů hluku v době trvání stavební činnosti (tj. v době od 700 do 2100 hodin) byla vypočtena podle 
vzorce: 

 ∑
=

=
n

1i

L.1,0
pAeqa

pAeqi10log.10L        , kde 

LpAeqa
 je ekvivalentní hladina akustického tlaku A [dB] od provozu jednotlivého stroje nebo zařízení (z počtu n) 

v časovém intervalu pracovní činnosti ta [min].  

 
 

9.3 Výsledky výpočtů a hodnocení hluku z výstavby 

Výsledky výpočtu ekvivalentní hladiny akustického tlaku A [dB] ve venkovním prostoru pro dobu stavební 
činnosti (700 do 2100) vzniklé součtem hladin hluku daného dopravou a vlastními stavebními pracemi jsou 
uvedeny v následující tabulce. 
 
Tab. č. 8: Výsledky výpočtů hluku ze stavebních prací 

Výpočtový bod Vypočtená ekvivalentní hladina akustického tlaku A       LAeq,14 hod [dB] 

V1 59,4 

Pozn. Ekvivalentní hladina akustického tlaku A je vypočtena pouze pro denní dobu, neboť v nočních hodinách se stavební činnost 

nepředpokládá. 

 
Dle provedených výpočtů lze předpokládat, že celkové hodnoty hluku ze stavebních prací souvisejících 
s realizací projektovaného záměru včetně vyvolané dopravy na veřejných komunikacích nebudou s rezervou 
překračovat ve venkovním prostoru okolních hlukově chráněných staveb hygienický limit v ekvivalentní hladině 
akustického tlaku A ze stavební činnosti (LAeq,14h = 65,0 dB). 
 
Pozn.: Vliv stavební činnosti a dopravní obsluhy staveniště byl zpracován na základě dostupných údajů 
o předpokládaném postupu stavebních prací v době přípravy projektové dokumentace.  
 
Na základě provedených výpočtů jsou pro omezení případného negativního vlivu stavebních prací navržena 
preventivní obecná  protihluková opatření pro období výstavby uvedená níže v kapitole č. 10.1 této hlukové 
studie. 
 
 

10 Navržená protihluková opatření  
10.1 Pro období výstavby 

Vzhledem k provedeným výpočtům, kdy se sice předpokládá splnění hygienického limitu, nicméně zpracovatel 
hlukové studie navrhuje následující preventivní protihluková opatření ke snížení hlukových emisí z výstavby. 
• Při prováděných všech typů prací během výstavby je nutno dbát na důslednou kontrolu technického stavu 

strojů, jejich seřízení, vypínání při pracovních přestávkách. 
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• Během provádění všech prací je nutno dbát na omezení doby nasazení hlučných mechanismů, sled 
nasazení popř. jejich méně častější využití. V noční době (22 – 6 hod.) nebudou stavební práce 
prováděny. 

 
 

10.2 Pro období provozu 

Pro provoz záměru byla navržena následující protihluková opatření: 
• Technickými prostředky a opatřeními zabezpečit stacionární zdroje hluku spojené s provozem daného 

záměru tak, aby jejich hlukové parametry výrazněji nepřekračovaly hodnoty uvedené v tabulce vstupních 
údajů nových zdrojů hluku (viz kap. 7.2.1 této hlukové studie, tab. č. 3) a nedošlo tak k překračování 
hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb., 
o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Dodržení hlukových parametrů je možné 
zajistit: 
Ø Použitím daných zařízení s danou hlučností,  
Ø užitím tlumičů hluku na vzduchotechnických zařízení, v rozvodech vzduchotechniky a odvodech 

spalin, nejlépe hned za/před ventilátorem nebo důsledným návrhem rozvodů vzduchotechniky 
s dodržováním rychlostí proudění vzduchu a zamezením ostrých překážek v proudu vzduchu (ostrá 
kolena apod.), 

Ø užití protihlukových žaluzií. 
• V noční době nebude nová lakovna provozována. 
 
 
Tato opatření jsou respektována stávajícím projektem pro stavební povolení pro daný záměr, nicméně je 
nutné tato opatření respektovat i v rámci provedení stavby. 
 
 

11 Uvážení nejistot  
Pro výpočty hluku byl použit výpočtový program HLUK+, verze 10.02 Profi (č. licence 6079), který umožňuje 
výpočet hluku ve venkovním prostředí generovaného dopravními i průmyslovými zdroji hluku v území.  
Použitá verze programu HLUK+ obsahuje především implementaci metodického materiálu "Výpočet hluku 
z automobilové dopravy - Manuál 2011" autorizovaného ŘSD ČR. Do této verze jsou implementovány TP 189, 
II. vydání (Technické podmínky MD ČR - schválené s účinností od 6. června 2012) a TP 219, II. vydání 
(Technické podmínky MD ČR - schválené s účinností od 12. října 2012).  
 
Ve výpočtech je uvažován odrazivý terén. Histogram směrů a rychlostí větrů není ve výpočtu uvažován. 
Vzhledem k tomu, že se při měření odpočítává odraznost příslušné fasády dle normy ČSN ISO 1996-2 popř. 
dle Metodického návodu pro hodnocení hluku v chráněném venkovním prostoru staveb č.j.62545/2010-OVZ-
32.3-1-11.2010 ze dne 1.11.2010, jsou i výsledné hodnoty uváděny po korekci na odraz fasády, což umožňuje 
použitá verze výpočtového programu. 
Model pro výpočet hluku byl vypracován na základě důkladného průzkumu dané lokality a mapových podkladů 
v daném měřítku. Nové zdroje hluku a jejich akustické parametry spojené s provozem záměru byly jedním 
z podkladů od projektanta daného projektu. 
Nejistota výpočtu daná výpočtovým modelem je ± 2,0 dB. 
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12 Závěr  
Hluk z provozu záměru (nová lakovny) na hranici nejbližšího chráněného venkovního prostoru staveb 
nepřekročí s výraznou rezervou hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro denní dobu 
(LAeq,8h = 50 dB) ve smyslu Nařízení vlády č. 272/2011 Sb.  
Hluk z provozu posuzovaného záměru (provoz nové lakovny) v denní době u nejbližší hlukově chráněné 
zástavby nevyvolá překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z provozu 
provozovny – Výrobního závodu Richmont-CZ, a.s. tj. limit LAeq,8h = 50 dB ve smyslu Nařízení vlády 
č. 272/2011 Sb.  
V noční době nebude nová lakovna provozována.   
Splnění hygienického limitu a nulové navýšení je dáno respektováním navržených protihlukových opatření 
uvedených v kap. 10.2 této hlukové studie. 
 
Vzhledem k tomu, že s realizací nové lakovny namísto lakovny původní nenastane nárůst dopravy spojený 
s provozem celého areálu provozovny společnosti Richmont-CZ, a.s., nenastane ani vlivem realizace záměru 
ke změně ekvivalentní hladiny akustického tlaku a z dopravy na veřejných komunikacích u obytné zástavby 
situované podél příjezdových tras. 
 
Celkové hodnoty hluku ze stavebních prací souvisejících s realizací projektovaného záměru včetně 
vyvolané dopravy na veřejných komunikacích nebudou s rezervou překračovat ve venkovním prostoru 
okolních hlukově chráněných staveb hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A ze stavební 
činnosti (LAeq,14h = 65,0 dB). 
 



 

  Červenec 2013 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou strana 17 z 23 

 

Hluková studie 

 
13 Seznam použitých zkratek 

 
č. číslo 
č.j. číslo jednací 
ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 
ČIA  Český institut pro akreditaci 
ČMS Česká metrologická společnost 
č.p. číslo popisné 
ČVÚT České vysoké učení technické 
JV jihovýchod (jihovýchodní) 
kap.  kapitola 
LAeq ekvivalentní hladina akustického tlaku A 
LpA,5 hladina akustického tlaku v 5-ti metrech 
MD ministerstvo dopravy 
MŽP ČR Ministerstvo životního prostředí České republiky 
NP nadzemní podlaží 
NV Nařízení vlády 
OA osobní automobil 
parc. č.  parcelní číslo 
RB referenční bod 
RD rodinný dům 
ŘSD ČR  Ředitelství silnic a dálnic České republiky 
S sever, severní 
SV severovýchod, severovýchodní 
TNA těžký nákladní automobil 
TP technický postup 
TZB technické zařízení budov 
ul. ulice 
V východ, východní 
VZT vzduchotechnika, vzduchotechnický 
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Příloha 1 

 
Situace se zakreslenými referenčními výpočtovými body 
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Areál provozovny společnosti Richmont-CZ, a.s. 
 

nová lakovna 
 

 
 
 
Umístění referenčního bodu 

1 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 640, Lipová, Týn nad Vltavou 
2 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 561, Lipová, Týn nad Vltavou 
3 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 
4 SZ hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou 
5 Chráněný venkovní prostor S fasády 2NP rodinného domu bez. č.p. na pozemku parc.st. 2722, Lipová, 

Týn nad Vltavou 
6 Chráněný venkovní prostor V fasády 2NP rodinného domu č.p. 298, Jahodová, Týn nad Vltavou 



 

  ; 
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Příloha 2 

 
Vykreslení hlukových pásem z provozu záměru  

den 
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Provoz záměru, hluková pásma ve výšce 5,0 m nad terénem – den 
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Fotodokumentace 
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Obr. č. 1: Pohled na nejbližší obytnou zástavbu situovanou 
jihovýchodním směrem od objektu nové lakovny - rodinný dům č.p. 
561, Lipová, Týn nad Vltavou - pohled od jihozápadu.  
(viz RB č. 2) 
 
 
 
 
 
 
Obr. č. 2: Pohled na nejbližší obytnou zástavbu situovanou jižním 
až jihovýchodním směrem od objektu nové lakovny - rodinný dům 
č.p. 567, Lipová, Týn nad Vltavou - pohled od jihozápadu.  
(viz RB č. 3 a 4) 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. č. 3: Pohled na nejbližší obytnou zástavbu situovanou 
jihozápadním směrem od objektu nové lakovny - rodinný dům bez 
č.p., na parc.st. 2722, Lipová, Týn nad Vltavou - pohled 
od severovýchodu.  
(viz RB č. 5) 
 
 
 
 
 
Obr. č. 4: Pohled na nejbližší obytnou zástavbu situovanou 
jihozápadním směrem od objektu nové lakovny - rodinný dům č.p. 
298, Jahodová ul., Týn nad Vltavou - pohled od jihozápadu.  
(viz RB č. 6) 
 
 
 
 
 
 
Obr. č. 5: Pohled na objekt, kam bude umístěna nová lakovna - 
pohled na severní fasádu objektu (od severu).  
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1. Úvod 

Tato rozptylová studie je zpracována jako samostatná příloha Oznámení ve smyslu zákona 100/2001 Sb.,  
o posuzování vlivů na životní prostředí pro záměr „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných 
nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“. Dále bude studie sloužit jako odborný podklad 
pro správní řízení vedené podle § 11, odst. 2, písm. c) a d) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší 
(povolení změny stavby a povolení provozu vyjmenovaného stacionárního zdroje znečišťování ovzduší). 
 
Předmětem záměru je nová lakovna (resp. linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových 
hmot), jejíž umístění se projektově připravuje do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11 v k.ú. 
Týn nad Vltavou v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou. Nová lakovna nahradí původní 
lakovnu, která byla umístěna v objektu na pozemku parc. č. st. 1836 a která byla k 1.7.2013 zrušena (prodej 
objektu firmě Kovostroj Bohemia s.r.o.). Náplní výrobního závodu společnosti Richmont – CZ, a.s. je 
strojírenská výroba (kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování).  
 
Předmětem této studie je zhodnocení vlivu provozu technologie nové lakovny v areálu společnosti Richmont – 
CZ, a.s. v Týně nad Vltavou na kvalitu venkovního ovzduší zejména u nejbližší obytné zástavby. Studie 
hodnotí pomocí výpočtového programu imisních koncentrací SYMOS 97, verze 2006 vliv emisí škodlivin, které 
budou vznikat provozem nové lakovny na kvalitu venkovního ovzduší. Emitovány budou zejména těkavé 
organické látky a tuhé znečišťující látky z technologie nanášení nátěrových hmot na ocelové konstrukce a 
oxidy dusíku z hořáků na LTO pro nepřímý ohřev prostoru lakovacího boxu a sušárny. 
 
Rozptylová studie charakterizuje problematiku rozptylu škodlivin ze zdrojů emisí z hlediska emisních 
vydatností. Posuzuje stávající imisní situaci a vliv zdrojů znečišťování souvisejících s provozem nové lakovny 
na kvalitu venkovního ovzduší. Přírůstky imisních koncentrací studie porovnává se stávající úrovní znečištění 
a imisními limity tak, aby bylo možné provést komplexní popis vlivů na ovzduší a odhad významnosti řešených 
zdrojů znečišťování ovzduší. 
 
Modelování je provedeno jako samostatný příspěvek nové lakovny ke stávající imisní situaci v zájmové 
oblasti. Výpočet je proveden pro těkavé organické látky, oxid dusičitý a částice PM10 a PM2,5, jakožto 
nejvýznamnější znečišťující látky z posuzované linky pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných 
nátěrových hmot.  
 
 
2. Podklady 

Rozptylová studie je zpracována s využitím následujících podkladů: 
- Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší,  
- Vyhláška MŽP č. 330/2012 Sb., o způsobu posuzování a vyhodnocení úrovně znečištění, rozsahu 

informování veřejnosti o úrovni znečištění a při smogových situacích, 
- Vyhláška MŽP č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení 

některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší, 
- Znečištění ovzduší a atmosférická depozice v datech, Česká republika - ČHMÚ, www.chmi.cz,  
- Mapa pětiletých průměrů ročních imisních koncentrací v síti 1 x 1 km, www.chmi.cz, 
- Výpočtový program SYMOS 97, verze 2006 
- Výsledky místního šetření v provozu Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou ze dne 9. 7. 2013, 
- Vlastní archiv zpracovatele rozptylové studie. 

 
 

http://www.chmi.cz
http://www.chmi.cz
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 3. Stávající imisní situace 

Mezi škodliviny emitované z provozu uvažovaného záměru budou patřit především těkavé organické látky, 
oxidy dusíku a částice PM10 a PM2,5. Pro vyhodnocení současného imisního zatížení škodlivinami 
znečišťujícími ovzduší v zájmové lokalitě lze využít výsledků měření na reprezentativních imisních stanicích a 
dále map pětiletých průměrů ročních imisních koncentrací v síti 1 x 1 km publikované na internetových 
stránkách ČHMÚ. 
 
V zájmové lokalitě v Týně nad Vltavou není umístěna žádná stanice, která by kontinuálně sledovala imisní 
koncentrace znečišťujících látek v ovzduší. Nejbližší imisní stanice je CVODM Vodňany (identifikace ISKO 
1485). Jedná se o pozaďovou imisní stanici umístěnou v předměstské obytné zóně. Stanice je umístěna na v 
samostatné budce na travnaté ploše mezi zástavbou vilové čtvrti v nadmořské výšce 395 m n. m. Cílem 
měřícího programu je stanovení celkové hladiny pozadí koncentrací. Od zájmové lokality je imisní stanice 
vzdálená cca 20 km jihozápadním směrem.  
 
Níže v tabulkách uvádíme naměřené hodnoty imisí na stanici ve Vodňanech. V tabulkách je pro porovnání 
uveden příslušný imisní limit hodinový, denní a roční (IHh, IHd a IHr) podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. 
 
Tab. 1: Naměřené imisní koncentrace oxidu dusičitého (μg/m3) 

Imisní stanice Rok 
Maximální hodinová 

imise 

19 MV  
hodinové imise 

IHh = 200 

Průměrná roční imise 
NO2 

IHr = 40 

2008 -- -- 14,7 
2009 -- -- 15,2 
2010 -- -- 15,2 
2011 -- -- 15,6 

CVODM Vodňany 

2012 -- -- -- 

 
Krátkodobé imisní koncentrace oxidu dusičitého nejsou z imisní stanice ve Vodňanech k dispozici. Průměrné 
roční imisní koncentrace oxidu dusičitého splňují v posledních letech stanovený imisní limit s velkou rezervou.  
 
Pro sledovanou škodlivinu částice PM10 je legislativně stanoven imisní limit denní a roční. Naměřené imisní 
hodnoty na stanici ve Vodňanech obsahuje následující tabulka. 
 
Tab. 2: Naměřené imisní koncentrace částic PM10 (μg/m3)  

Imisní stanice Rok 
Nejvyšší denní imise 

PM10
 

36. nejvyšší denní 
imise 

IHd = 50 

Průměrná roční imise 
PM10 

IHr = 40 

2008 85,0 42,0 20,6 
2009 90,0 40,0 21,0 
2010 138,0 53,0 26,0 
2011 97,0 50,0 24,7 

CVODM Vodňany 

2012 -- -- -- 

 
Imisní limit denní pro prachové částice PM10 je stanoven na 50 μg/m3. Tento imisní limit nesmí být překročen 
více než 35x za kalendářní rok. Na imisní stanici ve Vodňanech byl je tento krátkodobý imisní limit 
v posledních letech plněn, kromě roku 2010.  
Imisní limit roční pro PM10 byl v posledních letech plněn s velkou rezervou.  
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Pro sledovanou škodlivinu částice PM2,5 je legislativně stanoven imisní limit roční. Imisní stanice ve 
Vodňanech koncentrace této znečišťující látky nesleduje. V následující tabulce jsou uvedeny naměřené 
koncentrace na imisní stanici v Českých Budějovicích. 
 
Tab. 3: Naměřené imisní koncentrace částic PM2,5 (μg/m3)  

Imisní stanice Rok 
Průměrná roční imise PM2,5 

IHr = 25 

2008 16,0 
2009 17,4 
2010 -- 
2011 20,3 

CCBDA České Budějovice 

2012 18,6 

 
Imisní limit roční pro prachové částice PM2,5 je stanoven na 25 μg/m3. Dle výsledků měření na imisní stanici 
v Kladně byl v posledních čtyřech letech imisní limit pro PM2,5 plněn s významnou rezervou. 
 
Imisní koncentrace těkavých organických látek (VOC) byly v roce 2012 v České republice monitorovány pouze 
na stanicích Praha Libuš a Košetice. Tyto imisní stanice jsou od zájmové lokality vzdáleny desítky kilometrů, 
jsou umístěny v topograficky odlišných lokalitách a nejsou tudíž pro stanovení imisního pozadí VOC v zájmové 
oblasti reprezentativní. 
 
Z následujícího obrázku jsou patrné hodnoty pětiletých průměrů ročních imisních koncentrací, které jsou 
uvedeny na webu Českého hydrometeorologického ústavu. Jedná se o mapu pětiletých průměrů ročních 
imisních koncentrací z let 2007 – 2011 v síti 1 x 1 km. 
 

 
Obr. 1: Mapa pětiletých průměrných ročních koncentrací v zájmové oblasti (zdroj: http://portal.chmi.cz) 
 

http://portal.chmi.cz)
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Závěr ke stávající imisní situaci v zájmové oblasti: 
Přímo v zájmové oblasti pro realizaci předkládaného záměru „Linka pro předúpravu povrchu a 
nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ není v současné době 
umístěna imisní stanice, která by kontinuálně sledovala koncentrace znečišťujících látek ve volném 
ovzduší. Nejbližší imisní stanice je CVODM Vodňany (identifikace ISKO 1485), která je od zájmové 
lokality je vzdálená cca 20 km jihozápadním směrem. Další imisní stanice se nachází v Českých 
Budějovicích. Pro stanovení pozaďových imisních koncentrací jsou výše uvedeny výsledky měření na 
této stanici a dále hodnoty pětiletých průměrných ročních koncentrací z map publikovaných na webu 
ČHMÚ. 
 
Na základě dostupných informací můžeme odhadnout stav imisního pozadí v oblasti města Týna nad 
Vltavou následovně: 
 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace:          80 - 100 μg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace:              10 - 15 μg/m3 

- částice PM10 - 36. hodnoty nejvyšší denní koncentrace:             38 - 42 μg/m3 
- částice PM10 – průměrná roční koncentrace :               18 - 22 μg/m3 
- částice PM2,5 – průměrná roční koncentrace :                15 - 17 μg/m3 

 
 
 
4. Vybrané klimatické faktory 

Klimatické podmínky jsou vedle množství emisí rozhodujícím činitelem pro rozptyl škodlivin v atmosféře. 
Klasifikace meteorologických situací pro potřeby výpočtu rozptylových studií se provádí podle rychlosti větru a 
stability přízemní vrstvy atmosféry. 
Rychlost větru je udávána ve výšce 10 m nad zemí a je rozdělena do tří rychlostních tříd s třídními rychlostmi 
1,7 m/s pro interval 0 - 2,5 m/s; 5 m/s pro rozmezí 2,5 - 7,5 m/s a 11 m/s pro rychlosti vyšší než 7,5 m/s. 
Stabilitní klasifikace ČHMÚ se zřetelem ke znečištění atmosféry rozeznává pět tříd stability. 
 
Jednotlivé stabilitní třídy můžeme charakterizovat následovně: 
 
I. stabilitní třída - superstabilní: 

- vertikální výměna vrstev ovzduší prakticky potlačena, tvorba silných inverzních stavů, výskyt v 
nočních a ranních hodinách především v chladném půlroce, maximální rychlost větru 2 m/s. 

II.stabilitní třída - stabilní: 
- vertikální výměna ovzduší je stále nevýznamná a je doprovázena inverzními situacemi, výskyt v 

nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku, maximální rychlost větru 3 m/s. 
III. stabilitní třída - izotermní: 

-  projevuje se již vertikální výměna ovzduší, výskyt větru v neomezené síle, v chladném období lze 
očekávat v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě v časných ranních a večerních hodinách. 

IV.stabilitní třída - normální: 
- dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru se přes den 

v době, kdy nepanuje významně sluneční svit, společně s III. stabilitní třídou mají v našich 
podmínkách výrazně vyšší četnost výskytu než ostatní třídy. 

V. stabilitní třída - konvektivní: 
-  projevuje se vysoká turbulence ve vertikálním směru, která může způsobovat, že se mohou 

nárazově vyskytovat vysoké koncentrace znečišťujících látek, výskyt v letních měsících v době, kdy 
je vysoká intenzita slunečního svitu. Maximální rychlost větru je 5 m/s. 
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Odborný odhad větrné růžice pro zájmovou ve výšce 10 m nad terénem v % vypracovaný ČHMÚ: 
 
Tab. 4: Celková větrná růžice pro zájmovou lokalitu 

 
 
 

 
Obr. 2: Grafické znázornění větrné růžice v zájmové oblasti 
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5. Stručný popis záměru 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot bude umístěna do stávající haly 
v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou. 
Linka je sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a pracoviště 
pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Pracoviště pro odmaštění povrchu dílů využívá postřikového 
způsobu odmašťování. Je tvořeno taktovaným odmašťovacím strojem s oplachy. Sušení dílců probíhá 
v horkovzdušné sušárně s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců před nanášením 
kapalných nátěrových hmot probíhá volně na dopravníku. 
Nanášení kapalných nátěrových hmot bude probíhat ve stříkací kabině typ PKBF se suchým filtračním 
systémem FSTE. Při nanášení nátěrových hmot dochází k provětrávání celého pracovního prostoru kabiny 
přihřívaným venkovním filtrovaným vzduchem. Vzduch je do pracovního prostoru přiváděn přes filtrační skříně 
a odsáván přes odsávací stěny.  
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý. VZT jednotka je umístěna na ocelové plošině nad stříkací kabinou. 
Před sušením nanesené vrstvy nátěrové hmoty dochází k vytěkání. Sušení probíhá v horkovzdušné sušárně 
s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců po sušení probíhá volně v prostoru na dopravníku. 
Dopravní systém je společný pro celou linku a je umístěn na nosné ocelové konstrukci. 
Pro minimalizaci emisí těkavých organických látek (VOC), které se uvolňují při procesu stříkání, vytěkání a 
sušení nátěrových hmot, je instalován ekologický filtr s náplní aktivního uhlí. 
 
Tab. 5: Technologický postup 

Operace Čas [min] Teplota [ºC] 

Navěšování zboží dle potřeby -- 
Odmaštění s Fe-fosfátem 5 - 10 50 - 55 
Cirkulační oplach 1 - 3 okolí 
Konečný oplach při výjezdu okolí 
Sušení ulpělé vody ̴  10 min 100 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - základ dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - vrch dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 - 120 
Chladnutí ̴  15 min okolí 
Svěšování zboží dle potřeby -- 

 
Používané nátěrové hmoty – převážně rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou ředitelné 
nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 %), případně jiné druhy nátěrových hmot dle požadavku zákazníků. 
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Obr. 3: Objekt pro umístění nové lakovny v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. 
 
 

 6. Emise z  lakovny 

Tuhé emise 
Filtrační systém pro záchyt tuhých emisí typ FSTE, jímž jsou vybaveny stříkací kabiny  z produkce Galatek, je 
vícevrstvý suchý filtrační systém. Použitý filtrační systém zaručuje odlučivost tuhých znečišťujících látek (TZL) 
do 3 mg/m3 odsávaného vzduchu. Účinnost FSTE platí pro celé pracovní rozmezí od nově nasazených 
filtračních materiálů po zanešený stav. Četnost výměny jednotlivých filtračních stupňů závisí na celkovém 
zatížení jednotlivých kabin. 
 
Plynné emise 
Bilanční výpočet plynných emisí byl zpracován na základě zadání investora o spotřebách a typech 
používaných nátěrových hmot. Podkladem pro výpočet byla provozní evidence a hmotnostní bilance 
rozpouštědel od zrušené lakovny, kterou má navrhovaná lakovna nahradit, a stávající stříkací kabiny SAIMA. 
Pro regeneraci ředidel z mytí aplikační techniky je instalováno destilační zařízení (r. 2013) – z tohoto důvodu 
dojde ke snížení spotřeby rozpouštědel vůči minulému období. 
 
Zadaný fond pracovní doby:  
2 směny/den (6 – 22 h), celkový pracovní fond 3 600 h/rok, z toho uvažováno 2 600 h/rok pro vlastní aplikaci 
nátěrových hmot (stříkání a sušení), 1 000 h/rok na manipulaci a přesun zboží 
 
Nátěrový systém a používané nátěrové hmoty:  
Téměř výhradně od výrobce LANKWITZER, dvouvrstvý nátěr základ + vrch, převažují typy SG 64, PD 70, ED 
41, KG 81, KE 36, dála EE41, KG 61, SG 34, PE 40, PE 13, SG 30, PD 15, PD 13, DD 20, PE 43, PD 52, MP 
75, ED 40 s tužidly SH 23 a PH 33 a ředidly C 6000, DV 30, DV 20. 
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Projektovaná kapacita: 
lakovaná plocha: 200 ks/měsíc, lakovaná plocha dílu cca 2,85 m2, tj. cca 28 200 m2/rok  
 
Tab. 6: Celková spotřeba nátěrových hmot a množství VOC 

Nátěrové materiály spotřeba (kg/rok) 
obsah VOC 

(%) 
roční množství VOC 

(kg/rok) 
Nátěrové hmoty 
včetně tužidel 

9 000 průměrně 35 3 150 

ředidla (uvažováno 
cca 15% z celkové 
spotřeby NH) 

1 350 100 1 350 

Celkem 10 350  4 500 
 
Tab. 7: Výpočet koncentrace VOC při stříkání ve stříkací kabině 

Uvažovaný pracovní fond  
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h stříkání a vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při stříkání (předpoklad 
70% z celkového množství obsaženého v NH) 

3 150 kg VOC/rok 

Celkové odsávané množství vzduchu při stříkání  
 

19 800 m3/h (tj. 5,5 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odsávaném vzduchu při 
stříkání na výstupu z kabiny  

62 mg VOC/m3   

 
Tab. 8: Výpočet koncentrace VOC v prostoru pro vytěkání 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při vytěkání (předpoklad 
10% z celkového množství obsaženého v NH) 

450 kg VOC/rok 

Celkové odvětrávané množství vzduchu  z prostoru 
vytěkání 

900 m3/h (tj. 0,25 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu z prostoru vytěkání  

193 mg VOC/m3   

 
Tab. 9: Výpočet koncentrace VOC při sušení v sušárně 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h sušení 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při sušení (předpoklad 
20% z celkového množství obsaženého v NH) 

900 kg VOC/rok  

Odvětrávané množství vzduchu  při sušení 
 

1 000 m3/h (tj. 0,28 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu ze sušárny 

350 mg VOC/m3  
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Tab. 10: Výpočet koncentrace VOC ve směsi odpadního vzduchu ze stříkací kabiny, z vytěkacího prostoru a 
ze sušárny 
Celkové množství odpadního vzduchu –  
tj. odsávaného vzduchu ze stříkání a odvětrávaného 
vzduchu  z vytěkání  a sušení 

21 700 m3/h (tj. 6,03 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení před záchytem na AU 

cca 80 mg VOC/m3  

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení po záchytu na AU 

cca 40 mg VOC/m3  (tj. cca 36 mg TOC/m3) 

Poznámka: okamžitá účinnost záchytu VOC na aktivním uhlí se uvažuje cca 65%, ale vlivem samodesorpce 
se z aktivního uhlí zpětně uvolní cca 25% zachycených VOC - při započtení této samodesorpce je výsledná 
účinnost AU pro záchyt VOC uvažována cca 50%. 
 (uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9)  
 
Výpočet měrné výrobní emise: 
Roční množství VOC:       4 500 kg/rok 
Lakovaná plocha:    28 500 m2/rok 
Měrná výrobní emise bez záchytu na AU:   160 g VOC/m2, tj. cca 144 g TOC/m2 
Měrná výrobní emise po záchytu na AU:    80 g VOC/m2, tj. cca 72 g TOC/m2 
 
Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
Pro redukci plynných emisí vznikajících při aplikaci nátěrových hmot (tj. při stříkání, vytěkání a sušení) je 
navržen ekologický filtr typu ZPE. Náplň filtru je tvořena aktivním uhlím (AU) o celkové hmotnosti 460 kg (tj. 20 
patron po 23 kg). 
Adsorpční schopnost aktivního uhlí se uvažuje  20-25% jeho hmotnosti. Předpokládaná četnost výměny 
(reaktivace) aktivního uhlí je vypočtena na základě bilance emisí uvolněných při aplikaci  NH v lakovně (tj. 4 
500 kg VOC/rok) adsorpční účinnosti aktivního uhlí (65%) průběžné samodesorpci (25%).  
Výměnu (reaktivaci) nasyceného aktivního uhlí bude nutné provádět cca 24 x / rok. Reaktivace se musí 
provádět externě u odborných firem.  
 
Zařazení zdroje znečišťování ovzduší a emisní limity 
Navrhovaná lakovna je podle přílohy č. 2 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší vyjmenovaným 
stacionárním zdrojem zařazeným pod kódem 9.8 -  aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického 
nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 až 9.14, s projektovanou spotřebou organických 
rozpouštědel od 0,6 t/rok. 
 
V řešené lakovně se předpokládá spotřeba organických rozpouštědel v množství cca 4,5 t/rok (tj. 0,6 t/rok a 
více).  
 
Ve stejné provozovně se provádí aplikace nátěrových hmot ještě ve stávající kabině SAIMA se spotřebou 
organických rozpouštědel cca 0,3 t/rok, celková spotřeba organických rozpouštědel v provozovně 
Richmont – CZ, a.s. po realizaci nové lakovny bude cca 4,8 t/rok. Projektované spotřeby organických 
rozpouštědel na stávající kabině SAIMA i na nové lakovně byly pro účely klasifikace zdroje sečteny (viz. § 4, 
odstavec 7 a odstavec 8, písm. e), zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší).  
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Tab. 11: Emisní limity dle vyhlášky č. 415/2012 Sb., přílohy č. 5, části II, bod 4.1 

 
 
TOC = celkový organický uhlík 
VOC = těkavé organické látky 
 
Dle výpočtu uvedeného výše bude emisní limit měrné výrobní emise pro TOC ve výši 90 g/m2, případně 
koncentrační limit ve výši 50 mg/m3, plněn pouze při použití záchytu na AU. 
 
Celková bilance VOC a TOC v navrhované lakovně  
Celkem obsaženo v NH 
(uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9): 4 500 kg VOC /rok, tj. cca 4 050 kg TOC/rok 
 
Z toho emise do ovzduší (účinnost záchytu na AU počítána 50% včetně uvažované samodesorpce) 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Výstup do ovzduší za AU (včetně samodesorpce) 2 250 2 025 

 
Z toho zůstane zachyceno v AU po samodesorpci 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Zůstane v AU – externí desorpce (reaktivace) 2 250 2 025 

 
 
Spalovací zdroje (nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) 
Pro nepřímý ohřev sušárny po vodném odmaštění bude instalován hořák na LTO typ PPP o instalovaném 
tepelném příkonu 60 kW. Pro ohřev sušárny po aplikaci nátěrových hmot bude instalován hořák na LTO typ 
PPP o instalovaném tepelném příkonu 60 kW. Odvod spalin od hořáků vzduchotechnických jednotek bude 
řešen od každého hořáku samostatně nad střechu lakovny (výška komínů 12 m).  
 
Průměrná spotřeba lehkého topného oleje v hořácích je cca 3 - 4 litry za hodinu. Maximální spotřeba činí 8 
litrů LTO za hodinu. Provoz hořáků při maximálním výkonu bude činit max. 460 hodin za rok. Maximální 
spotřeba lehkého topného oleje pro provoz hořáků činí tedy 3,7 m3 rok. 
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Emise znečišťujících látek z provozu hořáků na LTO pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování 
byly vypočteny na základě spotřeby LTO a emisních faktorů uvedených ve sdělení odboru ochrany ovzduší, 
jímž se stanovují emisní faktory podle § 12, odst. 1, písm. b), vyhlášky č. 415/2012 Sb. Podle tohoto sdělení 
jsou emisní faktory pro spalování LTO následující: 
TZL – 2,13 kg/t 
NOx – 2 kg/t 
CO – 0,59 kg/t  
 
Vypočtené hmotnostní toky znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a 
lakování jsou uvedeny v následující tabulce: 
 
Tab. 12: Spotřeby LTO a hmotnostní toky emisí znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev 

Zdroj Emise spotřeba paliva Emise TZL Emise NOx Emise CO 

8 0,014 0,013 0,004 Maximální 
hodinové l/hod kg/hod kg/hod kg/hod 

3 700 6,5 6,1 1,8 

2 x hořák na LTO 
2 x 60 kW 

Průměrné roční 
l/rok kg/rok kg/rok kg/rok 

Spaliny z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování budou do venkovního ovzduší 
odváděny samostatnými komíny provedeným nad střechu objektu, výška komínů je 12 m nad terénem. 
 
Do výpočtu imisních příspěvků byly zahrnuty emise z provozu obou hořáků při jejich maximálním výkonu. 
Nicméně musíme poznamenat, že hořáky budou provozovány v závislosti na venkovní teplotě a ročním 
období. Vzduch do sušáren se samozřejmě přihřívá stále, ale spotřeba paliva také kolísá podle ročního 
období. 
 
Spalovací zdroje (hořáky pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) jsou s ohledem na jejich 
instalovaný tepelný příkon (2 x 60 kW) nevyjmenovanými stacionárními zdroji znečišťování ovzduší.  
 
V rámci správního řízení podle § 11, odst. 2, písm. c) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, bude k 
žádosti o povolení změny stavby zdroje znečišťování ovzduší přiložen též odborný posudek, ve kterém bude 
navržena klasifikace všech stacionárních zdrojů v provozovně a provedeno zhodnocení technologie z hlediska 
plnění emisních limitů a dalších požadavků platné legislativy ochrany venkovního ovzduší. 
 
 

 7. Způsob modelování imisní situace 

Pro modelování imisních koncentrací znečišťujících látek byl použit program SYMOS´97 verze 2006, který 
umožňuje výpočet maximálních hodinových, nejvyšších denních i průměrných ročních imisních koncentrací. 
Výpočet je proveden pro oxid dusičitý, částice PM10 a PM2,5 a sumu těkavých organických látek. 
Modelování imisních příspěvků pro grafický list je provedeno v pravidelné síti 4 814 referenčních bodů. 
Výpočet imisních koncentrací znečišťujících látek je proveden jako samostatný příspěvek provozu řešeného 
záměru ke stávající imisní situaci v oblasti. Grafické výstupy uvedené v přílohách této studie znázorňují 
příspěvky k průměrným ročním a maximálním krátkodobým imisím znečišťujících látek. Při volbě referenčních 
bodů byla zvolena výška 1,5 m nad terénem (dýchací zóna).  
 
Dále byl proveden výpočet imisních koncentrací v referenčních bodech umístěných mimo výpočtovou síť 
v místech nejbližší obytné zástavby. Jedná se o šest referenčních bodů. Umístění referenčních bodů je patrné 
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z přílohy č. 1 této studie. 
 
RB 1 – severní fasáda rodinného domu č.p. 640, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 2 – severní fasáda rodinného domu č.p. 561, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 3 – severní fasáda rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 4 – severozápadní hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 5 – severní fasáda rodinného domu bez č.p., na pozemku parc. č. st. 2722, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 6 – východní fasáda rodinného domu č.p. 298, ul. Jahodová, Týn nad Vltavou 
 
 

 8. Imisní limit 

Posouzení vlivu zdrojů emisí na kvalitu ovzduší je možné provést přepočtem jeho emisních vydatností na 
imisní koncentrace a porovnat imisní koncentrace s imisními limity, které jsou stanoveny v příloze č. 1 
k zákonu č. 201/2012 Sb.  
 
Tab. 13: Imisní limity podle zákona č. 201/2012 Sb. 
 

 
 
Dominantní složkou nátěrových hmot používaných v nové lakovně společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad 
Vltavou jsou xyleny, ethylbenzen, butanol, n-butylacetát a solventní nafta. V následující tabulce jsou uvedeny 
referenční koncentrace jednotlivých těkavých organických látek obsažených v používaných nátěrových 
hmotách pro hodnocení z hlediska akutních zdravotních účinků.  
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Tab. 14: Referenční koncentrace těkavých organických látek tvořících sumu VOC 

Škodlivina 
 

CAS 
referenční koncentrace pro 

roční průměr 
(µg/m3) 

referenční koncentrace 
pro hod. maximum 

(µg/m3) 

xyleny 1330-20-7 100 (SZÚ) 2000 (setina PELu) 
butylacetát 123-86-4 - 9500 (setina PELu) 
butanol 78-83-1 - 3000 (setina PELu) 
etylbenzen 100-41-4 400 (SZÚ) 2000 (setina PELu) 
solventní nafta 64742-94-5 - 2000 (setina PELu) 

REL  Reference Exposure Level – Office of Environmental Health Hazard Assessment. EPA California 
RBC Risk Based Concentration – U.S. EPA 
PEL Přípustný expoziční limit dle NV 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci 
SZÚ Státní zdravotní ústav 
 
 
9. Zvážení nejistot  

Hodnocení výsledků a závěrů rozptylové studie je vždy spojeno s určitými nejistotami. 
 
V případě hodnocení provozu záměru „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, 
Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ z hlediska ovlivnění kvality ovzduší v zájmové oblasti lze nejistoty 
vyjmenovat takto: 
1. Klimatické vstupní údaje jsou zprůměrované hodnoty jednotlivých veličin za delší časové období. 

Skutečný průběh meteorologických charakteristik v daném určitém roce se může od průměru značně 
lišit (např. větrná růžice nebo výskyt inverzí). 

2.  Nedostatečná znalost současného imisního pozadí v hodnocené lokalitě. Přímo v řešené lokalitě není 
umístěna žádná imisní stanice, která by kontinuálně sledovala imisní koncentrace. Nejbližší imisní 
stanice je ve Vodňanech a dále v Českých Budějovicích, které jsou od zájmové lokality vzdáleny 20 
km, resp. 25 km. Pozaďové koncentrace byly stanoveny na základě odborného odhadu z měření na 
těchto imisních stanicích a z map pětiletých průměrných ročních koncentrací publikovaných na webu 
ČHMÚ. 

3. Spolehlivost vypočtených imisních koncentrací použitým rozptylovým modelem. Základem metodiky 
je matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemožnost popsat všechny 
děje v atmosféře, které ovlivňují rozptyl znečišťujících látek. Proto jsou i vypočtené výsledky nutně 
zatížené jistou chybou a nedají se interpretovat zcela striktně. 

4. Metodika výpočtu znečištění nepočítá s pozaďovým znečištěním ovzduší. Veškeré vypočtené 
výsledky se týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu. 

5. Nejistota tkvící v hodnotách vstupních údajů výpočtu. Celkově byl při výpočtu emisí použit 
konzervativní způsob, který skutečnou emisi z důvodu předběžné opatrnosti nadhodnocuje (výpočet 
emisí pro provozní špičku). 

 
 

 10. Zhodnocení výsledků modelování  

Při výpočtu imisních koncentrací byly použity údaje o poloze zdrojů emisí, o jejich emisních vydatnostech, 
maximálních výkonech a větrné růžici. Pro výpočet očekávaných imisních koncentrací znečišťujících látek v 
ovzduší jsou použity matematické modely, umožňující odhad znečištění ovzduší z většího počtu bodových, 
liniových a plošných zdrojů. Výpočet imisních koncentrací je proveden pro těkavé organické látky, oxid dusičitý 
a částice PM10 a PM2,5 jako samostatný příspěvek posuzovaného záměru ke stávajícímu znečištění 
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venkovního ovzduší v zájmové oblasti. Při hodnocení současného stavu znečištění ovzduší v řešené lokalitě 
bylo čerpáno z z map pětiletých průměrných ročních koncentrací publikovaných na webu ČHMÚ a z výsledků 
měření na imisních stanicích Vodňany a České Budějovice. 
 
 

 10.1 Zhodnocení imisních koncentrací oxidu dusičitého 

Maximální hodinové imisní koncentrace oxidu dusičitého se v zájmové oblasti pohybují v intervalu 80 - 100 
µg/m3. Imisní limit pro maximální hodinovou imisi NO2 je stanoven na 200 μg/m3 s tím, že povolený počet 
překročení tohoto limitu je 18 x za rok. Plnění imisního limitu krátkodobého pro NO2 není v zájmové lokalitě 
města Týn nad Vltavou problematické.  
Dle výsledků modelování příspěvku provozu nové lakovny v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. 
k maximálním hodinovým imisím NO2 se budou hodnoty v zájmové lokalitě v dýchací zóně (výška 1,5 m nad 
terénem) pohybovat v rozmezí 0,01 – 0,09 µg/m3, v místě nejbližší trvale obytné zástavby potom nejvýše 
0,083 µg/m3. Rozložení příspěvků k imisním koncentracím ve výšce 1,5 m nad terénem je patrné z grafické 
přílohy. Vlastní příspěvky hořáků na LTO pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování k maximálním 
hodinovým imisím NO2 jsou malé a v kumulativním působení s pozaďovým znečištěním nezpůsobí překročení 
imisního limitu. 
 
Průměrné roční imisní koncentrace oxidu dusičitého se v zájmové oblasti pohybují v intervalu 10 - 15 μg/m3. 
Jedná se tedy o hodnoty, které s rezervou splňují imisní limit 40 μg/m3. Dle výsledků modelování příspěvků 
provozu nové lakovny vycházejí v zájmové oblasti příspěvky k průměrným ročním imisním koncentracím oxidu 
dusičitého v intervalu 0,00005 – 0,0004 μg/m3, v místě nejbližší obytné zástavby potom nejvýše 0,00032 
μg/m3. Imisní příspěvek záměru je zanedbatelný a nezpůsobí s pozaďovými koncentracemi v ovzduší 
překročení ročního imisního limitu.  
 
V následující tabulce uvádíme výsledky modelování příspěvků samostatného vlivu posuzovaného záměru 
k imisím koncentracím oxidu dusičitého u nejbližší obytné zástavby. Umístění referenčních bodů je patrné 
z přílohy č. 1 této studie. 
 
Tab. 15: Příspěvky k imisním koncentrace oxidu dusičitého v místě nejbližší obyt. zástavby 

nová lakovna 

RB X Y Popis RB 
výška nad 
terénem 

průměrné 
roční imise 

µg/m3 

maximální 
hodinové imise 

µg/m3 

1 1256 1116 rodinný dům, Lipová č.p. 640 0,000203 0,080 

2 1223 1119 rodinný dům, Lipová č.p. 561 0,000203 0,067 

3 1208 1120 rodinný dům, Lipová č.p. 567 0,000205 0,061 

4 1199 1116 hranice pozemku, Lipová č.p. 567 0,000220 0,066 

5 1160 1092 rodinný dům na st. 2722, Lipová 0,000290 0,083 

6 1106 1095 Rodinný dům, Jahodová 298 

1,5 m 

0,000323 0,078 

Minimální imisní příspěvek 0,000203 0,061 

Maximální imisní příspěvek 0,000323 0,083 
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10.2 Zhodnocení imisních koncentrací částic PM10 a PM2,5 

V případě nejvyšších denních imisí částic PM10 činí platný imisní limit 50 μg/m3, jehož překračování je 
legislativně povoleno 35 krát za rok. To znamená, že ke splnění imisního limitu postačuje, aby 36. hodnota 
nejvyšší denní imise byla nižší než hodnota limitu 50 μg/m3. V zájmové oblasti se pohybují 36. hodnoty 
nejvyšší denní imise částic PM10 dle dostupných informací v rozmezí 38 - 42 μg/m3, tedy pod hodnotou 
imisního limitu. 
Výsledné hodnoty modelování příspěvku provozu nové lakovny v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. 
v Týně nad Vltavou k nejvyšším denním imisním koncentracím činí 1 - 9 µg/m3, v místě nejbližší obytné 
zástavby potom nejvýše 6,87 µg/m3. Tyto vypočtené imisní příspěvky nezpůsobí překročení imisního limitu pro 
nejvyšší denní imisi částic PM10.  
Je třeba ještě poznamenat, že hmotnostní tok vstupující do modelu imisních příspěvků byl stanoven na 
základě výpočtu vycházející z hodnoty emisního limitu (EL - 3 mg/m3, projektované kapacity vzduchotechniky 
a fondu pracovních hodin). Dodavatel lakovny může nicméně doložit protokoly z autorizovaných měření na 
obdobných zařízení, že hmotnostní koncentrace TZL na výduchu z lakovny se běžně pohybují v koncentracích 
pod 1 mg/m3. Rozptylová studie je tedy zpracována s významnou rezervou. 
Průměrné roční imisní koncentrace částic PM10 se v zájmové oblasti pohybují dle dostupných informací 
v intervalu 18 - 22 µg/m3, tedy hluboko pod imisním limitem, který je stanoven na 40 µg/m3. Imisní příspěvek 
provozu nové lakovny činí dle výsledků modelování 0,01 – 0,45 µg/m3, v místěn nejbližší obytné zástavby 
potom nejvýše 0,203 µg/m3. Tyto vypočtené příspěvky lze označit za zanedbatelné, které nezpůsobí 
překročení imisního limitu.  
Imisní koncentrace částic PM2,5 jsou v zájmové oblasti sledovány pouze na imisní stanici v Českých 
Budějovicích. Dle dostupných informací se v zájmové oblasti pohybuje průměrná roční imise částic PM2,5 v 
intervalu 15 - 17 µg/m3. Plnění imisního limitu pro roční průměr PM2,5, který je stanoven na 25 µg/m3, tak není 
v současné době ani v zájmové lokalitě pro realizaci řešeného záměru problematické. Frakce PM2,5 tvoří 
pouze určitý podíl z frakce PM10 a vzhledem k hodnotám imisního příspěvku částic frakce PM10 na úrovni 
nejvýše několika prvních desetin mikrogramu, lze konstatovat, že provoz řešeného záměru nezpůsobí při 
přibližném zachování stávajícího imisního pozadí překročení platného imisního limitu pro PM2,5. 
 
V následující tabulce jsou uvedené výsledky modelování příspěvků k imisím koncentracím částic frakce PM10 
v referenčních bodech umístěných u nejbližší obytné zástavby.  
 
Tab. 16: Příspěvky k imisním koncentrace částic frakce PM10 v místě nejbližší obytné zástavby 

nová lakovna 

RB X Y Popis RB 
výška nad 
terénem 

průměrné 
roční imise 

µg/m3 

nejvyšší denní 
imise 
µg/m3 

1 1256 1116 rodinný dům, Lipová č.p. 640 0,125 4,98 

2 1223 1119 rodinný dům, Lipová č.p. 561 0,167 6,38 

3 1208 1120 rodinný dům, Lipová č.p. 567 0,198 6,87 

4 1199 1116 hranice pozemku, Lipová č.p. 567 0,203 6,73 

5 1160 1092 rodinný dům na st. 2722, Lipová 0,174 4,96 

6 1106 1095 Rodinný dům, Jahodová 298 

1,5 m 

0,162 4,27 

Minimální imisní příspěvek 0,125 4,27 

Maximální imisní příspěvek 0,203 6,87 
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 10.3 Zhodnocení imisních koncentrací těkavých organických látek 

Příspěvky posuzovaného záměru nové technologie lakovny v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně 
k maximálním hodinovým imisním koncentracím sumy VOCs činí v  v místech nejbližší obytné zástavby dle 
výsledků modelování 131 - 212 μg/m3. Sumu těkavých organických látek tvoří dle bezpečnostních listů 
používaných nátěrových hmot níže v tabulce uvedené konkrétní škodliviny. Maximálních hodnot imisí je 
dosahováno v nejbližším okolí zdroje znečišťování, se vzdáleností od zdroje hodnoty imisních příspěvků 
exponenciálně klesají. Imisní limit není pro jednotlivé výše uvedené těkavé látky ani pro jejich sumu 
legislativně stanoven. Každá z těchto sloučenin má zcela specifické zdravotní účinky, a proto nelze z tohoto 
důvodu imise hodnotit sumárně. V následující tabulce jsou uvedeny referenční koncentrace z různých zdrojů, 
se kterými můžeme vypočtené příspěvky porovnat.  
V následující tabulce jsou uvedeny referenční koncentrace jednotlivých těkavých organických látek 
obsažených v používaných nátěrových hmotách pro hodnocení z hlediska akutních zdravotních účinků.  
 
Tab. 17: Referenční koncentrace těkavých organických látek tvořících sumu VOC 

škodlivina CAS 
referenční koncentrace pro 

roční průměr 
(µg/m3) 

referenční koncentrace pro 
hod. maximum 

(µg/m3) 

xyleny 1330-20-7 100 (SZÚ) 2000 (setina PELu) 
butylacetát 123-86-4 - 9500 (setina PELu) 
butanol 78-83-1 - 3000 (setina PELu) 
etylbenzen 100-41-4 400 (SZÚ) 2000 (setina PELu) 
solventní nafta 64742-94-5 - 2000 (setina PELu) 

 
Následující tabulka uvádí příspěvky k imisních koncentracím sumy těkavých organických látek  
 
Tab. 18: Příspěvky k imisním koncentracím těkavých organických látek v místě nejbližší obytné zástavby 

nová lakovna 

RB X Y Popis RB 
výška nad 
terénem 

průměrné 
roční imise 

µg/m3 

maximální 
hodinové imise 

µg/m3 

1 1256 1116 rodinný dům, Lipová č.p. 640 1,67 153,3 

2 1223 1119 rodinný dům, Lipová č.p. 561 2,23 196,4 

3 1208 1120 rodinný dům, Lipová č.p. 567 2,64 211,6 

4 1199 1116 hranice pozemku, Lipová č.p. 567 2,71 207,2 

5 1160 1092 rodinný dům na st. 2722, Lipová 2,32 152,6 

6 1106 1095 Rodinný dům, Jahodová 298 

1,5 m 

2,16 131,3 

Minimální imisní příspěvek 1,67 131,3 

Maximální imisní příspěvek 2,71 211,6 

 
Vypočtené hodnoty imisí těkavých organických látek (VOC) z provozu nové lakovny v areálu společnosti 
Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou jsou řádově nižší než referenční koncentrace jednotlivých těkavých 
organických látek obsažených v používaných nátěrových hmotách.  
 
V souvislosti  vypočtenými maximálními hodinovými imisemi těkavých organických látek musíme ještě 
podotknout, že nejvyšších hodinových imisí bude dosahováno za extrémně nepříznivých rozptylových 
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podmínek, kdy je vertikální výměna vrstev ovzduší prakticky potlačena a je doprovázena inverzními situacemi 
zejména v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku, maximální rychlost větru je 3 m/s. Tyto 
podmínky se vyskytují však pouze několik dní v roce, popř. nemusí vůbec nastat. Zájmová lokalita se nachází 
na dobře provětrávaném místě, imisní příspěvky k nejvyšším hodinovým imisím VOC budou po většinu roku 
nižší než uvedené vypočtené hodnoty. 
 
 
11. Shrnutí výsledků 

V následující tabulce je přehledně provedeno shrnutí a zhodnocení imisních příspěvků. 
 
Tab. 19: Shrnutí a zhodnocení průměrných ročních imisních koncentrací (µg/m3)  

 
NO2 

roční průměr 
PM10 

roční průměr 
PM2,5 

roční průměr 
VOCs 

roční průměr 

imisní pozadí (µg/m3)  10 - 15 18 - 22 15 - 17 -- 

imisní příspěvek (µg/m3) - u obytné zástavby 
0,0002 – 
0,0003 

0,125 – 0,203 
0,125 – 
0,203 
PM10 

1,67 – 2,71 

celkem po realizaci záměru (µg/m3) 10,0 – 15,0 18,0 – 22,2 15,0 – 17,2 -- 

imisní limit (µg/m3) 40 40 25 -- 

podíl imisního limitu (%) 25 - 38 45 - 56 60 - 69 -- 

 
Tab. 20: Shrnutí a zhodnocení maximálních imisních koncentrací (µg/m3)  

 
NO2 

hodinová maxima 
PM10 

denní maxima 
VOC 

hodinová maxima 

imisní pozadí (µg/m3)  80 – 100 38 - 42 -- 

imisní příspěvek (µg/m3) u obytné zástavby 0,061 – 0,083 4,27 – 6,87 131,3 – 211,6 

celkem po realizaci záměru (µg/m3) 80,0 – 100,1 38,0 – 48,9 -- 

imisní limit (µg/m3) 200 50 -- 

podíl imisního limitu (%) 40 - 50 76 - 98 -- 

Pozn.: V případě krátkodobých koncentrací NO2, PM10 a VOC se jedná o maximální krátkodobé koncentrace, 
které za reálné situace nemusí v průběhu roku vůbec nastat a proto nejsou nejvhodnější charakteristikou pro 
hodnocení kvality ovzduší v zájmové oblasti. Takto vypočtené příspěvky nelze ani porovnávat s naměřenými 
hodnotami krátkodobých koncentrací na blízkých imisních stanicích ani je nelze s nimi sčítat. Teoretické 
sečtení představuje nejhorší možnou situaci. Naopak nejpříznivější situací je zachování současných 
maximálních imisí. V tomto rozmezí lze tedy výsledné maximální hodnoty očekávat. 
 
Příspěvky provozu nové lakovny v areálu společnosti Richmont – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou ke znečištění 
ovzduší jsou malé, stávající situaci v zájmové oblasti ovlivní velmi nepatrně a nezpůsobí překročení platných 
imisních limitů. 
Pro eliminaci negativního vlivu na kvalitu venkovního ovzduší bude v rámci technologie nové lakovny osazen 
účinný uhlíkový filtr. Negativní vliv provozu záměru na kvalitu venkovního ovzduší tak bude omezen na 
minimum. 
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12. Závěr 

Posuzovaným zdrojem emisí v rámci projektu „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných 
nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ je nová lakovací kabina. Celková roční 
projektovaná spotřeba organických rozpouštědel v provozovně Richmont – CZ, a.s. bude po instalaci nové 
lakovny 4,8 t/rok. Z hlediska klasifikace zdroje dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší se jedná o 
vyjmenovaný stacionární zdroj znečišťování ovzduší emitující znečišťující látky z procesu nanášení nátěrových 
hmot na ocelové konstrukce zařazený pod kódem 9.8 - aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického 
nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 až 9.14, s projektovanou spotřebou organických 
rozpouštědel od 0,6 t/rok. Hořáky na LTO zajišťující nepřímý ohřev sušárny po odmaštění a nanášení 
nátěrových hmot o celkovém instalovaném tepelném příkonu 2 x 60 kW jsou nevyjmenovaným stacionárním 
zdrojem znečišťování ovzduší.  
 
Nejvýznamnějšími emitovanými škodlivinami do venkovního ovzduší jsou těkavé organické látky, tuhé 
znečišťující látky a oxidy dusíku, pro které je tato studie řešena. Výpočet imisních koncentrací je proveden 
jako příspěvek řešeného záměru ke stávající (pozaďové) imisní situaci v zájmové oblasti. 
 
V zájmové oblasti je kvalita venkovního ovzduší v pozadí relativně dobrá a nejsou zde dle dostupných zdrojů 
překračovány imisní limity pro sledované znečišťující látky. Dle provedených výpočtů v této studii jsou imisní 
příspěvky nové lakovny malé a nezpůsobí překročení imisních limitů. 
 
Celkově lze z hlediska vlivů na ovzduší a z hlediska vlivu na obyvatelstvo výstavba a provoz záměru „Linka 
pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ v 
daných místních podmínkách označit za přijatelný. 
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Nová lakovna v areálu Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou 
 

 
 

 
RB 1 – severní fasáda rodinného domu č.p. 640, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 2 – severní fasáda rodinného domu č.p. 561, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 3 – severní fasáda rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 4 – severozápadní hranice pozemku rodinného domu č.p. 567, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 5 – severní fasáda rodinného domu bez č.p., na pozemku parc. č. st. 2722, ul. Lipová, Týn nad Vltavou 
RB 6 – východní fasáda rodinného domu č.p. 298, ul. Jahodová, Týn nad Vltavou 
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Příloha 2 
 

Grafické znázornění příspěvků 
k imisním koncentracím 
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Příspěvek k maximálním hodinovým imisním koncentracím oxidu dusičitého (µg.m-3) 
 

 
 
 

Příspěvek k průměrným ročním imisním koncentracím oxidu dusičitého (µg.m-3) 
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Příspěvek k nejvyšším denním imisním koncentracím částic PM10 (µg.m-3) 
 

 
 
 

Příspěvek k průměrným ročním imisním koncentracím částic PM10 (µg.m-3) 
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Příspěvek k maximálním hodinovým imisním koncentracím sumy těkavých organických látek (µg.m-3) 
 

 
 
 

Příspěvek k průměrným ročním imisním koncentracím sumy těkavých organických látek (µg.m-3) 
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1 ÚVOD 

Zpracování tohoto odborného posudku zadala společnost GALATEK a.s., Na Pláckách 647, 584 01  Ledeč 
nad Sázavou, IČ: 252 86 706, objednávkou č. 13219/L ze dne 4. 7. 2013. Odborný posudek je zpracován 
jako podklad pro správní řízení ve věci vydání závazného stanoviska podle § 11, odst. 2, písm. c) a d) 
zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší (závazné stanovisko ke změně stavby a povolení provozu 
stacionárního zdroje znečišťování ovzduší).  
 
Společnost RICHMONT - CZ, a.s. se v provozovně v Týně nad Vltavou strojírenskou výrobou 
(kovoobrábění, broušení, dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování). Společnost od roku 1996 
vyrábí precizní strojní díly, které jsou dále určeny pro automobilový, elektrotechnický a dřevozpracující 
průmysl. Do areálu provozovny RICHMONT - CZ, a.s. na pozemek parc. č. st. 918/11 v k.ú. Týn nad 
Vltavou bude umístěna nová lakovna (resp. linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových 
hmot). Nová lakovna nahradí původní lakovnu, která byla umístěna v objektu na pozemku parc. č. st. 1836 
a která byla k 1.7.2013 zrušena (prodej objektu firmě Kovostroj Bohemia s.r.o.). 
 
Předmětem tohoto odborného posudku, který je předkládán jako součást žádosti o vydání závazného 
stanoviska ke změně stavby vyjmenovaného zdroje znečišťování ovzduší podle § 11, odst. 2, písm. c) a 
jeho uvedení do provozu podle § 11, odst. 2, písm. d), zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, 
v platném znění, je posouzení zdroje znečišťování ovzduší „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení 
kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ z hlediska plnění požadavků stávající 
platné legislativy v oblasti ochrany ovzduší.  
 
Nová lakovna nahradí původní lakovnu IMEL, která byla umístěna v objektu na pozemku parc. č. st. 1836 a 
která byla k 1.7.2013 zrušena (prodej objektu firmě Kovostroj Bohemia s.r.o.). V provozovně společnosti 
RICHMONT - CZ, a.s. v Týně nad Vltavou jsou dále v současné době provozovány další stacionární zdroje 
znečišťování ovzduší (prášková lakovna MAJKA 1621, lakovna SAIMA, drobná strojírenská výroba 
zahrnující ruční svařování a broušení, řezání, děrování a kompletaci profilů). Tyto zdroje jsou však 
provozovány na základě platných povolení, nebudou realizací nové lakovny dotčeny a nejsou tak 
předmětem tohoto odborného posudku. 
 
Dle příslušných ustanovení zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší musí být administrace povolování 
změny stavby a provozu vyjmenovaných stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší ve správním řízení u 
příslušného orgánu ochrany ovzduší doložena odborným posudkem zpracovaným ve smyslu § 11, odst. 8 
zákona č. 201/2012 Sb. Příslušným orgánem ve vztahu k tomuto zdroji znečišťování ovzduší v této lokalitě 
je podle § 11, odst. 2, zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor 
životního prostředí a zemědělství. Podle § 12, odst. 2 zákona č. 201/2012 Sb., může k řízení o provozu 
vydat své vyjádření Česká inspekce životního prostředí. V případě řešeného zdroje je dotčeným orgánem 
ochrany ovzduší Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP), oblastní inspektorát České Budějovice. 
 
Zadavatelem tohoto posudku a dodavatelem technologie nové lakovny je společnost GALATEK a.s., Na 
Pláckách 647, 584 01  Ledeč nad Sázavou, IČ: 252 86 706. Provozovatelem zdroje znečišťování ovzduší je 
společnost RICHMONT – CZ a.s., 373 04  Chrášťany 50, IČ: 260 45 010. 
 
Odborný posudek je zpracován v rozsahu požadavků na obsahové náležitosti odborného posudku uvedené 
v příloze č. 13 k vyhlášce č. 415/2012 Sb. autorizovanou osobou pro zpracování odborných posudků. 
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2 OBECNÉ ÚDAJE 

2.1 Popis šetření na místě 

Z provedeného místního šetření provedeného dne 9. července 2013 vyplývá následující: 
• Provozovna společnosti RICHMONT - CZ, a.s. je umístěna na severním okraji města Týn nad 

Vltavou, východně od komunikace II/105 (Kolodějská). 
• V areálu společnosti je instalována technologie pro strojírenskou výrobu (kovoobrábění, broušení, 

dělení materiálu, lehké montážní práce, lakování). 
• V provozovně společnosti RICHMONT - CZ, a.s. jsou umístěny zdroje znečišťování ovzduší 

související s aplikací kapalných a práškových nátěrových hmot. Ve výrobní hale na pozemku parc. 
č. st. 1845 je umístěna lakovací kabina pro nanášení kapalných nátěrových hmot SAIMA a 
lakovací kabina pro nanášení práškových barev MAJKA 1621. Ve výrobní hale na pozemku parc. 
č. st. 3107 jsou umístěny další zdroje znečišťování související s broušením, svařováním, řezáním a 
děrováním kovových materiálů.  

• Lakovna SAIMA je provozována na základě povolení Městského úřadu Týn nad Vltavou, odboru 
životního prostředí, ze dne 9.7.2012 (č.j. MÚT/11504/2012. Prášková lakovna MAJKA je 
provozována na základě povolení Krajského úřadu Jihočeského kraje, OZZL ze dne 24.5.2013 (č.j. 
KUJCK 13320/2012 OZZL/3/Ka).  

• V areálu jsou dále umístěny provozovny společností RITTER PLAST, s.r.o., Kovostroj Bohemia, 
s.r.o., Kovostroj CZ, s.r.o., Servis VZV Bartoš a další. 

• Nová lakovna (resp. linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot) nahradí 
původní lakovací linku firmy IMEL (Itálie), která byla tvořena dvěma lakovacími boxy s vodní clonou 
pro záchyt TZL, vytěkacím tunelem a sušící (vypalovací) komorou. Tato linka byla umístěna ve 
výrobní hale na pozemku parc. č. st. 1836 a k 1.7.2013 byla zrušena z důvodu prodeje objektu 
firmě Kovostroj Bohemia s.r.o. Tato lakovna byla provozována na základě povolení Krajského 
úřadu Jihočeského kraje, OZZL ze dne 15.4.2005 (č.j. KUJCK 8846/2005 OZZL/Ry/R). 

• Vytápění areálu je řešeno pomocí přehřáté vody z JE Temelín. 
• Nová linka bude umístěna do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11, ve které je 

v současné době provozována technologie obrábění kovů. Tato technologie bude přemístěna do 
jiných prostor provozovatele. 

• Nadmořská výška lokality je 400 m n.m., 
• Dle dostupných informací lze předpokládat, že v zájmové oblasti města Týn nad Vltavou je kvalita 

ovzduší relativně dobrá a jsou zde plněny imisní limity pro všechny sledované znečišťující látky. 
Podrobnosti ke stávající kvalitě venkovního ovzduší jsou uvedeny v rozptylové studii. 
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Obr. 1: Umístění řešeného zdroje znečišťování ovzduší v provozovně RICHMONT – CZ, a.s. 
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2.2 Použité měřící protokoly 

Pro zpracování tohoto odborného posudku nebyly použity žádné měřící protokoly. Autorizované měření 
emisí na nové lince pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot bude provedeno 
v souladu s požadavky ustanovení § 6 zákona č. 201/2012 Sb., a ustanovení § 3, odst. 2, písm. b) vyhlášky 
č. 415/2012 Sb. 
 
 

2.3 Popis projektové dokumentace 

Pro zpracování tohoto posudku byla zpracovateli poskytnuta projektová dokumentace pro vydání 
stavebního povolení (zakázka č. 13-108) z července 2013. Zpracovatelem projektové dokumentace je 
společnost GALATEK a.s., Na Pláckách 647, 584 01  Ledeč nad Sázavou, IČ: 25286706. Z předložené 
projektové dokumentace byly převzaty relevantní informace týkající se zdrojů znečišťování ovzduší. 
 
 

2.4 Ostatní podklady 

• Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší,  
• Vyhláška MŽP č. 330/2012 Sb., o způsobu posuzování a vyhodnocení úrovně znečištění, rozsahu 

informování veřejnosti o úrovni znečištění a při smogových situacích, 
• Vyhláška MŽP č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení 

některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší, 
• Znečištění ovzduší a atmosférická depozice v datech, Česká republika - ČHMÚ, www.chmi.cz,  
• Mapa pětiletých průměrů ročních imisních koncentrací v síti 1 x 1 km, www.chmi.cz, 
• Konzultace s dodavatelem technologie lakovny, 
• Konzultace s provozovatelem zdroje znečišťování ovzduší, 
• Výsledky z místního šetření ze dne 9. 7. 2013, 
• Vlastní archiv zpracovatele odborného posudku. 
 
 

2.5 Identifikační údaje 

2.5.1 Název zdroje 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot 
RICHMONT – CZ, a.s., Týn nad Vltavou 
 
 

2.5.2 Umístění zdroje 

Kraj:    Jihočeský 
Okres:    České Budějovice 
Obec:    Týn nad Vltavou (545201) 
Katastrální území:  Týn nad Vltavou (772127) 
Dotčené pozemky parc. č.: st. 918/11 

http://www.chmi.cz
http://www.chmi.cz
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2.5.3 Provozovatel zdroje 

RICHMONT – CZ a.s. 
373 04  Chrášťany 50 
IČ: 260 45 010 
 
 

2.5.4 Dodavatel nové linky pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot 

GALATEK a.s. 
Na Pláckách 647 
584 01  Ledeč nad Sázavou 
IČ: 252 86 706 
 
 

3 CHARAKTERISTIKA 

3.1 Výrobní program a charakteristika zdroje 

Společnost RICHMONT – CZ a.s. provozuje ve svém výrobním areálu umístěném na severním okraji města 
Týn nad Vltavou strojírenskou výrobu, kovoobrábění a technologii pro nanášení nátěrových hmot na 
vyrobené kovové díly, které jsou dále expedovány zákazníkům.  
Jelikož byla původní lakovna ve výrobní hale na pozemku parc. č. st. 1836 k 1.7.2013 z důvodu projede 
objektu společnosti Kovostroj Bohemia s.r.o. zrušena, připravuje provozovatel instalaci nové linky na 
předúpravu povrchu a nanášení kapalných hmot do vlastní výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11.  
Nová linka bude sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a 
pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Používané nátěrové hmoty budou převážně 
rozpouštědlové nátěrové hmoty Lankwitzer, výjimečně vodou ředitelné nátěrové hmoty Mäder (cca 1 – 2 
%), případně jiné druhy NH dle požadavku zákazníků. Oproti původní lakovně bude vzdušina z prostoru 
nové lakovny před vypouštěním do venkovního ovzduší vedena přes zařízení pro záchyt plynných emisí na 
aktivním uhlí. 
 
 

3.2 Jmenovitá (projektovaná) výrobní kapacita 

Projektovaná kapacita: 
lakovaná plocha: 200 ks/měsíc, lakovaná plocha dílu cca 2,85 m2, tj. cca 28 200 m2/rok  
 
Celková spotřeba nátěrových hmot a množství VOC:  

Nátěrové materiály 
Spotřeba 
(kg/rok) 

obsah VOC 
(%) 

roční množství VOC 
(kg/rok) 

Nátěrové hmoty včetně tužidel 9 000 průměrně 35 3 150 

Ředidla (uvažováno cca 15% z celkové spotřeby NH) 1 350 100 1 350 

Celkem 10 350  4 500 
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Zadaný fond pracovní doby:  
2 směny/den (6 – 22 h), celkový pracovní fond 3 600 h/rok, z toho uvažováno 2 600 h/rok pro vlastní 
aplikaci nátěrových hmot (stříkání a sušení), 1 000 h/rok na manipulaci a přesun zboží 
 
Nátěrový systém a používané nátěrové hmoty:  
Téměř výhradně od výrobce LANKWITZER, dvouvrstvý nátěr základ + vrch, převažují typy SG 64, PD 70, 
ED 41, KG 81, KE 36, dála EE41, KG 61, SG 34, PE 40, PE 13, SG 30, PD 15, PD 13, DD 20, PE 43, PD 
52, MP 75, ED 40 s tužidly SH 23 a PH 33 a ředidly C 6000, DV 30, DV 20. 
 
 
 

4 Popis zdroje znečišťování ovzduší  

4.1 Popis používané technologie a technologického zařízení 

Kompletní povrchová úprava dílů včetně odmaštění povrchu před vlastním nanášením nátěrových hmot: 
• Odmaštění s Fe-fosfátem a v taktovaném postřikovém stroji 
• Sušení dílců po odmašťování v průjezdné horkovzdušné sušárně 
• Nanášení kapalných nátěrových hmot - základ 
• Vytěkání dílců 
• Sušení dílců v sušárně 
• Nanášení kapalných nátěrových hmot - vrch 
• Vytěkání dílců  
• Sušení dílců v sušárně 
• Chladnutí dílů volně na dopravníku 

 
Linka je sestavená podle potřeby technologického postupu z pracoviště pro předúpravu povrchu a 
pracoviště pro nanášení kapalných nátěrových hmot. Pracoviště pro odmaštění povrchu dílů využívá 
postřikového způsobu odmašťování. Je tvořeno taktovaným odmašťovacím strojem s oplachy. Sušení dílců 
probíhá v horkovzdušné sušárně s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců před 
nanášením kapalných nátěrových hmot probíhá volně na dopravníku. 
 
Nanášení kapalných nátěrových hmot bude probíhat ve stříkací kabině typ PKBF se suchým filtračním 
systémem FSTE. Při nanášení nátěrových hmot dochází k provětrávání celého pracovního prostoru kabiny 
přihřívaným venkovním filtrovaným vzduchem. Vzduch je do pracovního prostoru přiváděn přes filtrační 
skříně a odsáván přes odsávací stěny.  
 
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý. VZT jednotka je umístěna na ocelové plošině nad stříkací kabinou. 
Před sušením nanesené vrstvy nátěrové hmoty dochází k vytěkání. Sušení probíhá v horkovzdušné 
sušárně s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu. Chladnutí dílců po sušení probíhá volně v prostoru na 
dopravníku. 
Dopravní systém je společný pro celou linku a je umístěn na nosné ocelové konstrukci. 
 
Pro minimalizaci emisí těkavých organických látek (VOC), které se uvolňují při procesu stříkání, vytěkání a 
sušení nátěrových hmot, je instalován ekologický filtr s náplní aktivního uhlí. 



 

  Srpen 2013 

  strana 9 z 23 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou 

 

 

 

Technologický postup 

Operace Čas [min] Teplota [ºC] 

Navěšování zboží dle potřeby -- 
Odmaštění s Fe-fosfátem 5 - 10 50 - 55 
Cirkulační oplach 1 - 3 okolí 
Konečný oplach při výjezdu okolí 
Sušení ulpělé vody ̴  10 min 100 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - základ dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 – 120 
Chladnutí ̴  10 min okolí 
Nanášení KNH - vrch dle potřeby 20 - 24 
Vytěkání ̴  30 min okolí 
Sušení ̴  30 min 60 - 120 
Chladnutí ̴  15 min okolí 
Svěšování zboží dle potřeby -- 

 
Popis a charakteristika upravovaných dílců 
Ocelové konstrukce    
Maximální rozměry šířka 600 mm 
 výška   3 000 mm 
 délka 3 000 mm 
Max. hmotnost dílu  30 kg 
 
Nová lakovna obsahuje následující technologické celky: 
1. Taktovaný odmašťovací stroj typ PPS-K 
2. Sušárna typ PPP 
3. Stříkací kabina typ PKBF  
4. Vzduchotechnická jednotka VZJ 6K 
5. Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
6. Prostor vytěkání 
7. Sušárna typ PPP 
8. Dopravní systém Power&Free 
9. Elektrický rozvaděč a elektroinstalace 
 
1. Taktovaný odmašťovací stroj typ PPS-K (1 ks) 
Sestava 
Základem stroje je postřikový tunel. Tunel je rozdělen posuvnými vraty s pneumatickým pohonem na dvě 
komory. Posuvná vrata jsou také na vstupu a výstupu postřikového stroje. Ve stropě je zhotovena drážka 
pro průchod dílů zavěšených na závěsných tyčích podvěsného dopravníku, která je utěsněna kartáčem.   

• odmašťovací sekce se zásobní nádrží, čerpadlem, odmašťovacími postřikovými rámy s tryskami, 
hladinoměrem, postřikovým rámem ekonomického oplachu s tryskami a čerpadlem 

• sekce cirkulačního oplachu se zásobní nádrží, čerpadlem, postřikovými rámy s tryskami a 
postřikovým rámem konečného oplachu s tryskami   

• potrubní rozvody včetně, filtrů, ventilů a měřících prvků 
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Další vybavení stroje 
• deskový výměník pro vytápění odmašťovací lázně s okruhem chemického čištění 
• odsávací ventilátor včetně odlučovačů kapalné fáze 
• havarijní vana s přečerpávací šachticí a kalovým čerpadlem 
• ruční vzduchová pistole pro případné vyfoukání vody z tvarově složitých dílců 
• pro možnost odkalování a zpětného používání odmašťovací lázně je odmašťovací stroj doplněn 

odkalovací polypropylenovou nádrží o objemu 2,5 m3 
 
Materiálové provedení 
Odmašťovací stroj je nabízen v nerezovém provedení, čerpadla jsou nerezová. Rozvody vody, trysky 
postřikových větví a průtokoměry jsou v provedení plastovém (polypropylen, PVC). Přečerpávací šachtice 
je rovněž v provedení plastovém. 
 
Funkce 
Provoz stroje je ovládán řídicím systémem pro automatický provoz, pro potřeby údržby a zkoušení je 
zařazen seřizovací provoz s ručním ovládáním jednotlivých agregátů. V automatickém provozu jsou 
požadavky na obsluhu minimální, sestávají převážně z pravidelných kontrol stavu zařízení, kvality lázní a 
povrchu dílců, odstranění zjištěných poruch případně nečistot a nasazování nových lázní. 
 
Technická data 
Rozměry stroje celkové šířka 1 400 mm 
 výška  4 650 mm 
 délka 8 050 mm 
Průjezdní profil šířka 900 mm 
 výška 3 250 mm 
Množství odsávaného vzduchu  1  m3/s 
Objemy sběrných van odmaštění 2,5 m3 
 cirk. oplach 2,5 m3 
Instalovaný el. výkon: čerpadla, ventilátor 20 kW 
Topení (horká voda) vana odmaštění 120 kW 

 
 
2. Sušárna typ PPP 
 
Sestava 

• skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
• na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
• nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravníku 
• hořák na LTO s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu 
• regulace teploty vzduchu 
• cirkulační ventilátor 
• systém rozvodu vzduchu s výstupem do podlahového výfukového kanálu 
• odvětrávací komínek 

 
Popis 
Sušárna je sestavena z tepelně izolovaných panelů, pracovní prostor je vytápěn cirkulujícím horkým 
vzduchem. 



 

  Srpen 2013 

  strana 11 z 23 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou 

 

 

 

Nepřímý ohřev cirkulujícího vzduchu je prováděn ve spalovací komoře pomocí hořáku na LTO, teplota 
vzduchu v sušárně je udržována na nastavené hodnotě automaticky.  
Na sušárně je instalován odvětrávací komínek pro odvětrání části cirkulačního vzduchu do venkovního 
prostoru. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 050 mm 
 délka 3 400 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka 1 000 mm 
 výška 4 000 mm 
Množství vzduchu cirkulující ~3 000 m3/h 
 odvětrávaný ~300 m3/h 
Teplota sušicího vzduchu  100 - 120 °C 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 1,5 kW 
 topení (LTO) ~ 60 kW 

 
 
3. Stříkací kabina typ PKBF 
 
Sestava 

• skelet z izolovaných panelů, nosné konstrukce a lemovacích prvků 
• přívodní skříň s filtračními panely   
• odsávané stěny s třístupňovou suchou filtrací instalované na bočních stěnách kabiny 
• osvětlovací zářivková tělesa šikmo u mezistropu včetně nouzového osvětlení 
• diferenciální podtlakový a přetlakový snímač (při překročení nastavené hodnoty v pracovním 

prostoru vypíná vzduchotechniku kabiny) 
• kapalinové manometry pro sledování znečištění filtrace na přívodu vzduchu do kabiny (v 

mezistropu kabiny) i na odsávání vzduchu z kabiny (ve filtračním systému) 
 
Popis 
Stříkací kabina je sestavena z izolovaných panelů a lemovacích prvků.  
Při nanášení NH dochází k provětrávání pracovního prostoru kabiny přihřívaným venkovním filtrovaným 
vzduchem. Vzduch je do pracovního prostoru přiváděn přes filtrační přívodní skříně a odsáván přes 
odsávané stěny. Teplota přiváděného vzduchu je udržována na nastavené hodnotě automatickou regulací. 
Všechna svítidla jsou zakrytována bezpečnostním sklem a přístupná z prostoru kabiny.   
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 3 100 mm 
 výška 4 470 mm 
 délka  8 400 mm 
Rozměry vrat šířka 1 200 mm 
 výška 3 800 mm 
Rychlost vzduchu v pracovním prostoru  ~ 0,3 m/s 
Množství přiváděného a odsávaného vzduchu   5,5 m3/s 
Stupeň filtrace přiváděného vzduchu (filtrační mezistrop) F5  
Typ filtračního systému (odsávaný vzduch) plechové žaluzie, 2x textilní filtr 
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– třístupňový suchý typ FSTE (předfiltr + jemný filtr F5) 
Nosnost podlahových roštů -plošné zatížení 1 020 kg/m2 
 -tlak na zatěž. obrazec □200 mm 200 kg/□ 
Úroveň osvětlení  min. 700 luxů 
Instalovaný elektrický výkon  ~ 3 kW 

 
4. Vzduchotechnická jednotka  VZJ 6K 
 
Sestava 

• přívodní ventilátorový blok s frekvenčním měničem 
• odsávací ventilátorový blok s frekvenčním měničem 
• ohřívací blok s horkovodním výměníkem a regulačním uzlem 
• vstupní filtrační blok  
• rotační rekuperátor tepla z odsávaného vzduchu 
• ocelová plošina pro instalaci VZT jednotky včetně přístupového žebříku a ochranného zábradlí 
• kapalinový manometr pro sledování znečištění vstupního filtru 
• kapsové filtry pro ochranu rekuperátoru 
• diferenční tlakové spínače pro kontrolu chodu přívodního a odsávacího ventilátoru 

 
Popis 
Vzduchotechnická jednotka je určena k odsávání vzduchu z pracovního prostoru stříkací kabiny a k přívodu 
čerstvého upraveného vzduchu (filtrovaného a případně ohřátého) z venkovního prostředí jako náhrada za 
vzduch odsátý.  
 
Technická data 
Rozměry jednotky šířka 2 100 mm 
 výška 2 300 mm 
 délka 4 500 mm 
Množství odsávaného vzduchu  ~ 5,5 m3/s 
Množství přiváděného vzduchu   ~ 5,5 m3/s 
Teplota přiváděného vzduchu   20-24 *) oC 
Stupeň filtrace vzduchu na vstupu do jednotky G4  
Instalovaný elektrický výkon  ~ 24 kW 
Instalovaný topný výkon (horká voda) pro Δt=37°C  ~ 150 kW 
Účinnost rekuperátoru   ~ 70 % 
Kapsové filtry pro ochranu rekuperátoru třída filtrace F7 4 ks 

*) teploty platí pouze v topném období, kdy je venkovní teplota nižší než teplota v hale, tzn., že zařízení 
není vybaveno systémem chlazení přiváděného vzduchu. 
 
 
5. Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
 
Sestava 

• skelet z nosné konstrukce a plechových panelů  
• mezipodlaha pro umístění filtračních patron s AU 
• filtrační patrony s aktivním uhlím 
• dveře pro obsluhu pro přístup k patronám s AU 
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Technická data 
Rozměry zařízení šířka 2 100 mm 
 výška 1 700 mm 
 délka 1 520 mm 
Množství aktivního uhlí 20 patron 460 kg 

Pozn.: Předpokládaná četnost výměny (regenerace) aktivního uhlí je vypočtena na základě bilance emisí 
VOC 4 500 kg/rok, adsorpční účinnosti aktivního uhlí (65%) a průběžné samodesorpci (25%). Výměna 
(regenerace) nasyceného aktivního uhlí bude prováděna cca 24x/rok a musí se provádět externě u 
odborných firem.  
 
 
6. Prostor vytěkání 
 
Sestava 

• skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
• na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
• nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravníku 
• odsávací ventilátor 

 
Popis 
Prostor vytěkání je sestaven z tepelně izolovaných panelů. 
Součástí prostoru vytěkání je odsávací ventilátor pro odvětrání vzduchu do zařízení pro záchyt plynných 
emisí. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 300 mm 
 délka 10 200 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka  1 000 mm 
 výška 3 700 mm 
Počet výměn  20 x/h 
Množství vzduchu odvětrávaný ~900 m3/h 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 1 kW 

 
 
7. Sušárna typ PPP 
 
Sestava 
skelet sestavený z izolovaných panelů a nosné konstrukce 
nosné prvky na stropě pro upevnění podvěsného dopravník 
na vstupu a výstupu jsou instalována posuvná pneumatická vrata 
hořák na LTO s nepřímým ohřevem cirkulačního vzduchu 
systém rozvodu cirkulačního vzduchu s výstupy do podlahového výfukového kanálu 
cirkulační ventilátor  
odvětrávací komínek s regulační klapkou 
 



 

  Srpen 2013 

  strana 14 z 23 

Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou 

 

 

 

Popis 
Sušárna je sestavena z tepelně izolovaných panelů, pracovní prostor je vytápěn cirkulujícím horkým 
vzduchem. Pracovní prostor sušárny je na obou stranách vybaven posuvnými pneumatickými vraty. 
Nepřímý ohřev cirkulujícího vzduchu je prováděn ve spalovací komoře pomocí hořáku na LTO a výměníku, 
teplota vzduchu v sušárně je udržována na nastavené hodnotě automaticky. 
Na sušárně je instalován odvětrávací komínek pro odvětrání části cirkulačního vzduchu do zařízení pro 
záchyt plynných emisí. 
 
Technická data 
Rozměry pracovního prostoru šířka 1 000 mm 
 výška 4 300 mm 
 délka 10 200 mm 
Rozměr otvorů pro průchod dílců: šířka 1 000 mm 
 výška 3 700 mm 
Množství vzduchu cirkulující 

odvětrávaný 
~10 000 
1 000 

m3/h 
m3/h 

Teplota sušicího vzduchu  60 - 120 °C 
Instalovaný výkon: ventilátor ~ 7 kW 
 topení (LTO) ~ 60 kW 

 
 
8. Dopravní systém Power&Free 
 
Sestava 

• ocelový dvojprofil (rovné díly, oblouky, výhybky) 
• hnací řetěz s unášeči 
• poháněcí stanice s elektropohonem 
• mazací stanice 
• napínací stanice 
• převážecí tyče 
• automaticky ovládané výhybky 
• stop stanice 
• komponenty řízení 
• nosná ocelová konstrukce 

 
Funkce 
Podvěsný mechanizovaný dopravník je tvořen dvojdráhou z profilu „C“, zavěšenou na nosné konstrukci a 
tvořící uzavřenou smyčku, která prochází všemi operacemi na pracovišti povrchových úprav.  
„C“ profilem dopravníku je veden článkový řetěz, který je poháněn poháněcí a napínán napínací stanicí. Na 
řetězu jsou připevněny tažné palce, které zajišťují pohyb závěsových tyčí ve spodním „C“ profilu 
dopravníku. Pro dosažení maximální životnosti řetězu, je tento typ dopravníků osazován automatickou 
mazací stanicí. 
Dopravník umožňuje nezávislý pohyb dílců (nastavování rychlosti – doby taktu) v celé lince. 
 
Technická data 
Délka dopravního systému  ~ 129 m 
Max. nosnost na jednu převážecí tyč  100  kg 
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Rychlost - převážecí   2 – 4 m/min 
Převážecí tyče 
Instalovaný el. výkon  

 15 ks  
3 kW 

 
 
9. Elektrický rozvaděč a elektroinstalace 
Součástí dodávky je kompletní technologická elektroinstalace včetně hlavního rozvaděče, řídicího systému, 
měřících a regulačních prvků jednotlivých zařízení.  
Součástí nabídky na dodávku elektroinstalace zařízení není kompenzace jalového výkonu a ochrana 
objektu proti atmosférické elektřině.  
 
 
10. Hlavní používané nátěrové hmoty a ředidla v nové lakovně 
 
Přehled hlavních surovin spotřebovávaných v nové lakovně 

Název výrobku Klasifikace Složení 

LANKWITZER – SG64 

R43, R36/38, 
R20/21/22, R10, 
R51/53 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, epoxidová 
pryskyřice, solventní nafta, butanol, fosforečnan 
zinečnatý 

LANKWITZER – KG 61 

R40, R43, R38, 
R20/21/22, R10, 
R52/53 
Xn 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, butanonoxim, 
solventní nafta, butanol, n-butylacetát 

LANKWITZER – KG 81 
R20/21/22, R10, 
R52/53 
Xn 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, solventní 
nafta, nízkovroucí hydrogenovaný benzín, 1-
methoxy-2-propanol 

LANKWITZER – ED 41 

R43, R38, 
R20/21/22, R10, 
R51/53 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, n-butanol, 
butanol, solventní nafta 

LANKWITZER – PD 70 R10, R52/53 
Xylen (směs izomerů), 2-butoxyethyl-acetát, 
ethylbenzen, solventní nafta, n-butylacetát, 2-
methoxy-1-methylacetát 

LANKWITZER – KE 36 
R20/21/23, R10, 
R51/53, R67 
Xn, N 

Xylen (směs izomerů), ethylbenzen, solventní 
nafta, butanol, n-butylacetát 

 
Bezpečnostní listy používaných nátěrových systémů budou uloženy v lakovně provozovatele. 
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5 EMISNÍ CHARAKTERISTIKA ZDROJE 

5.1 Naměřené hodnoty emisí  

Autorizované měření emisí na nové lince pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot 
bude provedeno po uvedení do zkušebního provozu.  
 
 

5.2 Vypočtené hodnoty emisí 

Tuhé emise 
Filtrační systém pro záchyt tuhých emisí typ FSTE, jímž jsou vybaveny stříkací kabiny  z produkce Galatek, 
je vícevrstvý suchý filtrační systém. Použitý filtrační systém zaručuje odlučivost tuhých znečišťujících látek 
(TZL) do 3 mg/m3 odsávaného vzduchu. Účinnost FSTE platí pro celé pracovní rozmezí od nově 
nasazených filtračních materiálů po zanešený stav. Četnost výměny jednotlivých filtračních stupňů závisí na 
celkovém zatížení jednotlivých kabin. 
 
Plynné emise 
Bilanční výpočet plynných emisí byl zpracován na základě zadání investora o spotřebách a typech 
používaných nátěrových hmot. Podkladem pro výpočet byla provozní evidence a hmotnostní bilance 
rozpouštědel od zrušené lakovny, kterou má navrhovaná lakovna nahradit a stávající stříkací kabiny 
SAIMA. 
Pro regeneraci ředidel z mytí aplikační techniky je instalováno destilační zařízení (r. 2013) – z tohoto 
důvodu dojde ke snížení spotřeby rozpouštědel vůči minulému období. 
 
Zadaný fond pracovní doby:  
2 směny/den (6 – 22 h), celkový pracovní fond 3 600 h/rok, z toho uvažováno 2 600 h/rok pro vlastní 
aplikaci nátěrových hmot (stříkání a sušení), 1 000 h/rok na manipulaci a přesun zboží 
 
Nátěrový systém a používané nátěrové hmoty:  
Téměř výhradně od výrobce LANKWITZER, dvouvrstvý nátěr základ + vrch, převažují typy SG 64, PD 70, 
ED 41, KG 81, KE 36, dála EE41, KG 61, SG 34, PE 40, PE 13, SG 30, PD 15, PD 13, DD 20, PE 43, PD 
52, MP 75, ED 40 s tužidly SH 23 a PH 33 a ředidly C 6000, DV 30, DV 20. 
 
Projektovaná kapacita: 
lakovaná plocha: 200 ks/měsíc, lakovaná plocha dílu cca 2,85 m2, tj. cca 28 200 m2/rok  
 
Celková spotřeba nátěrových hmot a množství VOC 

Nátěrové materiály spotřeba (kg/rok) 
obsah VOC 

(%) 
roční množství VOC 

(kg/rok) 
Nátěrové hmoty 
včetně tužidel 

9 000 průměrně 35 3 150 

ředidla (uvažováno 
cca 15% z celkové 
spotřeby NH) 

1 350 100 1 350 

Celkem 10 350  4 500 
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Výpočet koncentrace VOC při stříkání ve stříkací kabině 

Uvažovaný pracovní fond  
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h stříkání a vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při stříkání (předpoklad 
70% z celkového množství obsaženého v NH) 

3 150 kg VOC/rok 

Celkové odsávané množství vzduchu při stříkání  
 

19 800 m3/h (tj. 5,5 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odsávaném vzduchu při 
stříkání na výstupu z kabiny  

62 mg VOC/m3   

 
Výpočet koncentrace VOC v prostoru pro vytěkání 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h vytěkání 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při vytěkání (předpoklad 
10% z celkového množství obsaženého v NH) 

450 kg VOC/rok 

Celkové odvětrávané množství vzduchu  z prostoru 
vytěkání 

900 m3/h (tj. 0,25 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu z prostoru vytěkání  

193 mg VOC/m3   

 
Výpočet koncentrace VOC při sušení v sušárně 

Uvažovaný pracovní fond 
3 600 h/rok, z toho  
2 600 h sušení 
1 000 h manipulace 

Množství VOC uvolněné z  NH při sušení (předpoklad 
20% z celkového množství obsaženého v NH) 

900 kg VOC/rok  

Odvětrávané množství vzduchu  při sušení 
 

1 000 m3/h (tj. 0,28 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC v odvětrávaném vzduchu 
na výstupu ze sušárny 

350 mg VOC/m3  

 
Výpočet koncentrace VOC ve směsi odpadního vzduchu ze stříkací kabiny, z vytěkacího prostoru a ze 
sušárny 
Celkové množství odpadního vzduchu –  
tj. odsávaného vzduchu ze stříkání a odvětrávaného 
vzduchu  z vytěkání  a sušení 

21 700 m3/h (tj. 6,03 m3/s) 

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení před záchytem na AU 

cca 80 mg VOC/m3  

Průměrná koncentrace VOC ve směsi odsávaného 
vzduchu ze stříkání a odvětrávaného vzduchu  z 
vytěkání  a sušení po záchytu na AU 

cca 40 mg VOC/m3  (tj. cca 36 mg TOC/m3) 

Poznámka: okamžitá účinnost záchytu VOC na aktivním uhlí se uvažuje cca 65%, ale vlivem 
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samodesorpce se z aktivního uhlí zpětně uvolní cca 25% zachycených VOC - při započtení této 
samodesorpce je výsledná účinnost AU pro záchyt VOC uvažována cca 50%. 
(uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9)  
 
Výpočet měrné výrobní emise: 
Roční množství VOC:       4 500 kg/rok 
Lakovaná plocha:    28 500 m2/rok 
Měrná výrobní emise bez záchytu na AU:   160 g VOC/m2, tj. cca 144 g TOC/m2 
Měrná výrobní emise po záchytu na AU:    80 g VOC/m2, tj. cca 72 g TOC/m2 
 
Zařízení pro záchyt plynných emisí typ ZPE 
Pro redukci plynných emisí vznikajících při aplikaci nátěrových hmot (tj. při stříkání, vytěkání a sušení) je 
navržen ekologický filtr typu ZPE. Náplň filtru je tvořena aktivním uhlím (AU) o celkové hmotnosti 460 kg (tj. 
20 patron po 23 kg). Adsorpční schopnost aktivního uhlí se uvažuje  20-25% jeho hmotnosti. 
Předpokládaná četnost výměny (reaktivace) aktivního uhlí je vypočtena na základě bilance emisí 
uvolněných při aplikaci  NH v lakovně (tj. 4 500 kg VOC/rok) adsorpční účinnosti aktivního uhlí (65%) 
průběžné samodesorpci (25%). Výměnu (reaktivaci) nasyceného aktivního uhlí bude nutné provádět cca  
24 x/rok. Reaktivace se musí provádět externě u odborných firem.  
 
Celková bilance VOC a TOC v navrhované lakovně  
Celkem obsaženo v NH 
(uvažován přepočet TOC = VOC x 0,9): 4 500 kg VOC /rok, tj. cca 4 050 kg TOC/rok 
 
Z toho emise do ovzduší (účinnost záchytu na AU počítána 50% včetně uvažované samodesorpce) 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Výstup do ovzduší za AU (včetně samodesorpce) 2 250 2 025 

 
Z toho zůstane zachyceno v AU po samodesorpci 
 VOC (kg/rok) TOC (kg/rok) 
Zůstane v AU – externí desorpce (reaktivace) 2 250 2 025 

 
Spalovací zdroje (nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) 
Pro nepřímý ohřev sušárny po vodném odmaštění bude instalován hořák na LTO typ PPP o instalovaném 
tepelném příkonu 60 kW. Pro ohřev sušárny po aplikaci nátěrových hmot bude instalován hořák na LTO typ 
PPP o instalovaném tepelném příkonu 60 kW. Odvod spalin od hořáků vzduchotechnických jednotek bude 
řešen od každého hořáku samostatně nad střechu lakovny (výška komínů 12 m).  
 
Průměrná spotřeba lehkého topného oleje v hořácích je cca 3 - 4 litry za hodinu. Maximální spotřeba činí 8 
litrů LTO za hodinu. Provoz hořáků při maximálním výkonu bude činit max. 460 hodin za rok. Maximální 
spotřeba lehkého topného oleje pro provoz hořáků činí tedy 3,7 m3 rok. 
Emise znečišťujících látek z provozu hořáků na LTO pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování 
byly vypočteny na základě spotřeby LTO a emisních faktorů uvedených ve sdělení odboru ochrany ovzduší, 
jímž se stanovují emisní faktory podle § 12, odst. 1, písm. b), vyhlášky č. 415/2012 Sb. Podle tohoto sdělení 
jsou emisní faktory pro spalování LTO následující: 
TZL – 2,13 kg/t, NOx – 2 kg/t, CO – 0,59 kg/t  
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Vypočtené hmotnostní toky znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a 
lakování jsou uvedeny v následující tabulce: 
 
Spotřeby LTO a hmotnostní toky emisí znečišťujících látek z hořáků pro nepřímý ohřev 

Zdroj Emise 
spotřeba 

paliva 
Emise TZL Emise NOx Emise CO 

8 0,014 0,013 0,004 Maximální 
hodinové l/hod kg/hod kg/hod kg/hod 

3 700 6,5 6,1 1,8 
2 x hořák na LTO 

2 x 60 kW Průměrné 
roční l/rok kg/rok kg/rok kg/rok 

 
Spaliny z hořáků pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování budou do venkovního ovzduší 
odváděny samostatnými komíny provedeným nad střechu objektu, výška komínů je 12 m nad terénem. 
Do výpočtu imisních příspěvků byly zahrnuty emise z provozu obou hořáků při jejich maximálním výkonu. 
Nicméně musíme poznamenat, že hořáky budou provozovány v závislosti na venkovní teplotě a ročním 
období. Vzduch do sušáren se samozřejmě přihřívá stále, ale spotřeba paliva také kolísá podle ročního 
období. 
 
 
 

6 PROVÁDĚCÍ PRÁVNÍ PŘEDPIS 

6.1 Porovnání s požadavky prováděcího právního předpisu a zařazení zdroje 

Na základě provedeného místního šetření v provozovně a dle předaných podkladů zástupci provozovatele 
společnosti RICHMONT – CZ, a.s. je nová navrhovaná lakovna podle přílohy č. 2 zákona č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší vyjmenovaným stacionárním zdrojem zařazeným pod kódem 9.8 - aplikace nátěrových 
hmot včetně kataforetického nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 až 9.14, 
s projektovanou spotřebou organických rozpouštědel od 0,6 t/rok. 
 
V řešené lakovně se předpokládá spotřeba organických rozpouštědel v množství cca 4,5 t/rok (tj. 0,6 t/rok a 
více). Ve stejné provozovně se provádí aplikace nátěrových hmot ještě ve stávající kabině SAIMA se 
spotřebou organických rozpouštědel cca 0,3 t/rok, celková spotřeba organických rozpouštědel 
v provozovně Richmont – CZ, a.s. po realizaci nové lakovny bude cca 4,8 t/rok. Projektované spotřeby 
organických rozpouštědel na stávající kabině SAIMA i na nové lakovně byly pro účely stanovení celkové 
projektované kapacity sečteny (viz. § 4, odstavec 7 a odstavec 8, písm. e), zákona č. 201/2012 Sb., o 
ochraně ovzduší).  
 
Pro technologii aplikace nátěrových hmot v nové lakovně platí specifické emisní limity uvedené v příloze č. 
5 k vyhlášce č. 415/2012 Sb. 
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Plnění emisních limitů na výduších z prostoru nové linky pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných 
nátěrových hmot bude ověřeno autorizovaným měřením emisí v rámci zkušebního provozu. 
 
Spalovací zdroje (hořáky pro nepřímý ohřev v technologii předúpravy a lakování) jsou s ohledem na jejich 
instalovaný tepelný příkon (2 x 60 kW) nevyjmenovanými stacionárními zdroji znečišťování ovzduší.  
 
 

7 DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

7.1 Havarijní stavy 

Přestože celá technologie aplikace nátěrových hmot v nové lakovně společnosti RICHMONT – CZ, a.s. je 
projektována tak, aby nedocházelo k mimořádným událostem, nelze v žádném technologickém provozu 
vyloučit technickou závadu nebo selhání lidského faktoru, jehož důsledkem může být mimořádná událost. 
Provoz celého výrobního areálu je zabezpečen tak, aby se riziko havárií minimalizovalo.  
Havarijní situace, které je možno předpokládat, budou popsány v havarijním řádu a na základě jejich popisu 
budou přijata odpovídající opatření k prevenci havárií a k odstranění jejich případných následků. Po 
realizaci akce budou aktualizovány provozní řády a havarijní plány provozovny. 
Havárie zařízení ve vztahu k ochraně ovzduší je stav, kdy dojde k nenadálému, neřízenému a nadměrnému 
úniku škodlivých látek do ovzduší. Havárií se rozumí stav, při kterém by u některého ze zdrojů došlo 
k úplnému vyřazení zařízení ke snižování emisí. Doba havárie není zahrnuta do doby vyhodnocování 
plnění emisního limitu. V období trvání havárie bude provoz zdroje veden v souladu s požadavky ČIŽP. 
Za včasné nahlášení a věcnou správnost oznámení na ČIŽP a Krajský úřad Jihočeského kraje odpovídá u 
provozovatele vedoucí provozu. 
Havárií zdroje znečišťování je nenadálý nebo neočekávaný stav, při němž bezprostředně a výrazně 
vzrostou emise znečišťujících látek a zdroj nelze zpravidla regulovat ani zastavit běžnými technickými 
postupy. 
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Možné havarijní stavy: 
- únik závadných látek 
- požár nebo vznícení prachu 
- nefunkční zařízení pro záchyt plynných emisí 

 
V případě havárie informuje obsluha ihned svého nadřízeného nebo jeho zástupce, který zajistí další 
potřebná opatření včetně případného ohlášení této události dotčeným orgánům.  
V případě, že závada či porucha ohrožuje bezpečnost osob a majetku a v případě havárie zajistí obsluha 
neprodlené odstavení poškozeného zařízení z provozu.  
Pokud by při provozu tohoto zdroje znečišťování nastala havárie, která by nebyla předvídatelná, bude po 
vyhodnocení zapracována do provozních předpisů. 
Pokud dojde k havárii na zdroji s dopadem mimo areál provozovny vedení firmy kromě ČIŽP vhodným 
způsobem informuje Krajský úřad Jihočeského kraje, Městský úřad Týn nad Vltavou a dle uvážení i 
veřejnost. Za informování je odpovědný statutární zástupce provozovatele.  
Při řádném provozování posuzované technologie dle instrukcí dodavatelů zařízení a provozních řádů 
neočekáváme negativní vliv na venkovní ovzduší.  
 
 

8 ZHODNOCENÍ Z HLEDISKA OCHRANY OVZDUŠÍ 

8.1 Stručné porovnání s obdobnými technologiemi a BAT (nejlepší dostupná technologie) 

Posuzovaná technologie je technicky a emisně srovnatelná s obdobnými zařízeními na trhu. Zpracovateli 
odborného posudku nejsou známy jiné dostupné technologie nebo techniky, které by měly za srovnatelných 
nákladů podstatně nižší nebo za podstatně nižších nákladů srovnatelné měrné emise škodlivin, než lze 
očekávat u řešených zdrojů znečišťování ovzduší. 
Definice zkratky BAT (Best Available Techiques) vychází z oblasti IPPC (Integrated Pollution Prevention 
and Control) tzv. integrované prevence a omezování znečišťování. Tato oblast je v České republice 
ošetřena zákonem č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci. Z pohledu IPPC je výraz BAT chápán jako 
nejlepší dostupná technika pro dosažení vysoké úrovně ochrany životního prostředí jako celku. Podle 
zmíněného zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci je nejlepší dostupná technika „nejúčinnější a 
nejpokročilejší stupeň vývoje použitých technologií a způsobů jejich provozování, které jsou vyvinuty 
v měřítku umožňujícím jejich zavedení v příslušném hospodářském odvětví za ekonomicky a technicky 
přijatelných podmínek s ohledem na náklady a přínosy, pokud jsou provozovateli zařízení za rozumných 
podmínek dostupné a zároveň jsou nejúčinnější v dosahování ochrany životního prostředí jako celku“). 
Nejlepší dostupné řešení BAT představuje řešení technologie s minimem negativních vlivů na ovzduší, 
respektive na všechny složky životního prostředí, budeme – li řešení posuzovat komplexně.  
Ve smyslu předchozí definice je možné konstatovat, že nová linka pro předúpravu povrchu a nanášení 
kapalných nátěrových hmot v provozovně společnosti RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou odpovídá 
filosofii kriterií BAT. 
Zařízení nenaplňuje dikci zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, v platném znění. Provozovatel 
nemusí disponovat k provozu zařízení integrovaným povolením. 
 
 

8.2 Emisní rezerva 

Při provozování všech řešených zdrojů v provozovně společnosti RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad 
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Vltavou je reálný předpoklad plnění požadavků stávající legislativy v oblasti ochrany ovzduší. Plnění 
emisních limitů na nové lince pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot bude 
zaručeno instalací zařízení na omezování emisí (filtr s aktivním uhlím). 
 
 

8.3 Doporučení 

Vzhledem ke skutečnostem uvedeným v předchozích kapitolách tohoto posudku doporučuji, aby Krajský 
úřad Jihočeského kraje, jakožto příslušný orgán ochrany ovzduší, vydal v souladu s ustanovením § 11, 
odst. 2, zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, kladné stanovisko a povolení týkající se akce „Linka 
pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“. 
 
V provozovně společnosti RICHMONT – CZ, a.s. v Týně nad Vltavou dojde realizací akce ke změně stavby 
zdroje znečišťování ovzduší z důvodu náhrady původní lakovny IMEL (Itálie), která byla umístěna ve 
výrobní hale na pozemku parc. č. st. 1836 a k 1.7.2013 byla zrušena za novou lakovací linku, která bude 
umístěna do stávající výrobní haly na pozemku parc. č. st. 918/11. 
 
Nová navrhovaná linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot je podle přílohy č. 2 
zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší vyjmenovaným stacionárním zdrojem zařazeným pod kódem 
9.8 - aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického nanášení, nespadají-li pod činnosti uvedené 
v bodech 9.9 až 9.14, s projektovanou spotřebou organických rozpouštědel od 0,6 t/rok. 
 
V řešené lakovně se předpokládá spotřeba organických rozpouštědel v množství cca 4,5 t/rok (tj. 0,6 t/rok a 
více). Ve stejné provozovně se provádí aplikace nátěrových hmot ještě ve stávající kabině SAIMA se 
spotřebou organických rozpouštědel cca 0,3 t/rok, celková spotřeba organických rozpouštědel 
v provozovně Richmont – CZ, a.s. po realizaci nové lakovny bude cca 4,8 t/rok. Projektované spotřeby 
organických rozpouštědel na stávající kabině SAIMA i na nové lakovně byly pro účely stanovení celkové 
projektované kapacity sečteny (viz. § 4, odstavec 7 a odstavec 8, písm. e), zákona č. 201/2012 Sb., o 
ochraně ovzduší).  
 
Pro technologii aplikace nátěrových hmot v nové lince pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných 
nátěrových hmot platí specifické emisní limity uvedené v příloze č. 5 k vyhlášce č. 415/2012 Sb. (viz. kap. 
6.1 tohoto odborného posudku). 
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9 ZÁVĚR 

Předmětem tohoto odborného posudku je posouzení zdroje znečišťování ovzduší „Linka pro 
předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ 
z hlediska plnění požadavků stávající platné legislativy v oblasti ochrany ovzduší. V rámci 
předkládaného projektu dojde k umístění nové lakovací linky do stávající výrobní haly na pozemku 
parc. č. st. 918/11 v k.ú. Týn nad Vltavou v areálu společnosti RICHMONT – CZ, a.s. Tato nová 
lakovací linka nahradí původní linku IMEL (Itálie), která byla umístěna ve výrobní hale na pozemku 
parc. č. st. 1836 a k 1.7.2013 byla zrušena. 
 
Nová linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot je vyjmenovaným 
stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší uvedeným v příloze č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o 
ochraně ovzduší, označená kódem 9.8 - aplikace nátěrových hmot včetně kataforetického nanášení, 
nespadají-li pod činnosti uvedené v bodech 9.9 až 9.14, s projektovanou spotřebou organických 
rozpouštědel od 0,6 t/rok.  
 
Pro technologii aplikace nátěrových hmot v nové lakovně platí specifické emisní limity uvedené 
v příloze č. 5 k vyhlášce č. 415/2012 Sb. Pro redukci plynných emisí vznikajících při aplikaci 
nátěrových hmot (tj. při stříkání, vytěkání a sušení) je navrženo zařízení na omezování emisí 
s aktivním uhlím. 
 
Při posouzení záměru „Linka pro předúpravu povrchu a nanášení kapalných nátěrových hmot, 
Richmont – CZ, a.s., Týn nad Vltavou“ nebyly z hlediska požadavků legislativy ochrany venkovního 
ovzduší shledány důvody, které by bránily jeho realizaci. Proto doporučuji orgánu ochrany ovzduší 
k předkládanému záměru vydat souhlasné stanovisko ke změně stavby a povolení k provozu zdroje 
znečišťování ovzduší. 
 
 
 
 

10 ÚDAJE O ZPRACOVATELI ODBORNÉHO POSUDKU 

Ing. Martin Vejr     Podpis: 
Křešínská 412      
262 23  Jince     Datum:  1. srpna 2013 
IČ: 713 551 54 
 
Autorizace ke zpracování odborných posudků udělena podle § 15 odst. 1 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně 
ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší) Ministerstvem životního prostředí 
rozhodnutím č.j. 4118/740/04 z 10.2.2005. Autorizace byla prodloužena rozhodnutím Ministerstvem 
životního prostředí č.j. 3214/820/08/IB ze dne 10.11.2008. 
 
Podle § 42, odst. 4 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší se pro činnost zpracování odborného 
posudku autorizace ke zpracování odborného posudku vydaná podle zákona č. 86/2002 Sb., ve znění 
účinném do dne nabytí účinnosti tohoto zákona, považuje za autorizaci pode § 32 odst. 1 písm. d) zákona 
č. 201/2012 Sb. 



 
 
 
 
 
 
 
 

PŘÍLOHA č. 6 
 

VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO 
STAVEBNÍHO ÚŘADU  

Z HLEDISKA ÚPD 
 







 
 
 
 
 
 
 
 

PŘÍLOHA č. 7 
 

STANOVISKO K VÝZNAMNÝM 
EVROPSKÝM LOKALITÁM  

A PTAČÍM OBLASTEM 
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